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.Slovenski Narod« velja: 
v Ljubljani na dom dostav!je, v npravntftvu prejemac: 

celo leto K 22-— 
pol leta H« 
četrt leta 5-50 

ceJo leto K 24'— 
pol leta 12-— setrt leta 6 — 
na mesec. 2 — na mesec. 190 

Dopis! naj s« frankiiajo. Rokopisi se ne vračajo. 
Crednurtvoa Kaaflori ulica i t 5, (v pritličju levo), telefon št 34. 

iavmoamii •aonlja te praznika. 
j derati veljajo: peterostopna petit vrsta za enkrat po 14 vin., za dvakrat po 

12 vin., 2a trikrat ali večkrat po 10 vin. Pri večjih insercijah po dogovoru. 
Upravništvu naj se pošiljajo naročnine, reklamacije, lnserau itd 

to je administrativne stvari. 
številka voli« 10 vtearfev. —— 

Na pismena naročila brez istodobne vposiatve naročnine se ne ozira. 
Narodna tiskarna telefon iL 15. 

.Slovenski Narod" velja po pošt?: 
za Avstro-Ogrsko: za Nemčijo: 

<*lo kto K 25*— , celo leto K J*— pol leta 13- - . četrt leta * 650 2 3 Ameriko m vse druge deiele'. 
na mesec. , • 230 * celo leto K 30/— 
Vprašanjem glede inseratov naj se priloži za odgovor dopisnica aH znamka 
Cprsvsiatvo: Eaaflova ulica si. 3, (spodaj, dvorišče levo), telefeast. Bi 

V a b i l o n a n a r o č b o . 
Slavno p. D. občinstvo vljudno vadimo na 

novo niročbo, stare p. n. naročnike pa, katerim 
je potekla koscem meseca naročnina, prosimo, da 
jo o pravem času ponove, da pošiljanje ne pre
neha in da dobe vse številke. 

vetja v Ljubljani na dom dostavljen: 
Vse leto . . . K 24-— I Četrt leta . . . K 
Pol !eta . . . u ISt"— I En mesec . . . „ 2.— 

V upravništvu prejemati na mesec K 1*90. 
S pošiljanjem po posti v Avstriji velja: 

Vse leto . . . S 25«— I Četrt leta . . K 6*50 
Pol leta . . . n 13*— I En mesec . . „ 2*30 
Za Nemčijo vse leto 28 K. Za Ameriko in drage 

dežele vse leto 30 K. 
Naroča se lahko z vsakim dnevom, a bratu 

se mora poslati tudi naročnina, drugače se ne 
oziramo na dotično naročilo. 

Pri reklamacijah naj se navede vedno dan za
dnjega plačila naročnine. 

list se ustavlja 10. dan po potekli •are 
čnini brez ozira vsakemu, kdor je ne vpošlje o 

pravem časn. 

Upravništve ..Slovenskega Naroda" 

BO] 90 Celi tAl 
Naša javno življenje se nahaja v 

znamenju najhujšega političnega 
boja. V teku dveh mesecev bo treba 
izbojevati kar tri boje, ki botlo naj
večje važnosti za bodoči razvoj slo
venskega naroda. 23. aprila se bo vr
šil boj za našo napredno metropolo, 
za belo Ljubljano. Na podlagi kri
vičnega volilnega reda se bo narod-
nonapredna stranka borila proti kle
rikalno - nemškemu naskoku, da 
ohrani Ljubljani tisto lice, s katerim 
edino sr more reprezentirati pred 
svetom kot kulturno središče sloven
skega naroda. 16. maja bodo nado
mestne dežel nozborske volitve v 
Ljubljani, kjer bodo klerikalci tudi 
skušali spletkariti. Največje važno
sti bodo pa državnozborske volitve v 
prvi polovici meseca junija. Kleri
kalci upajo, da bodo zmagali na celi 
črti ter nastopili kot edini zastopni
ki slovenskega naroda v državni 

L I S T E K . 

Sreča moleso prijatelju. 
Sedel sem v svoji čedni in zelo 

zračni izbici ter sem nekaj pisal. Jaz 
imam namreč navado, da večkrat kaj 
pišem. Bodi si, da zapisujem imena 
svojih dolžnikov, ali sestavljam 
opoprana in osoljena terjalna pisma, 
ki jih navadno končujem z besedo: 
Prosim vljudno, ako bi Vaša viso
kost izvolila izplačati, drugače 
In potem povem kakšno krvavo 
zgodbo, ki sem jo čital v »Krvavi se
kiri«. Časih pa tudi strižem — papir 
in si predstavljam, da so to kuponi. 
Tedaj pa sem pisal. In evo, kdo plane 
k menil Bil je moj prijatelj Mar
kica, Močno je bil razburjen, to so 
kazale rdeče lise na njegovem čelu 
in licih ter z vbitim cilindrom na 
glavi Pomislite, da je bil Mark i ca 
nenavadno dostojen gospod, ki je no
sil vsak dan osnažene čevlje. Zakričal 
je z obupnim in milim glasom: 

»Janez!« To je namreč ime, ki so 
mi ga dali pri krstu. Tudi moj oče in 
očetov oče, in kar sploh pomnim, vsi 
smo bili Janezi. 

Odložil sem pero in ga pozdravil: 
»Me zelo veseli, da si me po

častil.« 
»Janez!« 
»V resnici, tako me kličejo. Ni

sem še pozabil. Kaj mi boš povedal?« 
»Janezi« 

zbornici. Ugrabiti hočejo en držav-
nozborski mandat v Ljubljani, no
jevega in Roblekovega na Štajer
skem in Štrekljevega na Krasu. Ne 
čutijo se pa prav zelo sigurne. Tudi 
njihova dosedanja agitacijska sred
stva — cerkev in vera — jim več ne 
zadoščajo, ker čutijo, da so ljudstvo 
vedno bolj prebuja in ne veruje več 
onim grožnjam politikujočih duhov
nikov, ki delajo v imenu božjem kle
rikalno politiko. Zmagati hočejo z 
vladno pripomoć jo. Kakor hitro je 
voditelj klerikalne stranke dr. Ivan 
Susteršič začutil, da bo državni zbor 
razpuščen. je šol k ministrskemu 
predsedniku baronu Bienerthu ter 
mu ponudil klerikalno stranko ka
kor pocestno prostitutko. Seveda se 
•bo vlada morala hvaležno izkazati 
za to uslugo ter bo na vse kriplje in 
z vsemi njej dostopnimi sredstvi 
podpirala klerikalno stranko pri 
vseh volitvah, ki se imajo vršiti v 
teku dobrih dveh mesecev. 

Boj ho torej I jut. Šlo bo za vpra
šanje: ali naj se slovenski narod v 
resnici reprezentira pred vsem kul
turnim svetom kor skrajno klerika
len narod. V trenotku, kakor hitro 
bi se izpolnila ta klerikalna želja, iz
gubi naš narod pravico, prištevati 
se še nadalje med kulturne narode. 
Gre torej za kulturni značaj našega 
naroda, katerega mu hoče na veliko 
sramoto odvzeti črni klerikalizeni. 

To je torej princijiijalen boj, od 
katerega je odvisno dobro ime m 
čast vsega našega naroda. S tem je 
pa tudi že označena naloga in dolž
nost vsakega narodno mislečega 
Slovenca. Pasti morajo vsa ona lo
kalna in osebna nasprotstva. Posa
mezne osebe in njihovi interesi pri 
tem ne pridejo v poštev, temveč edi-
nole eelokupnost našega naroda. 
Vse napredne struje se morajo str
niti v eno samo močno falango ter z 
združenimi močmi udariti na brez-
domovinsko klerikalno stranko, ki 
hoče odvzeti našemu še le nrobuja-
jočemu se narodu značaj kulturnega 
naroda. Mobilizirati je treba vso no
šo napredno armado. Naj ne bo mo
ža, ki bi se v tem resnem trenotku no 
zavedal dolžnosti, ki mu jo narekuje 
narodova čast. Po celi slovenski do
movini naj se razlega bojni kln* ter 
kliče na bojišče vse značajne može, v 
katerih še ni popolnoma zamrla lju
bezen Ho lastnega naroda. Pa rud; 

slovenske žene, slovenska dekleta naj 

bodre in navdušujejo može v tem 
resnem času. 

Ne gremo v boj s strahom, tem
več s prepričanjem, da bomo tudi ta 
zadnji iu najmočnejši napad kleri
kalizma odbili. Prepričani smo, da 
bo tudi v bodoče stal na čelu naše 
bele Ljubljane napreden župan in da 
bo tudi v prihodnjem deželnozbor-
skern zasedanju zastopal Ljubljano 
pristaš narodno-napredne stranke. 
Vendar nas pa to prepričanje ne 
sme zadrževati v našem boju. Kleri
kalna ekspanzivna i>olitika sega ka
kor polip po vseh jugoslovanskih de
želah. Prepričani smo, da bodo kle
rikalci spletkarili tudi pri državno-
zborskih volitvah v Istri. V Dalma
cijo so že zanesli razdor in skušajo 
morda tudi s pomočjo ukradenega 
vseueiliškega fonda pripravljati tla 
za svojo umazano, sebično brezdomo-
vinsko politiko. 

Predvsem jim pa seveda gre za 
Ljubljano. Kajti toliko Časa se ne 
morejo ponašati pred svetom kot 
edini zastopnik? slovenskega naroda, 
dokler niso tudi reprezentanti onega 
dela prebivalstva, ki zna samostoj
no misliti. Dolžnost vsakega prave
ga Ljubljančana je torej, da prepre
či to nakano klerikalcev, da reši r*ast 
bele Ljubljane in s tem čast celega 
slovenskega naroda. Apel u jem o to
rej še enkrat na vse narodno misle
če Ljubljančane, r j dobro vpošte-
vajo dejstvu, da se ta noj ne bije fea 
posamezne osebnosti, temveč edino-
le proti našemu najhujšemu sovraž
niku — proti klerikalizmu. Opustiti 
moramo vsako osebno mržnjo, vsa 
ona nebistvena nasprotstva ter z 
združenimi močmi udariti po kleri
kalcih, da jim bodo enkrat za vselej 
prešle skomine po naši uauredni 
Ljubljani. S tem bomo pa tudi pred 
vsem svetom dokumentirali, da biva 
v Ljubljani prebivalstvo, ki zna še 
samostojno misliti in ki se ne da 
vkovati v verige klerikalizmu, ki je 
nasproten vsakemu kulturnemu gi
banju, vsakemu napredku. 

0 volilni dolžnosti 
Doslej je veljalo načelo, da je bi

lo vsakomur dano na prosto, ako je 
hotel poslužiti se volilne pravico ali 
no. Kdor ni hotel voliti, ga ni mogla 
v to prisiliti nobena oblast. 

»Odpusti, prijatelj, ampak to ni 
nič novega. To je stara stvar, in jaz 
jo vem še od štorklje. Kaj drugega! 
Ali si pil snoči?« 

»Jaz, pil? O, kako naj pijem, ko 
se je zgodila ta strašna reč?« 

»Ubogi Markica, kaj pa se je 
zgodilo? Ali si bil pri »Glavni« glav
ni dolžnik/ Ali si — no, kaj!« 

»O, Mina, prekrasna Mina! Za
pustila me je, izneverila so mi je.« 

»In postala ti nezvesta! Mar
kica,, jaz ti čestitam. V istini, jaz ti 
čestitam!« 

»Ali si na glavo padel? Kako mi 
moreš čestitati?« 

»Tako! Ker to ni nesreča, tem
več sreča. In jaz sem mislil, da se ti 
je res zgodilo kaj hudega. Ral sem 
se, da si na primer izgubil žejo, da si 
pozabil piti, ampak — bratec moj, 
odkritosrčno ti čestitam.« 

»Danes te ne poznam, Janez. 
Najlepše dekle pod božjim solncem 
mi je nezvesto, in ti — o!« 

»Najlepše dekle! Kaj pa je to: 
Najlepše dekle! Ženske so si vse ena
ke! Vsaka ima nos sredi obraza, in 
ušesa kakor vsak osel! Edino to je 
razlika: Ta ima denar, in ta nima 
denarja!« 

»Janez, Janez, daleč si prišel! 
Časih si delal pesmi* in zdaj si ob vse 
ideale!« 

»Vrag vzemi ideale! Moje dekle 
je polna mošnja.« 

»In časih — o, kakšne pesmice 
si pisal »Njej, prekrasni, deviški bo
ginji, večno zali in eoinčno čisti«!« 

»Markica, ne laži, ne govori ne
resnice, drugače bom jezen. Vsak za
ljubljen pobič misli dandanes, in v 
resnih časih, da mora delati pesmi, 
ali pisati novele. Seveda samo o njej, 
prečisti in prej a sni! Zato ni čuda, da 
so danes dekleta tako prevzetna in 
ošabna. Vsaka punca že misli, da je 
bogvokaj, da je cesarica, ali pa še 
več! In zakaj? Zato, ker mislijo — 
dolge lase. kratka pamet — da je vse 
res, kar načečkajo zaljubljeni otroci, 
da so zares predivne, nebeško čarne, 
da so solnčne vile, princezne, solnce 
moškega sveta itd. Poglej, in ker so 
jih tako razvadili nezreli fantalini, 
zato na primer mene nobena ne ma
ra. Seveda jaz ne delam pesmi, am
pak sem zaslužen in delaven član 
človeške družbe. Jaz strižem kupone, 
štejem bankovce in pišem takala za
ljubljena pisma: »Plačafj, kar si dol
žan! Drugače te bo birič in hudič«!« 

»2e vidim, strašno si se pohig-
šal, grozni so tvoji nazori.« 

»Sliši, to je največja resnica, kar 
si jih že in kar jih boš še slišal: 
»Žonaka je hudič!« V teh besedah je 
vsa filozofija. In zato ti čestitam še 
enkrat!« 

»Ne razumem te, in hvala bogu, 
da te ne razumem.« 

Zasmejal sem se veselo in razu
zdano in potolkel Markieo po plečih: 

»O, me boš že raommel, le po
čakaj malo. Stavim, da me boš razu
mel! A zdaj se pogovoriva kaj pa
metnega! Zakaj te je Mina zapu
stila! gaj nisi ravno napačen 
človek.« 

Z zakonom o volilni dolžnosti, ki 
ga je lani sprejel deželni zbor, so se 
te razmere bistveno spremenile. 

8 tem zakonom se je določilo, da 
se za volitve v vse zakonodajalno za-
stope uveljavlja volilna obveznost, 
to se pravi: vsak volilni upravičenec 
se mora udeležiti volitve in oddati 
SVOJ ĵ Ias, sicer zapade v zakonu od
merjeni kazni. 

Ta volilna dolžnost je veljala, 
kakor smo že na glasali, samo za vo
litve v deželni in državni zbor. 

Z novim mestnim statutom, ki 
fra je klerikalna deželnozborska ve
čina z vladno pomočjo oktroirala 
Ljubljani, se je povzela volilna dol
žnost tudi za volitve v občinski svet 
ljubljanski. 

Dalo bi se razpravljati o tem, 
ako odgovarja volilna obveznost du
hu modernega časa. So ljudje, ki to 
zatrjujejo, toda pretežna večina na*-
prosvitlenejših mož je mnenja, da je 
volilna dolžnost povsem nazadnjaška 
uredba, ki nima drugega namena, 
kakor svobodne državljane omejeva
ti v njihovi prosti volji. 

Pa bodi že tako ali drugače, dej
stvo je, da je volilna dolžnost pri nas 
zakonito uvedena, zato je treba ž njo 
tudi računati. 

Pri prihodnjih občinskih volit
vah je torej vsakdo, ki je vpisan v 
volilne imenike, primoran, da gre; 
volit, ker ga sicer zadene globa v 
znesku od 1 do 50 kron. kakor to do
loča zakon. 

Od volitve izostati sme volilec le 
iz posebno tehtnih razlogov, ki pa 
morajo biti dokazani. 

Izgovori, češ, da ni imel časa, 
da je bil zadržan ali da se noče no
beni stranki zameriti itd., so uičevi. 
Upravičuje edino nevarna bolezen, 
odsotnost iz kranjske dežele in drugi 
slični tehtni vzroki, ki jih zakon po-
sebe navaja. 

In še eno je, kar si je treba po
sebno zapomniti: da so volilni dol
žnosti podvrženi vsi tisti voliiei, ki 
prebivajo v Ljubljani. 

Za te je volilna dolžnost abso
lutno veljavna. 

Drugače je to pri volilnih upra
vičencih, ki ne bivajo v Ljubljani. 

Paragrafi 60. do 67. novega ob
činskega volilnega reda izrecno do
ločajo, da zunaj mestne občine ljub
ljanske stanujoče volilce ne more 
nihče siliti, da bi prišli volit. 

Voliiei, ki prebivajo in stanujejo 
zunaj mesta, na primer v Šiški, na 
Viču, Igu, Jezici, Bizoviku itd., s<-
torej lahko poslažijo svoje volilu«-
praviee v občinski svet ljubljanski, 
niso pa k temu primorani. 

V tem oziru je treba tudi poučiti 
tiste okoličanske volitce, ki bi jih no 
bilo mogoče pridobiti za napredno 
stranko, ki pa se tudi nočejo iz
postavljati za klerikalce. 

Taki naj kratkomalo ostanejo d<. 
nia, ker po zakonu niso vezani, da M 
morali voliti. 

V Ljubljani stanujoči voliiei pa 
so, jzvzemši slučaje, v zakonu na
tančno navedene, primorani udeleži
ti se volitve in oddati svoj glas. 

To naj uvažujejo naši somišlj. 
niki in naj na dan volitve brez vsa
kega posebnega opomina gredo aa 
volišče ter oddado svoje glasovnic«. 

Ako se bo vsak izmed naših pri
stašev v polni meri zavedal svojiri 
dolžnosti ter gledal na to, da bo čirii 
najpreje stopil na volišče ter se po
služi] volilne pravice, bo s tem stran
ki prihranjenih mnogo skrbi in mn>-
go truda in bo olajšana tudi volilna 
agitacija. 

In to je velikega pomeua, zaka i 
volilna agitacija bo vzpričo volilnii 
upravičencev in vzpričo nepraktična 
urejenega volilnega postopanja sfhl i 
težavna in trudapolnn. 

Zato pozivamo somi sije a i ke vtto* 
vič, naj na dan volitve ne čakajo, da 
se jih šele opozori na njihovo dolž
nost, marveč naj brez vsake opozori (-
ve ob določeni uri gredo na volišče 
ter oddado svoje ^lasovnire za nn-
rodno - napredno listo. 

l? MHSča no ie?]isoy ni meii. 
Dravska dolina, 30. marca 1911. 
Narodnostni boj se v naši !ep 

dolini vedno bolj poostruje in dobiva 
konkretnejše oblike. Kazni pri van -
drani in domači mogotci so obogatel' 
na stroške slovenskega, ljudstva ter 
se mu postavili sami za voditelje. A 
izkoriščali so ga nadalje v dobri na-
di, da bode ljudstvo še vedno; kako.-
nekdaj poljubljalo šibo. ki ga tepe. 
Pa časi se izpreminjajo. Ljudstvo ><* 
predrami ja iz dolgoletnega mrtvila 
ter so ne da več slepo voditi. Sicer 
imajo sedaj nasprotniki še vso irm-
v rokah in jo morda tudi še nadalje 

»Zakaj?« Zato. ker jo je zmotil 
mamon.c 

»Mamon! Torej poželela si je 
zlata. Zelo pometna deklica, in jaz ji 
bom tudi čestital.« 

»Ob, ne govori tako. Janez! 
Kajši mi svetuj, kaj bi napravil, da 
bo Mina zopet moja!« 

»Da bo zopet tvoja? Kako mi
sliš, zopet tvoja?« 

»I, da me bo ljubila, da bo vsa 
moja, veš, vsa!« 

»Se nekaj, Markica! Povej m i,kdo 
ti jo je izneveril, kdo si jo je 
osvojil?« 

»Ravno to je največja sramota! 
Tisti bogati in debeli pek, ki ima 
prevezan trebuh, menda, da mu ne 
poči, z zlato verigo.« 

»Vidiš, Markica, to je zelo dobro. 
Mina bo še tako tvoja, kakor si boš 
poželel. V naročju ti bo sedela, in 
tvoje poljube bo večerjala.« 

»Lonbi, ljubi moj Janez, razo-
deni mi skrivnost! Nauči mene te 
umetnosti, prižgi mi solnce, da bom 
moder in učen.« 

»Piši Mirni in ji čestitaj k za
roki in reci, da te veseli, in da ji vra
čaš dano besedo, ker je to pametno, 
in ker si se tudi ti premislil. < 

»Jazt In tako naj ji pišem? Č?a-
kaj, to ti poplačam na mestu.« 

Rjovel je kot mamut, preden ga 
je žalil vesoljni potop, in planil nad
me. Komaj sem se ubranil, da mi ni 
zlomil hrbta. 

»Ali, Markica, boe; to dal, poslu
šaj 4n miruj!« 

Jedva aH komaj se je umiril. 

»Seveda, tako ji piši! In tudi 
peku piši! Čestitaj mu in pojdi k 
njemu in se lepo seznani ž njim, da 
te povabi na svatbo, da te povabi v 
svojo hišo, kjer bo Mina gospodinjil, 
in bo delila ljubezen in milost. Tako 
stori, Markica, in jaz ti čestitam v 
naprej!« 

Prijatelj je sedel na stol in glo
boko mislil. 

»Tako stori, Markica! In več
krat boš večerjal z Mino!« 

a * 
Iu tako, prijatelji moji in so

sedje, čez dva ali tri mesece vam zo
pet srečam Markieo. 

»Bog daj, Markica!« 
»Bog daj, Janez!« 
»Naj se ti zahvalim, prelju h: 

moj prijatelj!« 
Zakaj že?« 
»Ne veš? Zaratli Mine. Peka je 

vzela za moža in mene za hišnega 
prijatelja.« 

In Markica se je veselo za
smejal. 

»Ali mudi se mi! Nocoj iiuamo 
že ob 8. uri večerjo, ker gre potem 
soprog gospe Mine k neki hudo važ
ni seji.« 

»Ostani zdrav, Markica!« 
»Bog s teboj, Janez!« 
In šel je. Lica so se mu svetila 

zdravja in sreče. 
Kdo ima res taksno srečo na 

v seta, kakor je ni vreden. Oh, ko hi 
tudi mene hotela zapustiti ljnbica! 
Ali drži se me, kakor klop!« 

Janez Jalen. 

BOBI 



obdrže za nekaj let, a začetek konca 
se jo že p r i L Za narodnosten boj se 
pred leti ni še nikdo zmenil. Sedaj 
pa se že kmetje, hlapci in dekle po 
raznih selih pregovarjajo, kdo je Slo
venec ali Nemec. Slovenski časniki so 
imeli pred leti jako redko sejane od
jemalce in bralce. Sedaj se je število 
gotovo podesetorilo in časniki gredo 
iz rok v roke. Bero jih celo najbolj 
zagrizeni nemškutarji, ki drugače 
nočejo ničesar vedeti o slovenskem 
jeziku. Kako skromne vso bile nekdaj 
slovenske prireditve po številu in 
obisku. Sedaj so slovenske veselice 
bolj pogoste in vedno lepša udeležba, 
kakor je pokazala zadnja veselica na 
Mnti, ki je kar »panala«. nasprotnike 
po svoji udeležbi. 

Nasprotniki dobro uvidevajo cel 
položaj ter so začeli po tolikih letih 
brezdelja z več ali manj smotrenim 
delom. Vidijo, da so zaceli jako po
zno, a menda se ravnajo po pregovo
ru, da je >K>lje pozno, nego nikoli. 
Ustanavljajo nemška bojna društva 
po svojih središčih, pritiskajo na po
sameznike ter jih skušajo obdržati v 
svojem taboru tem ali onim potom. 
Tako se je na Muti ustanovil »Turn-
verein«, kateremu pa manjka članov. 
Tudi »Schulhellerverein« so ustano
vili na Muti, da bi pridobili sloven
sko deco za nemško šolo. Nabiralniki 
tega društva so razširjeni po vseh 
gostilnah. Sedaj nameravajo prireja
ti tucli gledališke igre, pa ne morejo 
prav dobiti diletantov. — Menda bi 
radi dosegli s svojimi prireditvami 
toliko uspeha, kakor so ga Slovenci. 
Pa se zelo motijo. Muta, zlasti pa 
okolica, gresta mirno, a gotovo v 
svojem naravnem razvoju naprej in 
naj se razni mogotci tudi postavijo 
na glavo. 

V Vnzenici stoji narodna stvar 
trdno, kakor so pokazale zadnje ob
činske volitve. Le novi občinski od
bor bo moral popraviti napako, ker 
se je stari odbor dal preslepiti odp>-
slaneu dež. odbora ter je privolil v 
delitev občine na tri dele. S tem bi 
nastale tri občine in bi nobena ne 
mogla zase eksistirati. Dokaj pa sc 
zna prodru gaditi, ko dobijo ondi šul-
veranjsko šolo. katera se jim vedno 
bolj obeta. Pravijo, da se bode na tej 
šoli poučevalo tudi slovensko, ker 
uvidevajo tudi nasprotniki, da ne mo
rejo izhajati s samo nemščino. Seveda 
bode to samo vada za slovensko deco. 

Na Vuhred nasprotniki niti ne 
mislijo več, ker je zanje prekislo ja
bolko. 

V Marbegu bi se dalo še mnogo-
kaj rešiti, obdržati in pridobiti, a ni 
ljudi, ki bi delali in ljudstvo prohu-
jaii. Prav zadnji čas je, da se postavi 
slovenska šola, kar je že v principu 
>kienjeno. Čim dalje se bode odlaga-
lo, tem hujše bode. Marbežani se ta
ke šole zelo bojijo, ker bi se razmere 
kmalu korenito predrugačile za sre
dišče celega okraja. 

Prav mnogo narodnega dela je 
posebno se v Breznu. Tam gospodu
jejo nasprotniki, kakor se jim ljubi 
nad popolnoma slovenskim ljud
stvom. A manjka na naši strani de
lavcev, Td bi bili v vedni stiki z ljud
stvom ter ga vodili. 

Kljub vsem zaprekam pa vlada 
3ia slovenski strani ugodno razpolo
ženje v tem boju. Saj Slovenci mo
rejo v njem le pridobiti: zgubiti pa 
morejo le nasprotniki. 

Brežiški nem^utorii In 
toi\M »Posojilnica* 

Iz B r e ž i c , 30. marca. 
Brežiški nemškutarji so se zopet 

začeli gibati; nekaj časa so mirovali 

Skušnjave Tomaža 
KmežUavčka. 

Šaljiva povest; spisal L. Šepetavec. 
(Darje.) 

»Če sem jim preveč mesena, naj 
pa drugo vzamejo,« je razžaljeno za
klepetala ljuba Katrica. »Saj je dosti 
žalostno, da imajo mežnarja, ki se 
ponoči vtihotaplja v mojo sobo in cra 
moram z okna pehati in da so otroke 
v šoli tako slabo vzgojili, da hodijo 
gledat, kako ženske bolhe love.« 

Tomažu se je zdelo, da stori naj-
pametneje, če se o tem kritičnem tre-
notku ne gane. Zatisnil je zopet oči 
in se delal nezavestnega. Tako se je 
ognil vsem neprijetnim vprašanjem 
in odgovorom, ki jih je bilo pričako
vati in je lahko nemoteno poslušal, 
kako sta se prepirala ljuba Katrica 
in gospod Janez Bradavica. 

Konec tega prepira je bil, da sta 
župnik in kuharica nesla Tomaža v 
farovž in ga položila na posteljo. Ker 
Tomaž le ni hotel priti k sebi, je za
čelo župnika skrbeti, da si je fant 
pretresel možgane in odločil se je, da 
gre klicat zdravnika in Boltežarja 
Krmežljavčka. Zdaj se je pa Toma
žu zdelo umestno, da se prebudi iz 
svoje nezavesti. Odprl je oči in se pla
ho ozrl po sobi. Bilo ga je res strah, 
kaj se a njim zgodi. 

In kuhali na tihem jlzo nsA mnogimi 
brcami, katere so jim priundjele raz
lične oblasti. Uvideti so morali, da 
bo njihovi slavi prej ali slej za vedno 
odklenkalo, da se na celi ©rti potap
ljajo in da nt daleč čas, ko jih ho last
na nadutost in nestrpnost proti Slo
vencem za vedno zadušila. 

Kakor potapljajoči segajo po 
zadnji šibki bilki v upanju, da mor
da le še zavlečejo za nekaj časa ne* 
izogihen pogin. 

To bilko vidijo v sedanjem polo«-
žaju na denarnem trgu. Iz dozdevne
ga denarnega pomanjkanja hočejo za 
se kovati kapital, ki bi jim naj poma
gal napolniti njihove izpraznjene 
blagajne. 

Ne izide številka ptujskega »Šta
jerca«, da bi se na nesramen način ne 
blatilo naše »Posojilnice«, prerokuje 
si ji propad in ščuva se vlagatelje, 
naj vzdignejo svoj denar. Kazlični 
sumljivi elementi se plazijo po okoli
ci in pripovedujejo ljudem neverjet
ne bajko o naših denarnih zavodih; 
posameznim vlagateljem se pošiljajo 
brezimna pisma s pozivom, da naj od 
slovenskih zavodov zahtevajo svoj 
denar in ga shranijo v nemških hra
ni lnieah. Toda eelo to nesramno po
četje, ne bo rodilo zaŽeljenega sadu; 
nas kmet je prepameten, da bi verjel 
kakemu Svobodu, Biberjn ali Oder-
ju. Gospodje, pomagajte najprvo sa
mim sebi na noge, potem šele podu-
čujte druge! 

Seveda se najdejo tudi ljudje, ki 
se usedejo tem kalinom na limanice 
in ki morajo svoje zapanje v te pri
jatelje plačevati z lastne kožo. Tako 
so naščuvali nekega kmeta, da je v 
svoji nevednosti in morda tudi hu
dobnosti širil o naši »Posojilnici« 
lažnjivt ve>ri. Ko >e i neta po
zvalo, naj prekliče laži, so ga njego
vi nemški prijatelji pregovorili, da 
naj ostane trden in vztrajen pri svo
jem natolcevanju. Pri sodniji je do
bil zapeljani kmet zasluženo plačilo; 
— 60 K globe ali šest dni zapora za
radi častikraje. 

Kje ste tedaj bili vi, nemški pri
jatelji, da bi ubogi pari pomagali in 
priskočili z obljubljenimi dokazi na 
pomoč I Po časopisih pisati laži, je 
prav lahko, če tudi ne možato, toda 
kadar se gre za dokaze, tedaj sc pa 
posforijete kakor dihurji in se še po-
smehujefe zapeljanemu kmetu. Sram 
vas bodi! 

Le tako naprej, gospodje! Z lažjo 
in obrekovanjem ne b ŝte zavožene
ga voza potesmili iz blata. Pomislite 
pa lahko, da je vaše početje dvor**zen 
nož in da se bo vaše nesramno delo 
nad vami kruto maščevalo. 

Političnu kroniko. 
Cesar je še-le tedaj dal dovolje

nje za razpust državne zbornice, ko 
mu je grof K h u e n H o d e r v a r v 
zagotovil, da to ne bo vplivalo na 
odrske razmere. Tudi prestolonasled
nika je cesar vprašal za svet. 

Krščansko - socijalna stranka je 
včeraj objavila manifest na svoje vo
li Ice, v katerem se naglasa, da so so
cijalni demokrati in Čehi razdrli 
prvi parlament, ki je bil izvoljen na 
podlagi splošne in enake volilne pra
vice. Končno apelira na pomoč kr
ščanskega nemškega ljudstva v Av
striji in pr/ziva volilee, naj tiste ob
sodijo in kaznujejo, ki so zlorabljali 
svoj mandat kot ljudski znstopniki 
za razdiranje parlamentarizma. 

* * 
Tudi socijalno - demokratična 

zveza je imela včeraj zaključno sejo, 
v kateri so sklenili, izdati na volilee 
manifest, ki se objavi jutri. V spora-

»Oh, da si le prišel k sebi,« je za
vzdihnila ljuba Katriea: »Ali te kaj 
boli ?« 

Tomaž sicer ni občutil nobenih 
bolečin, a sodil je, da mu ne more 
škodovati, če bolestno zastoka. Nje
govo stokanje je zadovoljilo knhari-
co in župnika. 

»Daj mu malo konjaka,« je rekel 
župnik in ko je Tomaž izpil izborno 
kapljico, se je počutil tako dobro, da 
je potolažil župnika in Katrico z iz
javo: 

»Vse me boli in ves sem neu
men — prosim, pustite me domov.« 

»Le tu ostani, Tomaž, le miren 
bodi in zaspi. Saj si priden fant.« Ta
ko je govoril gospod Bradavica in 
je dal Tomažu zopet čašico konjaka. 
»Malo mesečen si, kaj no Tomaž, po 
se ti časih kaj sanjaš Da, sanje so ča
sih hude. Kaj se človeku vse ne pri
kazuje v sanjah. Tebi se je gotovo kaj 
hudega sanjalo. Pa le miren bodi in 
nič ne govori, sanjalo se ti je, prav 
hude sanje si imel, da, hude sanje, pa 
bo že bolje.« 

Tomaž je bil z župnikovim pri
poročilom, naj nič ne govori, prav za
dovoljen. Ko je zavžil se tretje čaši
co konjaka, je bil tako omoten, da 
sploh ni več mogel govoriti, marveč 
se je stegnil na postelji in je trdno 
zaspal. 

Župnik Janez Bradavica in ljuba 
Katrica sta sedela pri Tomaževi po

snima z voditelji socijalnih demokra
tov v Italiji so odložili mirovne de
monstracije, ki bi se imele vršiti dne 
0. aprila. Vršile se bodo po volitvah 
v Italiji, in sicer obenem z demon
stracijami v Italiji. 

• • • 
Krščanski socijalisti in nemška 

necijonalna sveza so imeli posvetova
nje, da dosežejo sporazum vseh nem
ških meščanskih strank za bodoče 
državnosborske volitve. Sklenili so, 
predložiti vso akcijo v posamezne 
kronovine, kjer se bodo voditelji 
nemških deželnih strank posvetovali 
o eventualnem kompromisu v posa
meznih deželah. Dne 7. aprila bodo 
imeli potem delegati posameznih de
želnih zastopstev na Dunaju skupno 
konferenco, v kateri se bo sklepalo 
o postopanju nemških meščanskih 
strank pri volitvah, oziroma o kom
promisnih pogodbah v vseh nemških 
volilnih okrajih. Predvsem hočejo s 
tem udariti socijalne demokrate. 

* 
V ogrskem in hrvaškem držav, 

nem zboru je izjavil reški poslanec 
dr. V i o , da ni resnična trditev gro
fa B a 11 h y a n v a, da je bil izvo
ljen s pomočjo Hrvatov. Samo patri-
jotično misleči Lahi in Madžari so ga 
volili. Patrijotični so bili vedno za
vzeti za ogrsko državno idejo. Prote
stiral je tudi proti temu, da se ga 
sumniči, da ni Lah, temveč Hrvat. 
— Nato je zbornica nadaljevala spe
cijalno debato o proraennu notranje
ga ministrstva. Posl. S z t er e n y i 
se je zavzemal za saško prebivalstvo 
na Sedmograškem. 

Laški vojaški list »La prepara-
zione« poroča, da je mornariški mi
nister razpisal konkurenco za zgrad
bo naddreadnoughta, ki 1K> oborožen 
s topovi največjega kalibra. Vsaka 
taka ladja bo stala 75 milijonov. Le
pe perspektive! Prepričani smo, da 
bo dr. Ivan Šusteršič v prihodnjem 
zasedanju delegacij predlagal, naj 
Avstro - Ogrska zgradi še večje 
dreadnoughte. 

* 
V srbski skupščini je pgeđloiil 

nacijonalist P o p o v i č od 20 po
slancev podpisano obtožnico zoper 
bivšega notranjega ministra Pe
t ro v i č a , ki je dal usmrtiti dne 29. 
septembra v bel grajski policijski 
prefekturi Milana in Maksima Nova
kovima. S tem predlogom bodo posto
pali, kakor to zahteva poslovnik. Po 
čl. 137 ustave je potrebna dvetretjin-
pka večma, rte se sprejme tak pred
log. Ker ima pa staroradikalna 
stranka v skupščini absolutno veči
no in ker smatra ta stranka postopa
nje Petroviča proti obema Novako
vi čem a za korektno, tedaj omenjeni 
predlog najbrže ne bo sprejet. Mlado-
radikalci, ki so zvezani s Staroradi-
kalci, bodo pa glasovali za obtožni
co. — Skupščina je sprejela prora
čunski provizorij za mesec april z 88 
proti 14 glasovom. 

* 
Albanska vstaja začenja skrbeti 

turške oblasti. "Rimska »Tribuna« 
poroča, da so skaderske utrdbe že za
vzeli oporniki. Vali v Skadru je iz
dal oklic, naj se osnuje voj mohame-
danskih prostovoljcev. Njegovi agen
ti so poživljali na verski boj zoper 
krščanske Albance, vsled česar so se 
pa inozemski poslaniki pritožili. — 
Okoli mesta Tuzi se vrše posebno hu
di boji. V četrtek zjutraj ob sedmih 
je prišlo do hudega spopada med tur
škimi četami, ki jih je podpiralo mo 
hamedansko prebivalstvo iz Tuzija, 
in pa med Malisori. Gamizija mesta 
Tuzija jo lahko zapustila strelnico 
Sipčanik, kamor je morala zbežati. 

Opoldne je morala pa zopet nazaj v 
strelnico. Turško vojaštvo je izgubi
lo dvajset mož. Kajmakam v Tuzi ju 
ni dovolil prebivalavn zavetišča v 
strelnici, vsled česar je trideset oseb 
zbasalo čez mejo. Iz Skadra so proti 
ftipcanikn poslali na pomoč nove 
turske cete. Ustaši so jih pa v Ka-
stratskem okraju prijeli. Iz Tuzija je 
zbežalo 130 vladi udanih Mohame-
dancev z muftijera v Podgorico, tudi 
šef oroiništva v Tuziju, 2 častnika 
in 29 orožnikov je zbežalo. V Podgo
rico so dovedli tudi 15 uatasev in tri 
ranjence. Crna gora postopa popol
noma nevtralno. — Turški vojni mi
nister je ukazal mobilizirati deset re-
difskih bataljonov v Kosove m in So
lunu. Tudi več nizam - bataljonov je 
dobilo ukaz, naj se pripravijo, da od
korakajo v Skader. Najbrže se bodo 
vpo&licali tudi redifi iz Trapecunta 
in Samsona. Uradno poročajo, da so 
Malisori, ki so zavzeli Tuzi, pokonča
li mnogo turških vojakov in da se 
pripravljajo, napasti Skader. Turške 
oblasti so oborožile vse vladi zveste 
Mohamedanee, pričakujejo pa še ved
no pomoči. — Riceiotti Garibaldi iz
javlja, da so Skader pravzaprav že 
ustaši zavzeli, ker so zasedli vse oko
li ležeče hribovje, vstasi so dobro ob
oroženi, vendar pa niso dovolj orga
nizirani in tudi denarja jim pri
manjkuje. Več tisoč Albancev je zbe
žalo v Črno goro ter so od tam pro
sili Garibaldija za pomoč. Seveda 
jim te pomoči ne bo odrekel, vendar 
pa noče delati italijanski vladi nika-
kih težkoč. Vse je natiboma že pri
pravljeno. Vendar je pa njegova taj
nost, kdaj bo vmes posegel. 

Štajersko. 
V Vuzenici so vložili propali 

nemškutarji in Nemci proti občin
skim volitvam ugovor. Imeli so vsaj 
en »trošt«, če tudi kaj kratko časa. 
Ugovor so namreč naslovili na okr. 
glavarstvo. Ker pa zakonik trdi, da 
mora občina postati ugovor narav
nost namestništvu, zato se jim je vr
nil. Občina sc vendar ne more pri 
višji instanci tako blamirati, da ji 
pošlje napačno naslovljen rekurz. To 
je spravilo nasprotnike v hudo za
drego. 

Denuncijanti so si po občinskih 
volitvah v Vnzenici privoščili g. uči
telja Lešnika od Sv. Lovrenca nad 
Mariborom, ker je volil s pooblasti
lom, za kar «e ga je prosilo. Privo
ščili so si ga v »Marburgerci« in 
»Tagblattu« ter nagromadili celo ko
po laži. Potem so pa morali prinesti 
popravke. Lepi so ti ljudje! O drugih 
osebah niso niti omenili, ker jim ne 
morejo škodovati. Znositi so se hote
li le nad tistim, katerega bi se prijela 
kaka črna pika. Menda ne poznajo: 
"Der gros« te £chuft. .. 

Pri Sv. Primožu nad Vuzenieo 
so bile pred kratkem občinske volit
ve. V tej občini imajo Nemci in nem
škutarji večino, kakor so jo imeli po
prej. Zanimivo je da so voljeni v no
vi občinski odbor med drugimi mrli 
Hans Luk as iz Marberga in iz Vuze-
nice Simon Pahemig in Jožef Mettin-
ger. Ker zadnja rlva nista mogla pro
dreti v Vnzenici, sta se umaknila v 
hribe. V tej občini imajo namreč raz
ni pravi in nepravi Nemci obširne 
pristave. Seveda jim bode še za na
prej gospodaril znani Šrot. 

V Vnhrodu je prišel v konkurz 
Minibek, ki je imel poleg drugega tu
di tovarno za cikorijo. To ste že poro
čali Morda pa ni znano, da je imel 
ta Minibek na svojih izdelkih napise 
v vseh mogočih jezikih, samo ne v 
slovenskem. Menda mu je zadostova
lo, da se je cikorija delala v sloven
skem kraju. Sploh pa ne stojijo vsi 

naši nasprotniki tako sijajno, kakor 
se vidi na prvi pogled. 

Dijaški kuhinji v Celju sta da
rovala mesto venca pok. Fr. Lončar
ju, bivšemu ravnatelju celjske poso
jilnice g. Peter Majdič, velet rgo veo 
v Celju, 15 K in g. Anton Kolen*, 
trgovec v Olju 20 K ; g. Fr. Peonik, 
trgovec v Celju, mesto venca, umrli 
gospe Mariji Zabnkosek 10 K. 

Okrajni šolski svet celjski jc 
imel dne 30. marca t. L svojo redno 
sejo, v kateri so se vzele na znanje te
koče zadeve; za krajnega šolskega 
ogleda za Dobrno je bil imenovan po
sestnik Juri Božnik; odobrilo se je 
več računov krajnega šolskega za
klada; vzelo se je na znanje poročilo 
o nadzorovanju sol na Kalobju, v St. 
Pavlu, na Pirešici in na Teharjih ter 
se je pri tej priliki izreklo pohvalr«a 
priznanje na H učitelju teharskemu, 
g. L. Šahu za uspešno službovanje in 
za njegov izredni trud pri oskrbova
nju šolarske kuhinje itd. 

Na »Urški« pri Slovcnjgradeu 
hočejo Nemci zgraditi planinsko ko
čo še to poletje. Dosedaj je na hribu 
nokaj cerkvenih poslopij, ki so pa 
polne raznih — gostov in jih teda.i 
turisti ne ljubijo posebno. Gora »Ur
ška^ je glasovita zaradi Svojega kras
nega razgleda, kateri obsega celo vz
hodno Koroško, Mislinjsko, Šaleško 
in Savinsko dolino. Nemci si bodo na 
tak n^ein ustvariti novo postojanko 
v »naših« planinah. A mi? 

Drobne novice. K u p i j e n vo
dovod. Mesto Gradec je kupilo vo
dovod od dosedanjih lastnikov za 5 
in tri četrt milijona kron. — Oka -
m e n e 1 m r l i č . Pred kratkim se je 
preneslo truplo nekega mrliča iz pro-
vizorienega v družinski grob. Mož ji' 
bil star 89 let in je umrl L 1890. Ko 
so odprli rakov so našli mrliča po
polnoma celega; celo brada in vsi 
lasje so bili ohranjeni. Mrlič je oka-
menel, kar j » zelo redka prikazen. — 
T a t v i n a . Prevžitkarjn Valentinu 
Novaku v Šmartnem je ukradla ne
ka Otorepec več perila in drugih 
reči. 

Z Vranskega. Zadnje dneve 
marca zapustil nas je obče priljub
ljeni in spoštovani c. kr. dež. sodni 
svetovaec gospod Josip Botner. 
Šel je na lastno prošnjo v pokoj. 
GosjTOd svetovalec Rotner jc bii eden 
izmed redkih slov. sodnikov, ki 
je v domaČem jeziku u rado val. s 
strankami prijazno občeval in se pri 
vsaki priložnosti zn pravico sloven
skega jezika potegoval. Zavoljo svo
je značajnosti bil je obče priljubljen 
pri prijateljih, oboževan pri svojih 
uradnikih, a spoštovan in eef$Sti tu
di pri višjih oblastih. Njegovo 
ljenje bilo jc tiho, a tembolj blago-
dejno. Narodna podjetja je vedno rad 
in izdatno fodoiral, zlasti je bil n;< 
klonjen šolam in dijakom. V svoji 
E&romnoati pa se je vedno ravnal, dn 
levica ni vedla, kar je desnica poda
rila. T'bogim je bil vsikdar skrben 
oče. V tem ga je radovoljno podpira 
la njegova plemenita soproga, ki ?*• 
bila vseskoz narodna in slovensko 
prireditve pospešujoča dama. In la 
preblaga družina nas zapusti za ved
no* Prazno bo mesto v vran&kih dru
štvih, nenadomestljivo pa v srcih 
njihovih pHiat Ijev. Ljubila sta slo
vensko zemljo, pred vsem svojo ožjo 
domovino, prelepi Len\bah; zatorej 
ju srce vleče v g. svetovalca rojstni 
kraj, na prostor njegovih detinskili 
in mlarleniš'ih let. Da bi to srečo ne-
k;djeno v jeseni vajinega življenja še 
mnoeo let v zdravju vživala, to vama 
želijo iz dna srca hvaležni Vrančani. 

Iz Maribora, (Slovenski* 
g l e d a l i š č e . ) V soboto, dne 25. 
ni. m., smo se posloviili od svojega 
odra. Vsaj A- letošnji sezoni se ne bo 

ček. »Meni fant nič mar. To sploh 
ni moj sin! Naj skrbi zanj njegovi!i 
dvaintrideset očetov!« 

»Tiho, tiho,« je za ječa 1 gospod Ja
nez Bradavica. »Nikar tako na glas! 
Kdo na svetu pa ima dvaintrideset 
očetov?« 

»Moj fant jih ima, ki pa ni moj. 
marveč župnika Štebalarja in . . <-

»Tiho, tiho! Saj vem, da Tomaža 
ne ljubite in da nečete biti njegov 
oče. A ker je fant tako nesrečen, dn 
je mater izgubil in da nima očeta...< 

»Dvaintrideset jih ima,« se jc 
oglasil Krmežljavček odločno in slo
vesno. 

»Vidite, Tomaž je mesečen, da 
mesečen,« je hitel župnik Janez Bra 
davica. 

»Kaj še! Sneden je!« je pripom
nil Krmežljavček. »Požrešen je, pn 
ne mesečen!« 

»Ne, fant je mesečen,« je nada
ljeval župnik z milim glasom. »Sam 
sem se prepričal. Nocoj je iz sam 
žalosti, da mu je mati umrla, zlezel 
na drevo in tam je postal mesečen in 
je padel doli in leži zdaj v farovžu. 
Jaz se peljem jutri v Ljubljano. Ce 
vam je prav, vzamem fanta seboj, dn 
ga bodo zdravniki preiskali. Da, in 
Če vam je prav, bo v Ljubljani ostal 
in bo študiral za gospoda, da, za go
spoda. Bistra glava je! Naj Študira, 
seveda na moje stroške. Vas t ne bo nič 
veljalo, Čisto nič!« 

stelji in sta ugibala, kaj bi bilo sto
riti. 

»Fant le morda ne ho pozabil, 
kar je videl, in si ne bo dal dopove
dati, da se mu je sanjalo,« je menil 
gospod Janez Bradavica ves otožen 
in potrt. »Oh, zakaj se ni ubil ali si 
vsaj možgane pretresel. Lahko bi mi 
mnogo škodoval in nikoli ne bom 
imel več miru, če ga ne spravim 
proč.« 

»Kam ga pa hočete spraviti in 
kakof« je vprašala Katrica, ki je tu
di želela, da bi mirno in nemotena 
živela v mračnoselskem farovžu. »8 
Krmežljavčkom je težko govoriti.« 

Gospod Janez Bradavica je bil 
ves žalosten in ni vedel, kaj bi storil. 
Naenkrat je pa skočil s stola. 

»Krmežljavček je danes gotovo 
pijan,« je dejal veselo. »Danes bo 
najlaglje ž njim govoriti in se naj
ceneje ž njim domeniti. Fant tako ni 
njegov, morda se ga bo še rad od-
križal. Kar iskat ga grem, saj je go
tovo še v kremi.« 

Gospod Janez Bradavica ni čakal 
odgovora ljube Katrice. Napravil se 
je v naglici in šel iskat Boltežarja 
Krmežljavčka, ki je ob tisti uri še 
vedno sedel v krčmi in se z vinom 
tolažil, da ga je zapustila Neža. 

»A — gospod župnik — živio — 
še en Štefan na mizo t« Tako je po
zdravil Krmežljavček gospoda Ja-

neza Bradavico. »Naj sedejo k nam 
— danes ga bomo še nekaj pognali!« 

»Zahvalim — zahvalim,« je od
govoril župnik. »Pozno je že, vsak 
čas bo polnoč — a z vami bi rad ne
kaj govoril, Krmežljavček, nekaj 
važnega-, da, nekaj važnega!« 

Krmežljavček se je spomnil, da 
je imel prejšnji župnik Matevž Šte-
balar jako neprijetno navado, da je 
časih z ljudmi izpregovoril resno be
sedo brez prič. Zato se je nekaj obo
tavljal. A domislil se je tudi, da je 
gospod Janez Bradavica ves dru
gačen in zato je sledil žnpnikovemu 
pozivu in sel iz hiše. 

»Krmežljavček, vi ste spet pi
jani,« je začel župnik. 

Krmežljavček se je takoj usta
vil in slovesno protestiral, a župnik 
ga ni pustil govoriti. 

»Le poslušajte me,« je dejal. »Saj 
za svoj denar ste lahko pijani, kadar 
hočete in kolikor hočete.« 

»To je pa pametna beseda,« je za
dovoljno vskliknil Krmežljavček. 
»Prav pametno besedo so rekli. Za 
svoj denar je lahko vsak pijan, ko
likor hoče. Prav zadovoljen sem ž 
njimi, gospod župnik.« 

»Ali, Krmežljavček,« je nadalje
val župnik. »Vi imate tndi sina. To
maž je nadarjen dečko. Skoda bi bilo 
zanj, 6e bi ne prišel naprej. Ali kdaj 
mislite, kaj bo is fanta t« 

»Ne,« je odgovoril Krmežljav-



veo igralo. Vzroki so mam. Glavna 
zapreka je pao, ukaz mostnega za
stopa, da se mora preurediti oder in 
preskrbeti z železnim zastorom, da se 
zavaruje občinstvo pred eventualno 
katastrofo. Dokler se ne ugodi tej za
htevi, je prepovedana vsalka priredi
tev v dvorani in poraba odra. Za 
slovo so nam uprizorili naši vrli 
igralci: »V znamenju križa«, igro, ki 
se je igrala letos tretjič in vselej z 
velikim uspehom. Med obiskovalci je 
bilo največ okoličanov, a tudi doma
činov precej, ki so prišli gledat to 
igro drugič in tretjič. To je najboljši 
dokaz, da nudi igra zares lepih užit
kov v svojih ganljivih prizorih iz 
življenja prvih kristjanov in rimskih 
pa trici jev. Vloge so bile večinoma v 
rokah istih igralcev, kakor pri prej
šnjih predstavah. Posebno priznanje 
gre ge. K-n., ki ni zapustila našega 
dramatičnega društva kljub svoji 
preselitvi v Gradec, Njene igre v 
vlogi Marcije, bi pač ne bilo lahko 
nadomestiti. — O posameznih igral
cih ni umestno govoriti, saj se je to 
zgodilo že dvakrat. Nova je bila edi
no gdč. Savinova v vlogi dečka Šte
fana, in lahko rečemo, da nam njen 
prvi nastop obeta zelo mnogo. 

P. P. 
Glavni nabor na Sp. Štajerskem. 

Razglas staj. namestnije z dne 21. 
marca določa po Sp. Štajerskem 
glavni nabor na sledeče dneve: Ar-
novž 24., 25. in 26. aprila, Maribor 
mesto 15. in 16. maja, Slov. Bistrica 
17., 18. in 19. maja, Sv. Lenart v Slo
venskih gor. 22. in 23. maja, Pesnica-
Panče 26., 27., 29. in 30. maja, Račje 
31. maja, 1. in 2. junija, Radgona 16. 
in 17. junija, Cmurek 19., 20. in 21. 
junija, Celje (mesto) 1. junija. Celje 
(okolica.) 8., 9., 10. in 11. maja, 
Šmarje 12. in 13. maja. Laški trg 29., 
30. in 31. maja, Vransko 2. in 3. ju
nija, Mozirje 6., 7. in 8. junija, Ko
njice 4., 5. in 6. maja, Zg. Radgona 
19. in 20. aprila. Ljutomer 21. in 22. 
aprila, Ptuj mesto 13. maja, Ormož 
24. in 25. aprila, Ptuj (okolica) 26., 

28. in 29. aprila, 1. in 2. maja. 

v veliki dvorani hotela Avstrije, Po 
igri tamburaški koncert. Ker so zve
ze z vlaki ugodne, vabi k obilni ude
ležbi odbor. 

Uredništvo in upravništvo »Slo
ge« nas prosita zabeležiti, da jima ni 
o kaki preselitvi lista iz Ljubljane 
prav ničesar znanega. 

KtHflTO. 

27 Rogatec 15. in 16. ira :a, Brežice IS., 
19. in 20. maja. Kozje 22., 23. in 24. 
maja, Sevnica 26. maja. Šoštanj 9. in 
10. junija, Slovenjgradec 12., 13. in 
14. junija in Marnberg 16., 17. in 19. 
junija. 

Prostovoljna požarna hramba v 
Braslovčah si šteje v prijetno dolž
nost, zahvaliti se tem potom vsem 
onim g. igralkam in igralcem, ki so 
radevolje in v prid društva uprizo
rili igro »Požigalčeva hči«, ki j ' j 

vkljub slabemu vremenu dobro uspe
la, kakor tudi drugim, ki so na ka
korkoli način k temu uspehu pripo
mogli ter se priporoča tudi v naprej 
v blagohotno naklonjenost. Za od
bor: Josip Omladič, načelnik. Ant. 
Deleia, tajnik. 

Nov most se gradi v Rimskih 
toplicah mesto dosedanjega lesenega. 
Nov most bo betoniran. Last je g. 
Illicha, gradi pa ga neka graška 
1 vrdka. 

Iz Celja nam poročajo, da je 
-slavno« znani Bechine še vedno za
poslen pri zbiranju podatkov o ljud
skem štetju. Mi smo celjskega okr. 
glavarja že enkrat opozorili na urad
no tajnost in da absolutno ne gre, da 
bi imeli s tako važ imi stvarmi opra
viti zaupniki Ambrožičevi. Da je 
Rechine še vkljub temu na okr. gla
varstvu, je kratkomalo nesramnost. 

Izvrševalni odbor »narodne 
stranke« je imel snoči svojo sejo, v 
kateri se je govorilo o bodočih dr
ža vnozborskih volitvah. 

Šaleška čitalnica v Šoštanju po
novi na občno željo ves°loigro »Pri 
belem konjičku« v nedeljo 2. aprila 

Krmežljavček je bil silno prese
nečen. Tako, da se je skoro streznil. 
Dvakrat in trikrat je moral župnik 
ponavljati svojo ponudbo, predno jo 
je Krmežljavček pojmil in spoznal 
vse njen obseg. Potem pa je začel 
župnika gledati od strani in obšel ga 
je sum, da je tudi gospod Janez Bra
davica eden tistih dvaintridesetih 
gospodov, ki so njegovi rajnki Neži 
pisali tako lepa pisma in tem pismom 
prilagali še lepše bankovce. 

»No, kaj premišljuješ?« je vpra
šal župnik. »Ali ste zadovoljni 
ali ne?« 

»Sem, seve, da sem,« je potrdil 
Krmežljavček in pomembno dosta-
viI:»Tomaž ima duhovsko kri v ži-
fah, naj še sam postane gospod.« 

Tako je bila o polnoči med gospo
dom Janezom Bradavico in med Bol-
težarjem Krmežljavčkom sredi Mrač
nega sela sklenjena pogodba, da pre
vzame župnik skrb za malega To
maža. Za pričo je bil mesec, ki se je 
na nebu smejal. 

Naslednje jutro se je Krmežljav
ček na kratko poslovil od Tomaža. Še 
predno je fant prav pojmil, kaj se 
godi in kaj ga čaka, je že sedel poleg 
župnika na vozu in se peljal proti 
Ljubljani. Tako se je zgodilo, da 
Mračno selo ni nikdar izvedelo, kaj 
ie mali Tomaž videl, ko je s farovške 
jablani gledal v spalnico »ljube 
Katrice«, imenovane farovške ku
harice. m 

(Dalje prtba«n|W) 

Zadnja beseda g. Smodetu. »Na
rodni kataster Koroške« je »Mirove-
mu« uredniku prav dobro došel, da 
polni predale. Ta blagi namen izda 
g. Smode v svoji repliki v zadnjem 
»Miru« izzivajoč., da mi je še vedno 
na razpolago, kar le dokazuje, da 
ima g. vikar obilico časa in prostora. 
Meni obojega primanjkuje, zato je 
ta moj odgovor kratek in zadnji. Ker 
je bil moj odgovor pisan stvarno in 
v dostojnem tonu, pravi g. Smode, 
da se opravičujem in ničesar ne ovr-
žem. Ni-em vedel, da je treba govo
riti robato, da se teh ljudi prime. Na 
to polje me ne izpeljete. Svojo samo
hvalo, da pozna koroške razmere bo
lje kot jaz dokazuje menda s prizna
njem, da mu je čisto novo, da bi bil 
g. dr. Brejc kdaj odbornik ali zaup
nik D. C. M. — Resnica je, da je bil 
g. dr. Brejc več let podpredsednik in 
dejanski vodja celovške podružnice 
C. M. D., s čemer se lahko vsakdo 
prepriča iz drnžbinih koledarjev le
ta 1906, 1907 in 1908. Kot podpred
sednik podružnice pa je bil tudi za
upnik glavne družbe od svoje nase
litve do 1. 1909. G. dr. Miiller je bil 
šele leta 1909 izvoljen za revizorja, 
dočim odbornik podružnice sploh ni 
bil. Družba se na g. dr. Muilerja do 
razpusta podružnice srdoh ni obrača
la z zaupnimi vprašanji, ker je ven
dar g. dr. Brejc po svojem prihodu v 
Celovec vzel vse take agende navi 
dežno v zrkup. Res pa je tudi, da g. 
dr. Breje kot podpredsednik in za-
npnik ni storil za družbo ničesar dru
gega, ka^or da je s pomočjo g. Smo 
d«̂ ta leta 1909 podružnico razpustil. 
Vse to ve sr. Smode prav dobro ter 
sknša le slepomišiti in uganjati lii-
n^všcino. Kdo ?e je zavrel za slov. 
šolsko vprašanje na Koroškem, s 
tem se na i glede prvenstva pogovo
ri g. dr. Breje z g. Sv. — O usod
nem pismu »Polit, dr.« družbi C. M. 
se zna še govoriti, ko postane stvar 
zopet aktualna. Sicer si je pa moral 
njegovo vsebino zapomniti g. Ražun 
ravno tako dobro kot jaz, ker se je 
prečitalo v navzočnosti obeh. Sicer 
mi pa družba pisma nikoli ni dala 
na razpolrgo. Kdor se ravna po gc 
slu »Si fpcisti. nega«, bo klepetal Še 
naprej. Mô a navada to ni. zato vam 
ne odgovor;am več. — Ante Beg. 

S. K. S. Z. za Koroško. Mimo ja 
ie šel kelih trpljenja in dr. Ehrlieh 
in tajnik Vajncerl sta zopet v odbo 
ru in Vajncerl tamik, »ki se soglas
no nastavi za bodoče poslovno leto.o 
To je en odgovor na vsa vprašanja, 
pa tudi en sam odgovor. Vajncerl a 
je za bodoče poslovno leto nastavil 
občni zbor. O tem ne bo več prereka
nja. Pač pa ostanejo še razna vpra
šanja nepojasnena, o katerih se v po
ročilih o občnem zboru sploh ne go
vori. Da so bila vsa naša vprašanja 
aktualna, o tem nam priča izjava, ki 
jo je roslal Peregrin Vunček »Mi
ru«. Priznavamo nevprašani. da od 
njega nismo dobili prav nobenega 
obvestila. Značilno je pa, da so 6 
našli ljudje, katerim je bil na srcu 
prospeh zveze. In kaj je bolj narav
no, kakor da hoče oni, kateremu je 
kaj na stvari sami, imeti tudi vpo
gled v poslovanje. Prav je to in bi 
moralo biti povsod, kjer prevzemajo 
člani kakršnosibodi jamstvo. Zato pa 
je tudi neumljivo, kako hoče iz naše 
brzojavk*1 izkovati »Slovenec« v svo
jem poročilu in »Mir« v izjavi kako 
afero. Ce 60 člani zadovoljni s tem, 
kar 80 jim povedali voditelji na obč
nem zboru, je to popolnoma privat
na zadeva članov, ki nas prav nič ne 
bri^a. Opozarjati pa ljudi na neka
tera vprašanja, ki imajo kolikor to
liko javen interes, ni zabranjeno n>-
komur. _ , 

Potres. Preteklo nedeljo so čuti
li ob 9. 25 minut dopoldne v Zabnici 
potresni sunek, združen s podzemelj
skim bobneniem. . 

Lokomotiva skočila s tira. Pri 
premikanju praznega vlaka Št. 446 
ie skočil na postaj Rikarjavas 2o 
niarca popoldne strOJ S tira, vsled 
česar sta imela hrzovlak i t 170 m 

ebni vlak skoro uro zamude. os 

Primonho. 
Kolesarsko društvo »Gorica« 

vabi gg. elane k XVI. rednemu obč
nemu zboru, kateri se bode vršil v 
soboto, dne 8. aprila 0» > * * ™ * » 
v društvenih prostorih pri »Zlatem 
jelenu«. Gg. člani so naprošem, da 
se tega občnega zbora v polnem šte
vilu udeleže. 

Kmetijska družba za Trst in 
okolico. Na razpolago je še nekaj 
sadnih drevesc. Člani kmetijske 
družbe za Trst in okolico jih dobe 
brezplačno na domu g. Kamušciča, 

tajnika druŠbe v Trstu v ulici Do
na tel lo pri Sv. Ivanu. 

Ogenj. Ko so predsinočnjem za
prli zalogo vina gg. Alberta Sandri-
nija iu Alojzija Fonda v Trstu v 
Rossinijevi ulici, je začelo iz dosedaj 
še neznanega vzroka goreti v zalogi 
Gasilci, ki so prišli takoj na lice me
sta, so pvgasili ogenj tekom pol ure. 
Skoda še ni precenjena in je bila 
tvrdka proti škodi po ognju zavaro
vana. 

Goljufiv težak. Ivan Vidali je 
pred par dnevi naprosil lastnika ne
ke krčme v Trstu v ulici Lazzaretto, 
naj mu shrani dve srebrni uri. Vi
dali je prišel potem po preteku par 
dni h krčmarju po svoji uri, toda 
krčmar jih ni imel več, ker jih je bil 
že nekdo odnesel, ki je bil povedal, 
da je prišel po uri po Vid lije vem 
naročilu. Začeli so nato iskati golju
fa in ga izmaknili v osebi težaka Fi
lipa Fragiacoma iz Pirana. Eno uro 
je bil goljufivi težak že zastavil, dru 
go pa je imel še pri sebi. 

Mačeha. Agata Grassi iz Piedi 
monta v Italiji, stara 33 let, stanujo 
ča v Trstu v ulici Donata št. 21, ima 
141etno pastorko, ki jo prav po ma
čehovsko psuje in pretepa, tako da 
so jo sosedje že lani naznanili polici
ji zaradi njenega nečloveškega poče-
njanja. Oblastnija je Agato Grassi 
tudi trdo prijela in posvarila, toda 
to ji je bila deveta briga. Njena jeza 
je prej narasla, kakor da bi se hibi 
ohladila. Tako se je spravila tud; 

predvčerajšnjem nad svojo pastorko 
in jo neusmiljeno pretepla, da se je 
dekle snulilo vsem stanovalcem v hi
ši. Zopet so jo ovadili policiji in ta 
je pisano mater dala pod ključ. 

Odlikovanje. Ritmoister Oskar 
Huber, deželnega orožniškega povelj
niška št. 7, poveljnik orožn:škega 
oddelka v mornariškem arzenalu v 
Pulju, je dobil viteški križec Fran 
Josijovega reda. 

Justični upravi. V Pnzinu, kjer 
živi 60% Hrvn'ov in 40% Italija
nov je bilo doserlai 5 sodnikov od ka
terih so bili 3 It-Tjani. Eden teh sod
nikov odide 6edaj v Trst in ne samo 
umestno in pravično bi bilo, marveč 
naravnost sveta dolžnost justične 
uprave bi bila, da pošlje v Pazin Hr
vata za sodnika, kar je sicer tudi po 
zakonu, če ne mara pljuvati v svojo 
lastno skledo in osmešiti vse zakone, 
katerih ugled že itak dovolj trpi 
vsled nezakonitega in prot;zakonite
ga postopanja drugih oblasti. 

Izprememba pri nemškem kon
zulatu v Trstu. Upravitelj ces. nem 
skega konzulata v Trshi. tajni vlad
ni svetnik Maks Scdv efer je bil od
poklica^ v Be^olin. Na njegovo me 
to pride leg ijski svetnik dr. H. I. 

Winrikel iz Hdsingforsa. 
Imenovanje v učiteljski službi. 

Za nadučitelja na Vogrskem je ime
novan g. AVjzij UrbančiČ, bivši 
nadT1^it'_li v Mi*nu. 

Na jnžn? železnici. Južnož^lezni-
ki delavec Josin Ho lel s Šta- r*kcga 
e hotel v tr&r&kem skladišču ukra 

s*i iz nekega zabo;a par čevljev. Do-
b l i so gn in ar tirali, poz^eie pa s 
n-š'i še en par čevljev, ki jih je bil 
že spravil na stran. 

Čmo sta se vozla. Nekateri 
ljudje še vedno mislijo, da jo mogo
čo, da se napravijo nevidne. Redno 
«a jim poskus izpodMi. Tako sta s° 
snizila tudi dninar Friderik Krist. 
21 let stpr, doo'a iz Luksemburške-
<?a, in Karel Sehmidl, star 20 let iz 
Gdanskeera. na krov Lioydov. pami-
ka »Leoprlis«, da se prepeljeta brez
plačno iz Patrasa v Trst. Med potjo 
na so ju našli in v Trstu oddali poli
ciji-

Vsled veselja do potovanja tat. 
Policijsko ravnateljstvo v Monako-
vem jO brzoiavno naorosilo policij
sko ravnalijstvo v Trstu, da naj 
nretira V slučaju, da pride v Trst, 
nekega 171etnega Henrika Gruberja, 
ki je bil ukradel svojemu šefu b50 
mark, da vidi morje in da napravi 
daljše potovanje. 

Iz jetnišnične službe. Kontrolor 
okrožne jetnišnice v Št. Poltnu Ivan 
Hofhansel je imenovan za oskrbni
ka obeh deželnosodnih jetmšmc v 
Trstu. To ie vendar že od sile! Ne 
Zavzemamo se za zločince in ne pride 
nam na misel, da bi kritizirali osebo 
novega oskrbnika. Njegovo ime pa 
že jasno kaže, kako veee je deželnih 
jezikov. Kje ste še yideh kakega 
oskrbnika, ki je mofrel izhajati brez 
znanja deželnih jezikov. In tO na i hi 
znal Hofhansel? Ali ima justična 
uprava nas ali pa Hofhansla za nor
ca* In norce briti je vendar Zelo ne
spodobno od javnih uradov. 

Občinske volitve v Zadru. Cten 
gosposke zbornice Manfred Gonte 
Borelli je skupno s poslancema Bian-
kinijem in Prodanom vložil na na-
mestništvo prošnjo, da naj anulira 
dosedanje predpriprave za občinske 
volitve, ker so se zgodile pri sestavi 
volilnih imenikov velikanske proti-
postavnosti od strani občinske upra
ve, ki je, kakor znano, v rokah Itali
janov. Poslanci so zahtevali od na-
mestništva, da odvzame volilne po
sle občini in jih prenese na vladnega 
komisarja. 

Oponto tospt Hotsclrar-

M L 
Oporoka v Krškem umrle mili

jonarke Josipine Hotschevarjeve je 
uradoma razglašena. »Slovenec« in 
uradna »Laibacher Zeitung« sta že 
priobčila izvleček iz te oporoke. Ti 
izvlečki so bifi sestavljeni z uprav 
sumljivo previdnostjo. Ker so se v 
zadnjih letih godile v Krškem med 
ljudmi, ki so smnkali in se sukali 
okrog umrle milijonarke kaj čudne 
stvari in je bilo kar očitno, da različ
ni ljudje staro ženo izkoriščajo in se 
— recimo — trgajo za njeno dedšči-
no; ker je, na kratko povedano, zelo 
verjetno, da je Josipina Hotschevar-
jeva svoj testa nem t napravila in pod
pisala pod vplivom sebičnih ljudi in 
ne iz popolnoma prostega prepriča
nja, in ker bi bilo v interesu javne 
morale, da se brezobzirno razkrije, 
kar se je zadnja leta godilo v Kr
škem, zato je gotovo zanimivo, da 
pridejo v javnost vse določbe tega te
stamenta in tudi najbolj značilni od
stavki, tki sta jih »Slovenec«, oziroma 
»Laibacher Zeitung« tako previdno 
zamolčala. 

Josipina Hotschevarjeva je za
pustila dva dokumentna, obsegajoča 
njene odločbe glede njenega imetja. 
Oporoka, naslovljena: »Mein Testa
ment«, je datirana z dne 29. junija 
1910 in so podpisani kot testamentne* 
priče: Johann Tekaučič, Franc Gre-
gorič in Franz Zesser; Kodicil k tej 
oporoki je datiran z dne 14. decembra 
leta 1910. Ta oporoka, v zvezi s kodi-
cilom določa: 

1. Ce bi kdo, ki mu je Jos. Ho-
tfcchevarjeva kaj zapustila ali volila, 
nastopil s tožbo proti njeni oporoki, 
izgubi svoj delež in pripade isti ubo
gemu zakladu krškemu in radovljiš
kemu po enakih delih. 

2. Za univerzalnega dediča je 
imenovan netjak vpokojeni sodni 
svetnik Karel Mullev; če bi ta ded-
ščine ne hotel, ali ne mogel nastopiti, 
postanejo njegovi zakonski otroci po 
enakih deležih univerzalni dediči. 

3. Netjak Gustav Avgust Mul
lev dobi 60.000 K v gotovini in vilo 
v Gradcu, Harrachgasse št. 8. Če bi 
ta hotel to vilo prodati, jo mora naj
prej za primerno ceno ponuditi za-
pustničini sestri Antoniji Schuller, 
in Če bi je ta ne hotela kupiti, svoje
mu bratu Karlu. 

4. Zapustničina sestra Antonija 
vdova Schuller v Gradcu dobi 50 ti
soč kron. 

5. Sorodnica Ana Dralka, hči 
dvornega svetnika, dobi 20.000 K, v 
priznanje za postrežbo svoji umrli 
mačehi. 

6. Sorodnica Leopoldina Pirnat 
dobi 60.000 K, njeni otroci pa po 
enakih delih skupno 60.000 K. 

7. Sorodnik Adolf Mullev, po
štar v Logatcu, dobi 24.000 K in se. 
mu odpusti dolg v približnem znesku 
20.000 K. Njegovi otroci dobe skupaj 
50.000 K. 

8. Otroci že umrlega sorodnika 
Andreja Verhunca dobe 24.000 K, in 
sicer dobi polovico Andrej Verhunc 
ml., polovico pa dobe otroci njegove
ga brata Josipa Verhunca, 

9. Sorodnik Matevž Jaraer v Tr
stu dobi 15.000 K, otroci njegove se
stre Soklič 10.000 K in hči Frančiške 
Rus omož. Plemelj 2000 K. 

10. Sorodnik kipar Ivan Zaiec 
dobi 20.000 K. 

11. Sorodnica Pepa Šepic dobi 
8000 K, Roza Šepic dobi 12.000 K, 
otroci Marije Lorber roj. Šepic dobe 
6000 K. 

12. Sorodnica Marija Kodra dobi 
10.000 K. 

13. Sorodnica Justina Kovač v 
Zagorju dobi užitek od glavnice 20 
tisoč kron; po njeni smrti dobe glav
nico otroci njene hčere omož. Dolin-
šek. 

14. Sorodnica Viktorija Lampe 
dobi 4000 in njeni otroci skupaj 20 
tisoč kron; izključen pa je njen sin 
dr. Evgen Lampe, duhovnik v Ljub
ljani. 

15. Sorodnica Marija Sieberer v 
Mariboru dobi 5000 K, njenih petero 
hčera pa skupaj 20.000 K. 

16. Nasledniki Antonije Pollak, 
žene Matevža Pollaka v Tržiču, dobe 
20.000 K. 

17. Otroci Barbare Grunduer v 
Škof j i Loki dobe: Kristina Petrič 20 
tisoč kron, Stanislav Grundner do
smrtni užitek glavnice 10.000 K, ka
tera glavnica pripade po njegovi 
smrti Kristini Petrič, oziroma njeni 
hčeri, oziroma otrokom te hčere; Ma
rija Gruden dobi 10.000 K. 

18. Sorodnica Leopoldina Ševnik 
roj. Jugovic v Kranju dobi 20.000 
kron. 

19. Otroci sorodnice Pepine Scar-
ja, roj. Jugovic, dobe 15.000 K. 

20. »Materi in osmim bratom in 
sestram dr. Janko Hočevarja sapn
icam vsakemu znesek po 4M8 K ; da
lje Mariji Skerb, Mariji Škul in ženi 
Ivana Mustirja vsakemu 4000 K ; 
otrokom Ivana Praznika skupaj 4000 
kron; Rosaliji Marinko v Ljubljani 
tudi 4000 K ; Ivanu Gliha, o katerem 
je ie v točki 26. govor, ie 3000 K. — 

Skupna vsota v tej 21. točki določe
nih volil znaša torej 58.000 K. Ker 
mi dolguje moj netjak dr. Janko Ho
čevar glasom pismenih izjav z 10. ju
lija 190« in 7. julija 1906 vsoto 58 ti
soč kron, mu nalagam dolžnost, iz
plačati v tej 21. točki določena volila 
in s tem poravnati svoj dolg.« 

22. Emilija Kleveta na Dunaju, 
dobi 6000 K. 

23. Vilktorija Franz v Modlingu 
pri Dunaju dobi 4000 K. 

24. Roza Mihalek v Solnogradu 
dobi 4000 K. 

25. Otroci umrlega Ernesta Ho
čevarja v Londonu dobe skupaj 4000 
kron. 

26. Za izplačilo letne rente Iva-
nu Gliha, prejemniku v Ljubljani, 
mora dedič naložiti glavnico 15.000 
kron. Po smrti Ivana Glihe dobe 
glavnico otroci njegove sestre orne-
ženo Znane v Šmihelu pri Novem me
stu; ta sestra Ivana Glihe dobi 6000 
kron. 

27. Otroci v Lcskovcu umrle Jc-
re Plevanc dobe 6000 K. 

28. Hišnica v zapustničini vili v 
Gradcu^ Terezija Macher dobi 5000 
kron. 

29. Zapustničina kuharica Ana 
Kundrič dobi 4000 K in v posebnem 
zapisniku navedene mobilije. 

30. Vrtnar Franc Vidovič dobi 
1000 K. . 

31. Neki Levičar dobi 1000 K. 
32. Dekla dobi 200 K. 
33. Viničar Glas v Zadovineku 

dobi 1000 K. 
34. »Da bi se v tukajšnji, po me

ni sezidani bolniški kapeli mogla čim 
češče brati sv. maša, določam v ta 
namen 25.000 K. Mašujoči duhovnik, 
ki ga določa, dokler živi g. župnik 
Ivan Renier in ki je to lahko tudi g. 
župnik Renier sam, dobi kot odškod
nino za pot za vsako mašo štiri kro
ne, ki jih izplača g. župnik Renier. V 
ta namen mn je izročiti omenjeno 
glavnico, naloženo na primerno vin-
kulirano vložno knjižico »Kranjske 
hranilnice« v Ljubljani, katere glav
nice obresti je pooblaščen dvigati. — 
Po njegovi smrti je vsakokratni žup
nik v Krškem pooblaščen, dvigati 
obresti gorenje glavnice in dolžan 
skrbeti za maše. 

35. točka določa glavnico 62.000 
kron za ustanovo, imenovano »Mar
tina in Josipine Hotsehevar dijaška 
ustanova« . . . Te ustanove podeljuje 
ravnateljstvo »Kranjske hranilnice« 
v Ljubljani, kjer je tudi ustanovno 
glavnico plodonosno naložiti.« 

36. točka določa glavnico 48.000 
kron za ustanovo za dijake iz breži
škega in sevnišfcega okraja. Glavnico 
je naložiti pri »Kranjski hranilnici«, 
ustanove pa podeljuje ravnateljstvo 
»Kranjske hranilnice«. 

37. točka določa glavnico 24.000 
kron za ustanovo za učence obrtne 
šole v Ljubljani. Glavnico je naložiti 
pri »Kranjski hranilnici« v Ljublja
ni«, ustanove pa podeljuje ravnatelj
stvo »Kranjske hranilnice«. 

38. Glavnica 16.000 K je določe
na za preskrbo starih poslov v »Joze-
finumu« v Ljubljani. Ce bi »Jozefi-
num« nehal služiti svojemu sedanje
mu namenu, je glavnico porabiti za 
ustanovo, katero podeljuje ravna
teljstvo »Kranjske hranilnice«. 

39. Lichtenturnov zavod dobi 
20.000 K. 

40. Za ustanovo za dva bolna 
otroka, da gresta v Gradež, je dolo
čeno 6000 K. Ustanovo podeljuje 
upravi tel jstvo »Elizabet ne oroške 
bolnišnice«. 

41. »Elizabetna otroška bolniš
nica dobi 6000 K. 

42. Otroški vrtec v Florijanski 
ulici - Ljubljani dobi 6000 K. 

43. Ljudska kuhinja na starem 
strelišču v Ljubljani dobi 3000 K. 

44. »Filharmonično društvo« v 
Ljubljani dobi 6000 K. 

45. Sirotišnica v Kočevju dobi 
4000 K. 

46. Bolnišnica usmiljenih bratov 
v Kandiji dobi 10.000 K. 

47. Za podporo ubožnih sitarjev, 
oziroma ubožcev v Straiišču pri Kra
nju je določenih 2000 K. 

48. Gasilno društvo v Krškem 
dobi 1000 K; gasilno društvo v Vid
mu 800 K. 

49. Ubožci mesta Krškega in 
mesta Radovljice dobe 2000 K ; izra
biti je le obresti. 

50. Za razdelitev med ubožce v 
Krškem in v Radovljici na dan za-
pustničinega pogreba je določeno 
1000 K. 

51. Za župno cerkev v Krškem in 
njene podružnice je določenih 10.000 
kron. »To glavnico je primerno vin-
kulirano naložiti v »Kranjski hranil, 
niei v Ljubljani. Vložno knjižico jo 
izročiti g. župniku Ivanu Renierju, 
ki ima pravico (ne dolžnost!) obresti 
te glavnice porabiti za potrebe ime
novanih cerkva, če so mu naznanje
ne. Ce ni potreb, ki bi bile po sodbi 
g. župnika Renierja uvaževanja vred
ne, sme (ne mora!) imenovani g. 
župnik vsakoletne obresti porabiti za 
bolne ubožce župnije krške. O tem, 
kar stori i obrestmi, ni nikomur dol
ina polagati račune. Po njegovi 
smrti pride vložna knjižica in pravi-
ca, raspolagati z obrestmi v navede-



ueiu smislu na predstojniatvo 
cerkve v Krškem. 

52. »Gosp. župniku Ivanu Rc-
nierju volim glavnico 10.000 K z na
slednjim naročilom: Ce bi no spo. 
znanju g. župnika Renierja bile v 
farni cerkvi v Krškem potrebne nove 
orgije, sme g. župnik Renier v ta na
men porabiti 6000 K in natekle obre
sti, mora pa stare orgije iz župne 
cerkve postaviti v podružnico Sv. 
Jožefa na Trški gori. Za popravo te 
podružnice sme g. župnik Renier 
porabiti ostanek gornje glavnice 
4000 K z naraslimi obrestmi. O po
rabi tega volila ni nikomur dolžan 
polagati račune. 

53. Ubožci v Vidmu dobe 600 K. 
54. Za maše za pokojnega Marti

na Hotschevarja 1000 K. 
55. 6000 K dobe društva »Frau-

onheim«, »Grazer Warrnestuben« in 
otroška bolnica sv. Ane v Gradcu. 

56. Za dve maši v Šmartnem pri 
Kranju 1000 K. 

57. Zdravnik dr. Gallasch v Kr
škem 2000 K. 

58. Za nabavo kirurgičnib in
strumentov za bolnišnico v Krškem, 
ki se naroče po izvedeniškem mnenju 
dr. Šlajmerja 6000 K. 

59. Za zgradbo pokopališke ka
pele v Krškem 15.000 K. 

60. Društvu za otroško varstvo 
y Krškem 15.000 K. 

61. Ljubljanskemu šolskemu kura-
toriju »društvu za pospeševanje nem
škega šolstva na Kranjskem« 50.000 
kron. 

62. Podružnica pomožnega dru
štva za bolne na pljučih za Kranjsko 
dobi 20.000 K. 

63. Visokosolci Ivan Praznik, 
Milan Kalan in France Lampe dobe 
v>ak 1U00 K. 

tU. Društvo za podporo potreb
nih nemških visokošolcev s Kranske-
sra v Ljubljani dobi 12.000 K. 

65. Za ustanovitev in vzdrževa
nje otroškega in dekliškega zavetišča 
v Radovljici je določenih 200.000 K. 
Nadzorstvo nad zavodom ima ra
dovljiški dekan, vodstvo pa šolske 
^stre. 

6. Ce bi za pokritje legatov za
puščina ne zadostovala, se primanj-
Ijaj razmeroma odbije tistim dedi
čem, ki dobe legate v gotovini. 

67. Ta točka preklicuje vse prej
šnje testamente. 

68. »Gospodu župniku Renier ju 
zapuščam 30.000 K v gotovini v nje
govo svobodno razpolaganje kot iz
raz moje srčne hvaležnosti za meni 
izkazano požrtvovalno prijateljstvo. 

69. Ta točka popravlja določbe 
meke 8. in do-ioča, da dobe: Andrej 
Verhunc. oziroma njegovi otroci šest 
lisoč kron; otroci Josipa Verhunca 
6000 K: Josipina Kajdiž 6000 K in 
Marija Vovk 6000 K. 

70. Polkovnik Bosehi na Dunaju 
dobi 5000 K. 

Kodicil določa: K točki 6. glede 
Leopoldine Pirnat, da dobi 50.000 K, 
njeni trije otroci pa 60.000 K in za-
pustnieirio terjatev, vknjiženo na hi-
,̂ o v Sarajevu v znesku 10.000 K. 

K točki 34. določa: Ce bi bolni
ška uprava ali bolniške sestre mest
nemu župniku Renierja delale težave 
ĵ ledc maš in bi se ne pokorile njego
vim naročilom, je opravičen maše 
brati, ali jih brali pustiti kjerkoli 
hoče. 

K točki 47.: Sitarji v Stražiseu 
dobe 4000 K. 

K točki 52.: »Na roke g. mestne-
ga župnika Renierja določam še 8000 
kron za cerkev Sv. Jožefa za napra
vo dveh oltarjev in tlaka, o čemer ni
ma nikomur polagati računov. 

K točki 59.: »Glavnice 15.000 K 
ni izplačati predstojništvu župne 
cerkve, nego g. mestnemu župniku 
Renierju, ki ima po svojem preudar
ku voditi stavbo kapele, če hoče, ne 
da bi moral koma račune polagati. 

K točki 65.: Nadzorstvo nad za
vodom v Radovljici ima poleg deka
na tudi mestni zastop. 

Dalje dobi Marija Zerjak v Bre
žicah 2000 K, Fani Dollenz rj. Ma-
fceiz pa je dne 14. decembra 1910 do
bila 20.000 K. 

Dalje pravi kodicil: 
Določam še naslednje: 
Prebitek, ki po izplačilu vseh le-

jjatov še preostane pri eskoroptni 
banki v Gradcu in o Čigar porabi v 
dobrodelne namene sem svojega uni
verzalnega dediča gosp. Karla Mul-
leya ustmeno obvestila in je bil s 
tem zadovoljen, je izplačati g. mest
nemu župniku Renierju. Ta denar 
ima v svoji poslednji volji porabiti 
za dobri namen, ki sem mu ga ustme
no povedala, za časa svojega življe-
nja pa ni dolžan nikomur račune o 
poslovanju s tem kapitalom polagati, 
ker sem se tolikrat prepričala o nje-
rov i vestnosti. 

Sili me, zahvaliti sc srčno vsem, 
meni naklonjenim (mir gut gesmn-
ton) someščanom za njihovo dobro
hotnost. Bog jih zato tisočkrat blago
slovi! Meni nasprotnim (mir iibel 
jresinnten) odpuščam od srca. Priza
devali so se, mi pri vsakem koraku 
delati bridkosti in mi zagreniti Zad
nje dni mojega življenja. Bog mi je 
ririča, tega nisem zaslužila. 

naj fovoli vneti moj . 
ti voz, ki sem ga prav malo rabila; 
Iz hvaležnosti za njegove mnoge po
moči v mojih najtežjih urah. Naj bi 
tudi on v visoki starosti našel po
možno oporo, kakor se je on trudil, 
me razveseljevati v urah moje živ
ljenjske zapuscenosti. 

To je moj zadnji blagoslov na 
njegovi življenjski poti, ki je po 
spletkah zaradi mene toliko moral po 
nedolžnem pretrpeti, ker se me je ho
telo osamiti in se mi ni privoščilo ni
ti te tolažbe. 

To je natančen izvleček in delo
ma — v važnejših točkah — doslovni 
prevod testamenta in kodicila Josipi
ne Hoče var je ve. Ta oporoika zasluži 
primeren komentar, ki ga bomo o 
priliki tudi spisali. Za danes opozar
jamo na naslednje okoliščine: 

1. Zapustnica izkazuje posebno 
zaupanje »Kranjski hranilnici«, dasi 
je svoj denar imela za nižje obresti 
naložen v Gradcu pri eskomptni ban-
ki. Kdo ji je to zaupanje do »Kranj
ske hranilnice« sugerirali 

2. Josipina Hotsohevar ni bila 
sicer nikdar uarodnjakinja, a prizna
ti se ji mora, da ni bila v življenju 
nikoli nasprotnica Slovencev. V svo
jem testamentu pa se je izkazala kot 
zagrizena nemčarka. Cigarv vpliv je 
to provzročil? 

3. Najbolj zanimive so testamen
tu ve in kodicilove določbe, ki se tiče
jo župnika Renierja. O tej stvari bo 
treba še posebe govoriti. Spričo dej
stva, da je imel žnpnik Renier 871et-
no starko Josipino Hotschevarjevo 
popolnoma v žepu in že za njenega 
življenja dobil ud nje toliko denarja, 
da živi na Dunaju kot kavalir, spričo 
dejstva, da je imel župnik Renier od 
Josipine Hotschevarjeve generalno 
pooblastilo in baje celo ključe do bla
gajne, seveda ni težko uganiti, da je 
župnik Renier tudi pri sestavi testa-
inenta in kodicila imel važno besedo 
in naravno je, da sam nase ni po
zabil. Zdi se nam, da je s tem testa
mentom vsaj deloma odgmena zave
sa, ki je zakrivala skrivnostne dogod
ke v hiši Josipine Hotschevarjeve v 
Krškem. Kdor bo pomagal to zaveso 
popolnoma odgrniti, bo s tem storil 
zaslužno delo. 

V o l i l c i i n v o l i l k e ! 
Vabimo vas na 

ki se vrši 
v nedeljo, dna 2. aprila 1011 ob 
3. uri popoldne v gostilni gosp. 
Jesiha Jakoba „Rdeči križ" v 

Rudniku š t 30. 
Govorila bosta o težojah davkopiače 
valcev in o bodočih občinskih molitvah 
dež. poslanec dr. Karol Triller in 

urednik Rasto Pnatoslemiek. 
Udeležite so gotovo veleva-

žnega shoda! 
Centralni volilni odbor 

narodno-napredne stranko 
v tjubljaaL 

D n e v n e v e s t i . 
-,- Snočnemu sestanku natodno-

naprednih zaupnikov, ki je bil izred
no dobro obiskan — prisostvovalo je 
okrog 300 zaupnikov — je predsedo
val načelnik izvrševalnega odbora 
narodno - napredne stranke, deželni 
poslanec in deželni odbornik gospod 
dr. Ivan T a v č a r . V imenu izvrše
valnega odbora in centralnega volil
nega odbora je poročal gospod tržni 
nadzornik Adolf R i b n i k a r. Nje
govo poročilo se je odobruje vzelo na 
znanje. O sestavi volilnih predlogov, 
oziroma volilnih list je poročal gosp. 
profesor Josip R e i s n e r. Iz srede 
zaupnikov je bil izvoljen odbor 9 čla
nov, ki se mu je poverila naloga, da 
skupno z izvrševalnim odborom in H 
centralnim volilnim odl)oroTO razvr
sti kandidate v volilnih predlogih. 
Na predlog deželnega poslanca gosp. 
dr. Karla T r i 11 e r j a se je Vfprido 
razpusta poslanske zbornice med 
navdušenim odobravanjem vseh na
vzočih izrekla bivšemu državnemu 
poslancu gosp. Ivanu Hribarju zaup
nica in zahvala na njegovem ne
umornem in požrtvovalnem delova
nju v parlamentu ter se obenem skle
nilo, da se ga naprosi, da prevzame 
kandidaturo za državni zbor tudi pri 
novih volitvah. — Sestanek je za
ključil predsednik gosp. dr. Ivan 
Tavčar z obvestilom, da priredi na
rodno - napredna stranka velik mani-
testacijski shod na velikonočni pone
deljek, dne 17. aprila. 

f* Cehi in dr. Šusterlič. Včeraj 
smo priobčili notico dunajske »Neue 
Freie Presse«, v kateri se prijavljuje, 
da v novem državnem zboru dr. Šu-
steršič in njegova stranka ne bosta 
več stopila v »Slovansko Snelo«, M l 
da se nočeta več dati izrabljati Ce

hom in da nočeta več bili nosilec 
vlečke češki delegaciji v parlamen
tu. To notico so povzeli iz »Neue Fr. 
Presse« tudi »Narodni Listy« ter ji 
pridejali to-le pripombo: »Sodi se, 
da je dr. Šusteršič sam vse to nare
koval, kar je napisala »Neue Freie 
Presse«. Pripominjamo samo, da se 
temu poslancu ni treba od češke de
legacije šele ločiti. To je že storil v 
delegacijah, ko je glasoval za vojna 
zahtevke. Kar pa se tiče portfelja, 
smo v položaju češki javnosti pove
dati, da bi Cehi že leta 1909 lahko 
imeli 3 ministrske portfelje, če bi 
nekatere češke skupine ne stavile 
pogoja, od katerega niso hotele za no
beno ceno odnehati, da mora biti 
istočasno imenovan tudi slovenski 
minister. To je resnica, ki jo konsta-
tujemo proti neresnici, ki jo z obre-
kovalnim namenom daje razširjati 
dr. Šusteršič o Cehih.« 

-f- Dejanje in nehanje razpnšče-
nega parlament i. Prva poslanska 
zbornica, izišla iz volitev na podlagi 
splošne i?i enake volilne pravice, je 
živela malo manj kakor štiri leta. 
Prvo svojo sejo je imela dne 17. ju
nija 1907. Plenarnih sej je imela v 
celem 275. Zapisniki teh sej obsegajo 
16.951 tiskanih strani, pri čemer pa 
niso vštete peticije in interpelacije, 
ki obsegajo za-se 33.623 strani. Vla
da je vložila 254 predlog, poslanci pa 
so stavili 2752 predlogov. Peticij je 
bilo vloženih 24.113, interpelacij pa 
8353. Vlada je odgovorila samo na 
532 interpelacij, na vse ostale je mol
čala. Nujnih predlogov za pomoč pri 
elementarnih nesrečah je bilo 1576, 
drugih nujnih predlogov pa 485. Vse 
to »delovanje« pa je stalo ogromno 
stroškov. Za dnevnice in potne stro 
ške poslancem se je izplačalo iz dr
žavne blagajne v teh štirih letih de
vet milijonov 700.000 kron. Stroški 
tiskovin so znašali 700.000 K. — »De
lovanje« gosposke zbornice je bilo ve
liko skromnejše. Ta zbornica je ime
la v teku štirih let samo 14 sej. Pred
logov je bilo vloženih 22, med temi 
2 nujna. Vlada je vročila zbornici 42 
predlog in je odgovorila na tri inter
pelacije. Kakor se vidi, je gosposka 
zbornica prav malo delovala, zato bi 
menda Avstrija prav lahko živela, 
ako bi tudi ne imela zbornice tako
zvanih loTdov. 

+ Klerikalci v stiskah. Kleri
kalna stranka v Ljubljani je v veli
kih stiskah. Rada bi prirejala shode, 
a ne dobi lokalov razven v »Unionu«, 
»Rokodelskem« in »Ljudskem do
mu«. Treba bi ji bilo postaviti kandi
date za občinske volitve, a nima do
volj mož, ki bi hoteli sprejeti kandi
dature. Seveda 90 kandidatov spra
viti skupaj, ni tako lahka stvar za 
klerikalce, čeprav se babajo, da je za 
njimi vse ljudstvo in tudi dober del 
ljubljanskega prebivalstva. Toda to 
je samo bali arija in ničesar drugega. 
Dejstvo je, da imajo klerikalci v 
Ljubljani, čeprav se silno ustijo, raz
meroma prav malo zaslombe, kar iz
pričuje najbolj to, da so vse stranke 
že postavile, oziroma bodo danes in 
j o tri postavila svoje kandidate za bo
doč** občinske volitve, dočim kleri
kalci še do danes nimajo popolne 
svoje kandidatne liste, in sicer iz 
enostavnega razloga, ker nihče nece 
biti klerikalen kandidat, ki količkaj 
pomenja v javnosti.Klerikalna Stran
ka ê vedno postavlja, da je vseskozi 
demokratična, kakšen pa je ta njen 
dernokratizem. kaže najbolj vest iz 
povsem zanesljivega vira, da niti ne 
misli na to. da bi dala svojo kandi
datno listo odobriti po zaupnikih, 
marveč namerava svoje volilne pred
loge brez vsakih ceremonij in brez 
odobrenja njenih zaunikov enostav
no vročiti deželni vlacfi. To je mizeri
ja! Pa pravijo klerikalci, daje njiho
ve stranka najmočnejša in najugled
nejša ne samo po deželi, marveč tudi 
v ljubljanskem mestu! 

+ Klerikalni agitatorji v oko
lici. Poročajo nam, da agitirajo v 
ljubljanski okolici najstrastnejo za 
klerikalno stranko taki ljudje, ki jih 
v svoji dobrodušnosti podpirajo na
prednjaci in ki bi takoj morali po
brati svoja sila in kopita, ako bi jih 
zapustilo narodno - napredno občin
stvo. Zlasti mnogo je takih klerikal
nih poštenjakov na Jožici, ki sicer 
prav radi jemljejo denar, ki jim nosi 
napredno ljubljansko občinstvo, v za
hvalo za to pa sedaj na najnesram-
nejši način agitirajo za klerikalno 
stranko proti tistim naprednjakom, 
ki jim nosijo denar in jim omogoču-
jejo, do lahko dobro in udobno žive. 
To si je treba zapomniti in dobro bi 
bilo, ako bi si napredno občinstvo po 
tem uravnalo svoje postopanje. 

f Klerikalna »Gospodarska Zve
za« je imela v četrtek svoj občni 
zbor, o katerem je priobčil »Slove
nec« skrajno previdno sestavljeno 
poročilo. Pa vsa ta previdnost ne za
krije dejstva, da j© »Gospodarska 
Zveza« bankerotaa in da jo vlečejo 
klerikalci le naprej i * »trahu, da pri. 
dejo sicer v »Zadružni dom« z omre
ženimi okni na Slovenskem trgu. 
Vsaka branjevka na kmetih ve, da je 
podjetje, ki izkazuje cez 18 milijonov 
prometa, pa samo 3250 K dobička 
pri koncu, da je tako podjetje banke-

rotno in da je tudi izkazani dobiček 
le uspeh knjigovodske spretnosti in 
prav nič drugega. Pred par meseci je 
»Gospodarska Zveza« stala neposred
no pred konkursom in Če so jo kle
rikalci obvarovali konkurza s tem, 
da so iz deželne blagajne ukradli vse-
ueiliški fond, je bilo s tem pomagano 
samo za trenutek. »Gospodarska Zve
za« je podjetje, kateremu ni pomaga
ti in ki pride gotovo tja, kjer je fa
mozna klerikalna »Mlekarska Zve
za«, ki leži kraj vseh storjenih go
ljufij na mrtvaški postelji. 

+ Opustili . . .! Na občnem zbo
ru klerikalne »Gospodarske Zveze« 
smo izvedeli, kaj je to falitno podjet
je vse — opustilo. Najprej je opustilo 
— podružnico v Trstu, potem je opu
stilo — podružnico v Zadru in konč
no je opustilo — nameravano tovar
no čevljev v Tržiču in izstopilo iz 
tvrdke Kozina & Ko. Dr. Lampe je 
vse to povedal z diplomatičnimi bese
dami. Rekel je, da so opustili podruž
nico v Trstu, ker je ne morejo pri
merno nadzorovati, a v resnici so jo 
opustili zaradi velikanskih izgub. 
Rekel je, da so opustili iz istega raz
loga tudi podružnico v Zadru, a v 
resnici so jo opustili, ker so jih v Za
dru tako nalinirali, da je bila groza. 
Opustili so tudi članstvo pri firmi 
Kozina & Ko. Ta firma, to se pravi 
»Gospodarska Zveza« je hotela na
praviti v Tržiču tovarno za čevlje. 
Zidanje se jo že začelo, kar je prišla 
na državno pravdništvo proti »Go
spodarski Zvezi« naperjena kazenska 
ova.2ha. Ta kazenska ovadba je tako 
hudo vplivala na živce dr. Lampe ta 
in njegovih kompanjonov, da so hi
tro naredili konec zvezi s firmo Ko
zina, iztstopiii so in firmo ter v Trži
ču že začeto stavbo tovarne prepusti
li svoji usodi. Stavba razpada, tiso
čakov, ki jih je »Gospodarska Zveza« 
vtaknila v to stvar, pa ne bo nikoli 
več videla. 

-r Ljubljanska draginja in dr. 
Lampe. Draginja mesa v Ljubljani 
in sploh po Kranjskem je v veliki 
meri žalostna zasluga klerikalcev. 
Samo da hi ljubljanskemu občinstvu 
delali škodo in preprečili ublaženje 
draginje, so se v deželnem in v dr
žavnem zboru zoperstavljali uvozu 
mesa iz drugih krajev in še te male 
pomoči z argentinskim mesom ne 
privoščijo ljubljanskemu občinstvu. 
A kaj je vse to v primeri s sistema
tičnim pod ražen jem mesa, ki je de
lajo klerikalci že nekaj let sem. 
Verlno imajo ti črni hinavci na je
ziku občni blagor, mislijo pa samo 
na svoje malhe. Upajoč, da bodo obo
gateli, so prevzeli dobavljanje živine 
za mornarico. Na stotine in stotine 
volov so s Kran>kega že odpeljali v 
Pulj. Na Kranjskem in zlasti v 
Ljubljani je vsled tega nastala veli
ka draginja mesa, saj leži na dlani, 
da je živina toliko dražja, kolikor 
manj jo je na prodaj. Ali je to nalo-
sra »Gospodarske zveze«, da z za
družnim denarjem ustvarja dragi
njo v deželi in zlasti v Ljubljani, da 
imajo marinarji le cenejše meso in 
da marinarski oficirji bržolice -us
pavajo, domačini pa se moramo voj
skovati za vsak košček argentinske
ga mesa? Seveda so se klerikalci tu
di pri tej kupčiji tako urezali, da bi 
bil »Gosrmdarsko zvezo« kmalu hu
dič vzel. Saj ne dvomimo, da je ta in 
oni, na pr. kak Drobnič, pobasal ne
kaj bankovcev, ali v obče je imela 
»Gosn. zveza« veliko izgubo. Uspeh 
je bil: da je sla živina iz dežele, da 
jc na Kranjskem nastala silna dra
ginja, da so marinarji poceni jedli 
meso, klerikalci pa zraven izgubili 
tisočake. Toda dr. Lampe je še ved
no mnenja, da bi se dalo s podraže-
vaniem mesa na Kranjskem kaj za
služiti. Zdaj ima zopet velikansko 
idejo. V Ljubljani hoče sezidati veli
ko klavnico, iz katere bi klerikalci 
preskrbi Je val i mornarico in ves Pulj 
z mesom. Z lastno klavnico v Ljub
ljani sodi dr. La^pe, da hi »Gospo
darska zveza« bolje izhajala. To je 
prav verjetno. Z lastno klavnico bi 
»Gosp. zveza« že kai zaslužila pri iz
vozu mesa v Pulj. Obenem hi pa se
veda zonet poskočile vse cene mesa 
v Ljubljani tn nastala bi še večja 
draginja, kakor je že. Dr. Lampe in 
vsi njegovi prijatelji naj bodo obve
ščeni že danes, da njihova klavnica 
ne bo mkoli stala v Ljubliani, ker 
iim jO bodo lmd ê sproti demolirali. 
Draginja je že tako velika in ne da
mo si je Se povečati, samo da bi kle
rikalni lakomniki kaj pobasali v 
svoje nenasitne mavhe! 

-f- Vlagateljem »Glavne posojil
nice«. Naznanili smo že, da je vse ter-
iatve, torej tudi vloge »Glavne poso
jilnice« treba po predpisu konkurz-
nega reda prijaviti do konca meseca 
aprila C. kr. deželnemu sodišču v 
Ljubljani. »Kmctaka posojilnica 
ljubljanske okolice« sprejema vložne 
knjižice »Glavne posojilnice« v ta 
namen, da jih prijavi c. kr. deželne
mu sodičč". Za ta posel in trud ne 
računa posojilnica strankam nika-
kih stroškov, temveč izvriuie vse to 
strankam brezplačno. Vlagatelji 
»Glavne posojilnice« naj se torei po
dvizajo v svojo korist Ved sto je se 
takih vlagateljev, ki se še niso pri

glasili. Ako se ti vlagatelji ne ogla
se sami, jim bo deželno sodišče posta
vilo skrbnika. Vlagatelji »Glavne 
posojilnice« naj ne zamude zglasil-
nega roka, kajti ako ta rok zamude, 
bodo morali plačati posebne stroške 
in kar je najhuje, bodo izključeni od 
razdelitev, že opravljenih na podla
gi pravilnega razdelbenega načrta. 
Vsi vlagatelji naj se torej z zaupa
njem obračajo na »Kmetsko posojil
nico ljubljanske okolice«, ki jim bo 
rada brezplačno pomagala. 

+ Podiranje Kobalove kleti v 
Idriji je, kakor že večkrat poudarja-
no, najgrše strankarsko delo in nad-
kriljuje vse doslej po Oswaldu in nje
govem drugu dekanu Arku povzro
čene hudobije. V tem nas zlasti uver-
ja naslednje. Prijatelj Kobalov se je 
toliko ponižal, da je stopil do Oswal-
da, da hi se zadevo na kak drug način 
poravnalo. Toda Oswald je odvrnil, 
ja če bi shoda ne bilo, bi se dalo že 
kaj doseči, ta pa je vso zadevo le po
slabšal. Ko ga je dotičnik naprosil za 
priporočilo pri deželnem odboru v 
Ljubljani, mu ga Oswald umevno ni 
hotel dati. Ko pa se je oglasil tretji 
dan Kobalov prijatelj in sorodnik 
pri deželnem odborniku dr. Poganu 
v Ljubljani, ni ta hotel slišati o nika-
ki popnstitvi, na njegovi mizi pa je 
že ležalo Oswaldovo pismo iz Idrije. 
Dr. Pegan je celo izjavil, da odloži 
takoj mandat deželnega odbornika, 
če se predmetne kleti ne bi podrlo v 
teku štirih dni, bilo je to koncem ja
nuarja. Dr. Pegan je torej ravnal, 
kakor v vsaki drugi stvari, edino po 
navodilih Oswaldovih. 0 priliki za
dnjega deželnega zasedanja pa se je 
izjavil dr. Pegan, da je po nekem 
članku v »Slovenskem Narodu« pri
šel k njemu deželni glavar pl. Šuklje 
ter zahteval, da takoj reši Kobalov 
akt, sicer da da vlomiti v omaro in 
ga sam reši. Enkrat dr. Pegan, dru
gič pl. Šuklje. Kdo je torej imel v 
tej škandalozni zadevi prvo besedo! 
Jasno je kot beli dan, da je v tem od
ločevala edino politika in nic druce-
ga. In da v upravni zadevi odločuje
jo strankarski oziri ni sicer nič no
vega, nasprotno nekaj čisto umi j ive -
ga pri kranjskem deželnem odboru, 
a neskončno grdo in umazano za prvo 
avtonomno oblast v deželi. 

-j- Srečna Idrija ima zopet v 
svoji sredi orožnike, da čuvajo 
Oswaldovo slabo vest. Xe vemo, hi 
se li smejali ali jezili nad vladno 
ljubeznijo v skrbi za idrijske kleri
kalce. V ponedeljek zvečer so bile si
cer burne protiklerikalne demonstra
cije, a v popolnoma zakonitih mejah, 
nikomur se ni nič zalega zgodilo, to
da vendar je vlada takoj pomnožila 
orožniško posadko. Sedaj pa pa truli-
rajo orožniki vsak večer in skrbe za 
varstvo Oswalda. Za kaj vse nima na 
ša slavna vlada denarja! Naj bi se 
eospodje na visokih mestih pobriga
li raje za to, da bo tudi deželni od
bor spoštoval zakon in postopal pra
vično, pa se ne ho treba bati ljudske 
nejevolje! In ta ljubezniva slovenska 
ljudska stranka mora skrivati svoj i 
ljudska dela za orožniška bodala! Z 
bogom za slovensko ljudstvo, zaklju
čuje dr. Šusteršič svoje strankarske 
manifestacije. In s tem bogom uni
čujejo ubogemu obrtniku imetje in 
napravijajo škode do 8000 K. Fei ta
ki brezmejni hinavščini! 

+ Iz vojaške službe. V pokojen 
] | major Viljem G e y e r , ravnatelj 
prahame v Kamniku; na njegovo 
mesto pride major Viljem J a k e l . 
Z zlatim zaslužnim križcem je bil od-
liko van polko vni zdravnik dr. Juri 
D a v i d pešpolka št. 27. — Preme 
ščeni so stotniki Ivan S i n d e 1 ar 
domobranskega pešpolka št. 27 k do
mobranskemu pešpolku št. 24; Josip 
H a n e 1 domobranskega pešpolka št. 
27 k domobranskemu pešpolku št. 0 
in Ciril D o l e n c domobranskega 
pešpolka št. 27 k domobranskemu 
pešpolku št. 29. 

— Dobrodelna prireditev v prid 
dijaški kuhinji »Domovine« se vrši 
zanesljivo danes, dne 1. aprila t. 1. 
v vseh gornjih prostorih »Narodnega 
doma«. Ker je mnogo dijaštva iz de
žele, naj bi se pri tej priliki spomnilo 
rodoljubje na deželi svojega dijaške
ga naraščaja v Ljubljani, da ali mno
gobrojno prihiti ta dan v Ljubljano 
k prireditvi, ali pa vposlje vsaj kak 
znesek v prid »Domovine«. 

— Nečuvena predrznost. Ju
rist Milko Naglic je dobil iz Mari
bora slovensko adresirano pismo, a 
zadaj z napisom: »Heil und Sieg« iu 
dvema kolkoma od »Bund der Deu-
tsehen« in »Sudmark«, Schutzgebiet 
Vorarlberg. Ker je odpošiljateljiea 
pisma zavedna Slovenka, tega ni na
pravila in se je stvar preiskavala, se 
je nedvomno dognalo, da so si to sme
šno demonstracijo dovolili na mari
borski poŠti. Ne pride nam na misel 
prenašati nedovoljene predrznosti, ki 
se iz Spodnje Štajerske na podoben 
način pogosto ponavljajo, in zato po
življamo vse, da vsak prihodnji slu
čaj naznanijo poštnemu ravnatelj
stvu, ozir. na višjo instanco. 

— Nič se ne čudi, da združuje, 
kolinska kavna primes v sebi vse on* 
dobre lastnosti, ki jih zahtevamo od 
dobre cikorije, tisti, ki ve, da je »Ko-



Unska kavna prime«« izdelana is naj
boljših skrbno odbranih surovin po 
načinu, ki je v dolgoletnih izkušnjah 
preizkušen kot najboljši. Zato je »Ko-
linska kavna primes« najboljša in 
naj izdatnejša med vsemi pa vendar 
nič dražja od drugih. In še eno dobro 
lastnost ima, namreč, da je pri6tno 
domače blago iz domače Kolinske to
varne v Ljubljani. Kdor torej hoče 
dobro blago kupovati in obenem pod
pirati domačo industrijo, ta kupuje 
samo »Kolinsko kavno primes«. 

Tatvina. 281etni, navadno brez
poselni, v Ralblče pristojni Anton 
Pire je ukradel pred kratkim iz šu
pe župnišča v Mengša razno konjsko 
opremo in jo prodal nekemu poses-
nikovemu sinu iz Topol. Od tega ča
sa je izginil Pire in pravijo, da ima 
s seboj dve tuji delavski knjižici. 

Odlikovan orožnik. Iz Kranja 
nam poročajo: Dne 30. oktobra pre
teklega leta je nastal požar v sked
nju posestnika Janeza Tiringerja v 
Srražišču pri Kranju. Po bliskovo se 
je ogenj razširil. Ko so se že udirali 
Mropje in grmeli na tla goreči tra
movi, so pogrešili domačo enajstlet
no hčerko Pavlo Tiringer. Vedeli so, 
da je še v hiši, in vse je bilo zbegano, 
obupano. Tu je planil navzoči titular-
ni posta je vodja gospod Anton K o -
k e 1, rojen Idrijčan, v gorečo hišo, 
našel deklico, ki je uajpreje iskala 
zavetja v kleti, za neko omaro, urno 
jo odnesel ven in jo tako rešil goto
ve smrti. Vsled tega hrabrega čina 
ga ie cesar odlikoval s srebrnim za
služnim križcem, katerega so mu slo
vesno pripeli na prsi dne -6. marea 
t. 1. Ker je bilo silno neugodno vre
me, se slavuost ni mogla vršiti na 
Glavnem trgu v Kranju, kakor je 
*nlo izpoeetka odločeno, ampak se je 
omenjenega dne vršila ob pol 12. do
poldne v telovadnici cesarja Franca 
Jožefa gimnazije v Kranju. Slavno-
^ti so se udeležili gospodje: ritmoj
ster in ornžniski oddelni načelnik 
Matija Zeller, deželni poslanec Ciril 
Pire, mestni župan Ferdinand Po-
lak, okrajni glavar Franc Schitt
nigg, gimnazijski ravnatelj Ignacij 
Pajdiga, več uradnikov od glavar
stva in davkarije; orožniki iz kranj
skega (korporativno), radovljiškega, 
ljubljanskega in litijskega okraja; 
požarna hramba in veteransko dru
štvo iz Kranja itd. Ritmojster Zeller 
iskreno pozdravi navzoče, slika v 
vznesenih besedah težke, odgovorno
sti polne dolžnosti orožniškega stanu, 
opise i TI oriše* hrabri čin odliko vanca 
Kokla in konča, s slavoklieein na ce
sarja, ki je odlikoval junaškega 
orožnika kot rešilea življenja. Godila 
požarne hrambe zaigra cesarsko pe-
& m. Nato pripne ritmojster odliko
vanem na prsi srebrni zaslužni kri
vi e, pa obesi tudi zlati križec — da
rilo rešitelja Kokla — okrog vratu 
rea ni deklici Pavli Tiringer, ki se je 
tudi udeležila slavnosti. in jo nago
vori t iskrenimi, presrčnimi beseda
mi. Bil je to trenutek, ko se je orosi
lo marsikatero oko pričujočih. Gosp. 
Anton Kokel se zahvali za odlikova
nje, obdarjena deklica pa more vsled 
ginjenosti samo izpregovoriti hesedi-
co »hvala«. V navdušenih besedah 

titajo odlikovaneu okrajni glavar 
Schittnigg, načelnik požarne hram
be Janko Sajovic in dekan Koblar.— 
Ob 1. uri popoldne je bil slavnostni 
obed v gostilni gospe Marije Mavr; 
udeležilo se ga je okrog 60 orožnikov; 

svojo navzočnostjo sta ga počastila 
ritmojster Zeller in okrajni glavar 
Schittnigg. Med obedom se je izpre-
govorilo marsikatera krepka napit-
nica, za zabavo pa je skrbel sekstet 
godbe požarne hrambe pod spretnim 
vodstvom g. J. Wlassaka. 

Iz Novega mesta. Danes so se od
dajala v najem zemljišča ubeglega 

i govca Anton Hočevarja. Ženi, ka
kor tudi odvetniku dr. K. Slancu je 
pisal, da so mu pošla vsa denarna 
sredstva in da se mu v policijskih za
porih v Bremenu slabo godi. Vse dru
ge govorice, da so pri vizitaciji našli 
pri njem večjo vsoto denarja, so iz
mišljeno. — Omeniti moram, da se je 
oddaja, zemljišč v najem vršila pra
vilneje«, kakor prodaja premičnin. 
Kajti dOČim so pri prodaji usnja in 
drugega blaga domačini morali ča
kati na cesti, sta pustila sodni kanco-
list in izklicatelj, neki slovenščine 
malo zmožni sodni sluga, samo nem
ške Žide v prodajalno, kjer so lahko 
izbirali in pregledovali blago. Ce je 
hotel kak domačin stopiti v proda
jalno, ga jc na vratih stoječi sodni 
sluga grobo nahrulil. Sploh sta se 
sodnijska organa obnašala proti do
mačim kupcem zelo krivično in ne
otesano in delala, kakor da bi mora
lo ljudstvo čakati na njuno milost, 
radi česar so se domači kupci, ogor
čeni vsled takega ravnanja, obrnili 

k dražbi, da je odprl domačinom do 
•S t OD 

Klerikalni možak in agitator 
Matko Malovič aretiran. Iz Novega 
mesta: Pri včerajšnji občinski seji, 
v petek zvečer se je vršila debata o 
avtomobilni postni zvezi za prog.) 
Krško-Novo mesto. Sedaj pa ,ie zar-

jul na galeriji muak klerikalni nete-
lin, razgrajač v Novem sMstn, Matko 
Malovič /in med drugim zakričal 
»Kje je pa transvenalnat«, s čimer 
jo najbrž mislil železniško zvezo. 
Zaradi miru, ki se zahteva pri vsaki 
seji od strani poslušalcev, ga je dal 
župan g. dr. Šegula odstraniti z ga
lerije. Ker pa klerikalni možak ni 
bil popolnoma trezen in mu ni dala 
razgrajalna žilica miru, je začel pred 
mestno hišo demonstrirati in zbadati 
in oštevati stražnika, ki je stal pred 
vrat mi. Hrupno izzivanje Maloviča 
pa je privabilo mnogo občinstva in 
mladine, ki se je zgledovala nad cve
tom in velmožem klerikalizma v 
Novem mestu. Ker je bil na cesti radi 
navala oviran promet in je vzbujalo 
izzivanje klerikalnega petelina 
splošno ogorčenje, je stražnik Malo
viča opomnil, naj miruje in se od
strani izpred mestne hiše, ker je si
cer primoran vporabiti sredstvo are
tacije. Na te besede pa je planil Mat
ko Malovič na stražnika, ki pa je bil 
v tej sili primoran ga aretirati. Ob
činstvo, kateremu je ta klerikalni 
agitator znan kot razgrajač in prete
pač, je zunaj ploskalo in veselo je šla 
beseda od ust do ust: »Počivaj sladko, 
dragi Matko!« Nabralo se je pa že 
toliko ljudi, da je bila pravcata gne
ča pred mestno hišo. — Ko so Malo
viča izpustili na prosto, je zopet za
čel groziti in vpil, a sedaj malo hlad-
nokrvnejše kot preje: »Jaz sem prost 
državljan, klerikalni mučenik!« Se
veda je to komično izvajanje vzbuja
lo med občinstvom zadovoljnost in 
smeh. Pač nam Matko Malovič, ki 
ima že lepe stvari na vesti, služi za 
lep zgled olikanega klerikalnega 
predstavitelja v Novem mestu. Pri
poročali hi le v enakih slučajih 
strožja sredstva, da se ohladi kri kle
rikalnemu petelinu!! 

Iz Krškega. Kdor je imel priliko 
opazovati letošnje zimsko življenje v 
Krškem, ga je gotovo presenetila ne
navadna živahnost, ki so jo pokazala 
krška narodna društva v celi vrsti 
krasno uspelih priredb. »Sokol« in 
»Čitalnica« sta častno rešila svojo 
nalogo za zimsko sezono. Za zaklju
ček letošnjih zimskih priredb sta 
omenjeni društvi dne 25. in 26. mar
ca priredili burko s petjem »Čevljar 
baron«. Ob tej priliki se je pokazalo, 
koliko premore sloga med učitelj-
stvom in drugimi sloji, dasi ta sloga, 
marsikomu v Krškem ni pogodu. Ve
lik del igralskega osobja je tvorilo 
tiči tel jstvo. ne samo iz Krškega, am
pak tudi z Vidma in iz Kajhenhurga. 
Bilo jp treba dvameseenega trdega 
truda, predno je bilo mogoče naštu-
dirati igro, posebno radi mnogobroj
nih pevskih točk. Gospod Makso Ho
čevar — režiser in dirigent — si je 
obrisal marsikako potno kapljo z 
razgretega čela, predno je »šlo«. A 
»šlo« je nad vse dobro. Zanimanje 
med občinstvom za ierro je bilo veli
ko, kar se je pokazalo na obeh veče
rih. Prostorna dvorana v zadružni 
gostilni (Gregorič) je bila oba Večera 
polna in vsak, kdor je videl igro, je 
dejal, da se je pri niej za dolgo časa 
nasmejal. Še nekaj. Pri igri se je pe
lo par kupletov, ki so na rahel način 
bičali nekatere razmere v Krškem. 
Sliši se, da so se nekateri čutili pri
zadete Tem bi povedali, da kaže to 
le, da so prav malo pogledali A- svet 
in da .ie kaj takega mogoče le v me-
lomestnib razmerah. Po vseh velikih 
mestih žive ljudje, ki pojo ki mleto, 
ostre in strupene, in to o svojih so
meščanih. In ti se zabavajo ob iem in 
časte take pevce in radi jih in i a jo. 

Iz Mokronoga. Pri zadnji dežel -
nozborski volit vi je dobil Mandelj 
eno tretjino vseh glasov, četudi ni 
bil proglašen za kandidata in čeprav 
se ni prav nič za njega glasovalo. 
Seveda nismo računali na kako zma
go, temveč smo hoteli v tem samo 
dokazati, da znamo vedno upoštevati 
moža, ki pošteno misli s svojimi vo
li lci. Obenem smo pa hoteli s tem 
protestirati proti klerikalnemu nasi
lju, ki noče v svoji sredi moža, ki no
če,' da bi se davkoplačevalci izrablja
li v nizkotne strankarske namene. 
Eno je pa gotovo. Če bi Mandelj na
stopil kot samostojen kandidat, bi 
prav gotovo zmagal z veliko večino. 

Iz Begunj pri Cerknici. Preteče-
no nedeljo 26. marca smo pokopali 
vzor - moža gospoda Jakoba Medena. 
Kljub deževnemu vremenu je bil po
greb jako veličasten. Od blizo in da
leč so prišli izkazat možu zadnjo čast 
njegovi prijatelji in znanci. Dobro
srčnost, gostoljubnost in odkritosrč
na ljubeznivost so ga dičile, da ga je 
moral vsakdo ljubiti in spoštovati. 
Čeprav je »koraj dve leti hudo bole
hal, je prišla za marsikoga njegovih 
prijateljev in znancev smrt nepriča
kovano in prehitro. Bil je vzoren go
spodar. Zboljšal in povečal si je svo
je imetje tako, da je danes njegova 
hiša najimovitejša v Menišiji. Skrbel 
je za odgojo svojih otrok zgledno. 
Milo je bilo slišati žalovanje njiho
vo, ko je zagrnila grnda njegove 
zemeljske ostanke. Bil je Veren člo
vek in odločnega naprednega mi
šljenja. Mnogo let je bil občinski sve
tovalec cerkniške občine in do za
dnjega nd krajnega Šolskega sveta v 

Begunjah. Za napredek je bil vedno 
vnel Njegova hiša je bila vedno od
prta sa reveže, prijatelje in znance. 
Najhujše njegovo trpljenje je bilo 
med boleznijo, da «i mogel nadzoro
vati, kakor je bil vedno vajen, dela 
pri gospodarstvu. Zapustil je poleg 
lepega imetja vdovo plemenitega sr
ca in mater revežev, odlične sinove 
in ljnbeznjive hčerke, ki žalujejo po 
pravici za vzor - očetom. Vam osta
lim presrčno sožalje! Vedite paa, da 
ne žalujete sami, z Vami čutijo isto 
bol tudi Vaši prijatelji. — P r i j a 
t e l j . 

Nezgode. K r a m a r Ivani, po
sestnika hčeri, je doma v Dolenji va
si pri žaganju drv padel kos lesa ua 
levo nogo in jo ji zlomil. — Cestnemu 
delavcu Ivanu Andolše fc je pri 
grajenju ceste odletel kamen v levo 
oko in mu ga nevarno poškodoval. 
Tudi Francetu S a v 1 i j u, delavcu v 
kamnolomu v Zagorju, je pri vrta
nju kamenja odletel kamnati drobiž 
v oči in mu jih tako poškodoval, da je 
moral iti v bolnico iskati si zdravni
ške pomoči. Viktorju Kukavicu, 21/* 
leta staremu sinčku peka in posestni
ka na Studencu, je sosedova krava 
med tem, ko se je igral otrok pred hi
šo, z rogom pretrgala ustnice. V An-
drettovi tovarni na Viču je mesar
skemu pomočniku Janezu Habiču, ko 
je delal zaboj za salame, padel ko
šček železa V desno oko. Zadobil je 
težko poškodbo. 

Iz Radeč pri Zidanem mostu. Ob 
času volitev naša duhovščina vedno 
pokaže, kako zna spoštovati cerkev. 
Tudi naš kaplan je v nedeljo pred vo
litvami javkal na prižniei: »Le vo
lite Vehovca, ker on je za nas in za 
vero!« Ali se to ne pravi izrabljati 
cerkve. Mi bi svetovali kaplanu, naj 
agitacijo prepusti drugim. Naj neko
liko bolje izpolnjuje svoje dolžnosti 
kot kathet, da ga ne bo moralo sodi
šče obsojati zaradi pretepava nja 
šolskih otrok, kakor se je to pred 
kratkim zgodilo. Naš kaplan in neki 
Josip Ravnikar iz Njivic sta se na 
dan volitev tako daleč izpozabila, da 
sta na volišču kar volilcem glasov
nice iz rok trgala tr jih po svoje iz
polnjevala. Vprašamo e. kr. okrajno 
glavarstvo, ali nima primernih pri
pomočkov in sredstev, da hi v bodoče 
zabranilo taka nasilstva in nezakoni
tosti. Ko je bila volitev končana, je 
vpil debeli Janko, hotelir v »Narod
nem domu«: »Pura je naša!«S to pu
ro hočejo gotovo zrediti mršavega 
kaplana, ki vidno hujša., ker bo men
da v kratkem odšel od nas. Nam ne 
bo prav nič žal po njem. Še bolj ve
seli bi pa bili, če bi še župnik Hier-
sche pobasal svojo culico ter odšel. 
Volitve tudi niso dale miru našemu 
tajniku Pašu. Na cesti je napadal 
mirne ljudi, nekega gospoda je na
hrulil I besedami: »Vi ste tudi soci
jalni demokrat in zato nimate sreče 
v Radečah!« Vse te klerikalne gospo
de pa zagotovimo, da bo tudi njim 
odklenkalo. 

Amerikanske novice. S i o v e n -
k a u m r 1 a. V Willoek, Pa., je umr
la 15. marca po trimesečni bolezni 
Neža M e r t. Pokojnica je bila stara 
22 let iu je bivala v Ameriki šele 15 
mesecev. — S l o v e n e c u m r 1. V 
Johnstownu, Pa., je umrl Mike Fran-
tič. — N e s r e č e n rojak. Rojak 
Josip G a z v o d a v Delmont, Pa., je 
bil 1. marca okraden. Tatovi iso mu 
odnesli iz njegove prodajalne 10 pa
rov čevljev in več oprave. Dne 13. 
marca pa mu je nekdo zažgal hišo. 
Ogenj je nastal ob 2. ponoči. Gaz voda 
je dobil več pretilnih pisem. — V o 
l i t v e v P u o b 1 i in S l o v e n c i . 
Dne 4. aprila se vrše volitve v mestu 
Pueblu. V tem mestu je dosti Sloven
cev. Zdaj delujejo Slovenci na to, da 
dobe svojega zastopnika v občinskem 
svetu. — S l o v e n c a ponesre
č i l a . V Virginiji in v Gilbertu v 
Minnesoti se je v premogokopu udrla 
zemlja ter podsula dva Slovenca. V 
Virginiji je bilo usmrćenih 14 delav
cev, štirje so bili pa težko ranjeni. 
Ponesrečeni rojak se piše Martin 
B a r b o r i č. Dosedaj so samo sedem 
trupel spravili na površje, druga pa 
bodo dobili morda šele v par mese
cih, ker leži na njih nad pol milijona 
ton zemlje. Na isti način, kakor v 
Virginiji, se je pripetila nesreča tudi 

Gilbertu. Zemlja se je bila vsled 
južnega vremena zrahljala in se 
udrla. Podsuti SO bili trije delavci, 
med njimi Slovenec Josip B a b i c . 
Ta je prebival v Biwabiku, Minn., 
kjer je zapustil ženo in pet nepre
skrbljenih otrok. 

filektroradlograf »Ideale 2ma 
od sobote, dne 1. aprila do torka, dne 
4. aprila 1011 naslednji spored: Ro-
moletto hoče peti! (Komično.) Ta-
the Journal. Četa Paoli. (Ekvilibri-
sti.) (Variete.) Krasen park v Ver-
saillesu. (Naravni posnetek.) Skriv
nostna tatvina. (Detektivska zgod
ba. Maks Lintner izgubi bogato ne
vesto. (Jako komično.) Dodatek k 
zadnjima dvema predstavama ob 7. 
in polu 9.: Cm domino. Senzacional
no in dramatsko dejanje o združenju 
članov črne roke. Prisega zarotni
kov. Izvršitev namere. —- Zloraba 
zaupanja. — Razkrinkani. 

Mestna peticija je aretovaia od 
včeraj do danes 7 oseb in sicer dve 
zaradi pijanosti in izgreda, 1 zaradi 
prenadležnega beračevanja od hiše 
do hiše, enega postopača, tri pa, ker 
so se po mestu potikali brez dela in 
jela. 

Iz sovraštva je zalučila snoči v 
Metelkovi ulici neka služkinja ka
men ter zadela ž njim svojo nasprot
nico, neko branjevkO, v čelo. Jezo bo
de služkinji pomirilo sodišče. 

Delavsko gibanje. Včeraj se je z 
južnega kolodvora odpeljalo v Ame
riko 34 Macedoncev, nazaj je prišlo 
pa 51 Hrvatov. V Inomost je otišlo 
78 Hrvatov. 

Izgubil je hlapec Anton Pondo-
lak vozno pregrinjačo. — Poštni slu
ga Mihael Sumrek je izgubil zlat po
ročni prstan z monogramom J. J. 
2./2. — 1911. — Gospod Viktor Za-
bred je našel srednjo vsoto denarja 
ter ga oddal pri magistratu. 

V »laški kuhinji« je včeraj zve
čer nek gospod pomoto*"- vzel tuj 
dežnik. Prosi se, da ga odda v trgo
vino O. J e z e r š e k na Mestnem 
trgu. 

»Slovenske Filharmonije« odde
lek koncertira jutri v hotelu »Tivo
li«. Začetek ob pol 4. uri popoldne, 
vstop prost. 

Narodna ohranita. 
Družbi sv. Cirila in Metoda je 

poslala tvrdka I. Perdanova za prvo 
četrtletje t. I. od prodanih družbenih 
vžigalic prispevek v znesku 1500 K. 
Rodoljube prosimo vljudno, da za
htevajo povsod družbine vžigalice, 
na ta način bi se dal prispevek znat
no povišati. 

Vipavska podružnica družbe sv. 
Cirila in Metoda v Vipavi je imela 
18. sušca t. 1. svoj redni občni zbor, 
pri katerem so bili izvoljeni v odbor 
sledeči: predsednik: g. Juri Hus. le
karnar; namestnica: ga. Karla Kan-
čeva, soproga okr. zdravnika; tajnik: 
g. Rado Frum, učitelj; namestnica: 
ga. Hermina Mercina, učiteljeva so
proga; blagajnik: g. dr. Pavel Kane, 
okr. zdravnik; namestnica: gdč. 
Ljudmila Borštner, učiteljica, vse iz 
Vipave. Dalje se obvešča, da priredi 
tukajšnja podružnica v nedeljo, dne 
2. aprila t. 1. v hotelu »Adrija« kon
cert z gledališko predstavo, pri ko
jem sodeluje iz prijaznosti gdč. Boža 
Pospišilova. absolvirana konservato-
ristinja ter že znana umetnica na pro
šli. Prijateljice in prijatelji lepe trlas-
be se k temu večeru kar najvljudne
je vabijo s prošnjo, da se istega ude
leže v obilnem številu, kajti poleg 
godbe in petja našli bodete mnogo 
razvedrila truli v burki »Za letovi
šče«, katera se ta večer vprizori z ve
čina starimi, že priznanimi diletant-
skimi močmi. Začetek točno ob S. uri 
zvečer. Na veselo svidenje! 

Društvena naznanila. 
»Domovina«. V Časih, ko gre va-

lovje političnega strankarstva tako 
visoko, kakor nikdar in ko se ne pri
zanese ničemur, le da se vtolaži 
strast, se je zdramila v naprednih vr
stah človekoljubna misel in se za
vzela za nadarjeno in pomanjkanja 
trpečo slovensko srednješolsko mla
dino v to svrho, da bo le ta dobivala 
podporo v bodoče zgolj po vrednosti 
in potrebi, ne pa po političnem mne
nju. Pred d verni leti se je ustanovilo 
dijaško podporno društvo »Domovi
na«, ki ima danes v vseh gornjih pro
storih Narodnega doma svojo veliko 
dobrodelno prireditev. Društvo »Do
movina« je izmed vseh društev ljub
ljanskih gotovo eno najpotrebnejših, 
kajti okoli 100 ubožnih, pa nadarje
nih dijakov sc preskrbuje v njem dan 
na dan s celodnevno hrano. Kako po
trebno je bilo to društvo, je razvid
no že iz tega, da je poskočilo število 
podpirancev že v drugem letu dru
štvenega obstoja od 65 na 100. Ker 
rastejo potrebe od dne do dne in so 
stroški vedno večji, je naša vsestran
ska dolžnost, da sc z vsemi močmi 
oklenemo tega našega društva, da res 
postane društvo slovenskemu dija-
štvu to, kar znači ime, namreč prava 
domovina. Ne bi si pa lahko mislili 
tega napredka v društvu, če bi se ne 
bile zavzele sanj z vnemo naše narod
ne ljubljanske dame, ki so od vsega 
početka do danes skrbno gojile to 
stvar in lahko rečemo, da je društvu 
žasiguran obstoj, dokler bo stalo dru
štvo pod pokroviteljstvom naših 
dam. Umevno je, da je pretežno ve
Čino prispevkov, ki znašajo že v le
tošnjem letu okoli 10.000 K prispe
valo mesto Ljubljana, dasi je skoraj 
vse dtjaštvo v »Domovini« večino
ma iz dežele. Na tem mestu apelira* 
mo torej na vso slovensko rodoljnbje 
na deželi, naj se zaveda svoje socijal
ne dolžnosti napram svojemu dija-
štvu, naj jih vodi tuleel, da kar so 
predniki žrtvovali sa današnjo inte
ligenco, to naj poplača slovenska jav-
nest s tem, da skrbi po očetovsko ta 
sedanji dijaški naraščaj, lako vaj 
pomaga vsaka generacija naslednji! 
Pričakujemo in obljubujemo si od 
jutrajšnje dobrodelne prireditve 

mnogo uspeha in to tem ooij, ker 
kažemo s tem, da vemo oeniti 
nost zdravega in krepkega 
ja. Ni treba menda poudarjati, da 
stojimo v znamenju dobrodelnih pri
reditev, naj ne najde nihče kakšnih 
brezpomembnih izgovorov, ampak 
vsakdo, ki Čuti za našo mladino, bo 
prišel sam in agitira! tudi v svojem 
•krogu za mnogobrojno udeležbo. 

Zlet sokolske župe »Ljubljana L« 
se vrši letos vsled sklepa občnoga 
zbora v Kamniku, dne 16. julija. 
Slavna napredna društva blagovolijo 
naj se pri svojih prireditvah ozirati 
na navedeni dan, posebno ona v kra
jih, katerih sokolska društva so včla
njena v župi »Ljubljana I.« 

»Sokol I.« priredi danes teden, 
8. t. m. »Sokolski večer« z raznovrst
nim, bogatim sporedom. Zabavni od
sek vodi pri tem namen pokazati 
članstvu »Sokola I.« in ljubljanske
mu občinstvu, kako se naj spaja pri 
prireditvah naprednih društev pri
jetno s koristnim. Dvigniti hočemo 
naše občinstvo iz vsakdanjosti in ba
nalnosti. Prihodnjo soboto prvič na
stopi dobro izurjen salonski orkester 
»Sokola I.« pod spretnim vodstvom 
priznanega strokovnjaka. Pevske 
točke društvenega zbora, solospevi 
zabavnih umetnikov in umetnic ter 
telovadske skupine izbranih telovad
cev pokažejo višek prireditve te vr
ste. Prijetno razvedrilo in z razve
drilom vzgoja, to je naše geslo. 

»Sokolski Vestnik«, 1. št., II. let
nik, je izšel ta teden. Ker ga vsi čla
ni društev župe Ljubljana I. dobijo 
brezplačno, naj list v slučaju kake 
pomote pravočasno roklamujejo pri 
odboru svojega društva! 

Društvo slovenskih učiteljic ima 
svoj redni letni občni zbor dne 13. 
aprila 1911 ob 10. dopoldne v šentja
kobski šoli v Ljubljani. 

XXVIII. redni občni zbor pev
skega društva »Slavec« se vrši v so
boto, dne 8. aprila ob pol 9. zvečer 
v društvenih prostorih v Narodnem 
domu (I. nadstropje, levo). Polejr 
običajnega sporeda, je še na dnev
nem redu tudi sprememba društve
nih pravil. 

Stanovsko društvo uradnikov 
c. kr. užitnine na Kranjskem je imelo 
25. marca t. 1. svoj četrti redni občni 
zbor. Žalostna prikazen je, kar se je 
na tem občnem zboru opazilo, kako 
se namreč nekateri gg. tovariši ma
lo, da ne rečem prav nič ne zanimajo, 
kako deluje društvo, kajti precejšno 
število članov se občnega zbora niti 
udeležilo ni, kar se prejsna leta ni 
dogajalo. Še žalostnejše pa je dej
stvo, da gg. tovariši zaostajajo s čla
narino, katera je primeroma prav 
mala, namreč eno krono na mesec. 
S tem gg. tovariši kažejo očitno, da 
nimajo smisla za društvo. Društvo 
je za nas velikega pomena. Ako smo 
organizirani, ima naš stan večjo ve
ljavo in večji ugled. Naš stan je bil 
nekdaj neopravičeno najbolj prezi
ran in zaničevan, in beseda daoar jc 
že pomenila toliko, kot slab človek, 
kakor n. pr. »svetopisemski cestni -
nar«. Sedaj ima pa ljudstvo o tem 
stanu že vse druge pojme. Tudi do 
tega je precej pripomoglo društvo, 
ker ljudstvo v tej organizaciji vidi 
stan, kateri se zaveda svojih pravi c 
do primerne časti spoštovanja. Dalje 
smo pa ravno z društvom si prido
bili priliko, da se med seboj pogovo
rimo in se navdušujemo za spoluje-
vanje svojih težavnih dolžnosti. Kake 
koristi ima vsak član v društvu gle
de podpore, niti ne omenjam ne, ker 
vem, da je to vsakemu tovarišu zna
no, ako pa kateremu ni, se pa lahko 
informira. Vodstvo društva je v 
spretnih rokah in odbor ima najbolj
šo voljo delati za društvo. Zatorej 
naj ne bo nobenega stanovskega to
variša, kateri ne bi bil član tega vse
stransko koristnega društva. 

O d b o r n i k . 
Občni zbor deželne zadruge iz

delovalcev soda vode na Kranjskem 
se vrši dne 6. aprila ob 10. dopoldne 
v gostilni Gašperja Boltetu v Ljub
ljani, na Rimski cesti št. 17. Odbor 
vabi na ta občni zbor vse člane ter 
prosi, da se ga polnoštevilno udeleže. 
Pristop imajo samo člani, oziroma 
njih zastopniki; poslovodje ali po
močniki nimajo pristopa, ako bi se 
tudi izkazali s pooblastili. 

Klub slov. amater-fotografov v 
Ljubljani. Kakor smo že poročali v 
listih, priredi društvo K. S. A. F. pr
vo svojo razstavo. Otvori se meseca 
maja t. 1. v umetniškem paviljonu g. 
R. Jakopiča skupno z običajno 
»Spomladansko umetniško razstavo«, 
na kateri bode poseben prostor dolo
čen za razstavo našega društva. Vse 
člane, ki se hočejo razstave udeleži
ti, vljudno prosimo, da nam to nemu
doma javijo, da se jim potem pravo
časno dopošljejo vsa tozadevna po
trebna pojasnila. Pravico udeležbo 
na razstavi imajo le člani društva, 
zato se zaeno opozarja tudi vse ama
terje, ki še niso prijavljeni društvu 
in se žele razstave udeležiti, kakor 
tudi hiti deležni vseh udobnosti, ki 
bodo združene s to razstavo, da 
nemudoma javijo svoj pristop k dru
štvu. Ker je to pri nas prva skupna 
umetn. scnater^fošofralska razstava. 



D a n e ; d o b r o d e l n i z a b a v n i v e t e r n a k o r i s t „ D o m o v i n e " . 
.ie želeti, da bi se je vsi naši amater
ji v kolikor mogoče polnem številu 
udeležili. Razstavljaleem kakor tu 
di društvenim članom so na »Spomla
danski umetn. razstavi« zagotovljene 
razne udobnosti. Prijave pošiljati 
je na društveni naslov »Klub slov. 
amater-fotografov« v Ljubljani. — 
Odbor. 

Idrijska sokolska župa je imela v 
soboto, dne 25. marca, v Narodnem 
hotelu v Postojni svoj redni občni 
zbor. Zbralo se je lepo število dele
gatov, razun Sokola v Cerknem, ki 
pa je opravičil svojo neudeležbo, so 
bila zastopana vsa v župi združena 
društva. Od 1. popoldne pa nepretr
goma do 8. zvečer so trajala zborova
nja. Najprvo je imel župni odbor 
svojo 4. sejo, nato vaditeljski zbor in 
ob 3. šele se je moglo pričeti z občnim 
zborom. V dobro zamišljenem nago
voru je brat starosta E. G a n g 1 po
zdravil udeležnike, podal pregled 
župnega delovanja v prvem poslov
nem letu in govoril odkrite besede o 
pravem, nad vee važnem sokolskom 
delu. Iz tajnikovega poročila, ki ga je 
podal brat J u r m a n, so je mogflo 
povzeti, kako intenzivno jo bilo delo
vanje župnega predsedstva, ki je 
imelo nič manj kot 41 sej. Izdalo je 
32 okrožnic na bratska društva, vlož-
ni zapisnik šteje 3G4 številk. TIrat 
tajnik jo očrta] delovanje posamez
nih društev, ki so bila vsa marljivo 
na delu v prospeh sokolske stvari. 
Poda pri tem vestno sestavljene sta
tistične, podatke. Število članstva se 
je pomnožilo in šteje zupa 604 člane 
in 144 članic, med temi je 163 telo
vadcev, 3S telovadk in 233 članov v 
kroju. Predavanj je bilo v društvih 
devet, knjižnica Šteje 1116 del, zabav 
so društva priredila 28. Tajnikovo 
]»oročilo se je vzelo odobrilno na 
znanje. Po skrbno sestavljenem poro
čilu blagajnika br. F e r j a n č i č a 
je imela župa nad 7000 K denarnega 
prometa. Xa predlog računskih pre-
gledovaleev se po poročilu br. L u ; 
k s n a soglasno podeli blagajniku 
i:hsolutorij. Po krajši debati se do
loči župni prispevek za tekoče leto 
1 K za člana. Brat načelnik N o v a k 
je v obširnem poročilu očrtal telo
vadno delovanje v župi, ki je bilo pri 
\ seh društvih zelo povoljno. Telova
dila so društva v 1769 slučajih s 
skupno udeležbo 21.300. Društva so 
poleg množice pešizletov 38krat jav
no nastopila. Zupni načelnik je ob 
koncu podal načrt dela v letošnjem 
letu. Pri volitvi so bili z vzklikom iz
voljeni za starosta br. G a n g 1. za 
I. podstarosto Josip S a m s a iz Ilir
ske Bistrice, II. podstarosto Fran 
K u t i n iz Postojne, za tajnika Ivan 
B a j ž e 1 j , blagajnika. Ivan F o r -
j a n č i č, zapisnikarja Zdravko Ju r-
m a n, vsi iz Idrije. Župni zlet se vrši 
dne 23. julija v St. Peter na Krasu. 
Priredita se letošnje leto dva sokol
ska dneva in v Idriji. O organizaciji 
ženstva v sokolstvu je poročala se
stra L. K o s o v a in so se soglasno 
sprejele tozadevne resolucije. Na 
predlog br. N o v a k a se opusti raz
ne kategorije članstva v župnih dru
štvih. Ko se je še o nekaterih notra
njih stvareh razpravljalo, zaključi 
brat G a n g 1 zborovanje. 

»Društvu za otroško varstvo in 
mladinsko skrb v sodnem okraju 
Idrija« je »Fantovski pevski klub v 
Idriji« naklonil čisti prebitek vese
lice v znesku 30 K, za kar mu izreka 
di uštveni odbor najsrčnejšo zahvalo. 

Za prapor telovadnega društva 
»Sokol« v Cerknici se je do začetka 
t. m. nabralo K 7520. Vsem darova
teljem srčna hvala in bratski na 
z dar! 

Za »Sokolski dom« v Domžalah: 
Br. Javoršek nabral 1 K 30 v, neime
novan iz Ljubljane 100 K, Bohinjci 
v Boh. Bistrici 10 K, vesela družba 
Mengšanov in okoličanov 7 K 50 v, 
gdč. Fanika in Cika Konškovi na 
Trojanah 2 K, g. Pesto'nik, župan v 
Blagovici 10 K, licitacija paste za 
čevlje pri Froneu 11 K 2 v, g. Štefan 
Klun v Ljubljani 10 K, br. Kircher 
nabral pri Vinko Habjanu 9 K, br. 
Majzel, stava 2 K, br. Adamič, stava 
5 K, g. Šlibar nabral pri Miillerjn v 
iStobu 3 K 30 v. Iz nabiralnikov: Pri 
Kuharju 70 K, pri Tomanu v Morav
čah 16 K, na »Novi pošti« 11 K, pri 
Vehovcu 2 K. Blagim darovalcem, 
ki društvu ob vsaki priliki izkazujejo 
svojo naklonjenost, izrekamo uaj-
ioplejšo zahvalo in želimo, da njiho
va požrtvovalnost zbudi obilo posne
movalcev. Na zdarl 

— Umrl je danes g. Jos. D e v, 
poslovodja Pollakove tovarne. Po
greb bo v nedeljo ob 5 popoldne iz to
varne na Sv. Petra cesti št. 74. 

Novi profesorski mesti. Na I. dr
žavni gimnaziji v Ljubljani je razpi-
samo novostalirano mesto za zgodo
vinarja, na II. drž. gimnaziji pa novo 

kreirano mesto za klasičnega filolo
ga. Termin do 25. aprila. 

Prosvetu. 
Abeeedar slovenske književnosti 

za Jugoslovansko Enciklopedijo, ki 
§a je sestavil gosp. prof. dr. Janko 

lebinger, je tiskan. Se živeči pisate
lji bodo pisali avtobiograf ije; bio
grafije pisateljev prejšnjih dob bo pa 
treba razdeliti med več strokovnja
kov. »Matica Slovenska« prosi lite
rarne zgodovinarje, naj bi ji sporoči
li, katere biografije bi hoteli spisati 
za Enciklopedijo. 

Rnziled pa slovanskem 
sveta. 

— Češko . poljski spor v Šleziji 
se v zadnjem času silno poostruje. Ta 
spor netijo se\eda tisti, ki imajo ko
risti od tega, ako se Slovani med sa
bo koljejo. Nasprotje med Poljaki in 
Cehi v Šleziji se je letos znatno po
ostrilo zaradi rezultatov ljudskega 
štetja. V občinah Detmarovice, La-
zy, Orlova, Mnglinov, Polska Ostra-
va, Hefmauice in Petrvald so pred 
10 leti našteli 22.647 Čehov in 
18.638 Po'jakov. letos pa 23.840 Po
ljakov in 39.385 Čehov. Čehi so se 
torej pomnožili za 16.738 duš, Polja
ki pa samo za 4789. To dejstvo je sil
no razljntilo Poljake, med njimi prod 
vsem socialne demokrate, češ, da so 
Čehi pri ljudskem štetju sebi na ko
rist sleparili. Te dni so poljski soci
alni demokratie sklicali v Orlovi 
shod, da protestujejo proti češkemu 
»sleparstvu« pri ljudskem štetju. Te-
p-a shoda se je hotelo udeležiti tudi 
1000 čeških socialnih demokratov, ki 
jih pa njihovi poljski sodrugi niso 
hoteli pripustiti na shod. Zaradi te
ga se je vnel med obema strankama 
silen prepir, ki se je v kratkem spre
menil v krvavi pretep, v pravcato 
bitko. Posredovati je moralo orožni-
štvo. Na češki strani jc bilo več oseb 
krvavo ranjenih. Slovansko bratstvo, 
kje sil! 

— Tehnična visoka šola v Zagre
bu. Zagrebška mestna občina jc in
vestirala 208.000 K za prostor na Ša-
M i , kjer bi se naj zgradila nova de
želna bolnica. Mestni občinski svet 
pa je sedaj sklenil, naj se za deželno 
bolnico dovoljena investicija eno
stavno vkn;iži na nasov »tehnična 
visoka šola«, kar se ima smatrati kot 
prispevek zagrebške mestne občine 
za hrvatsko tehniko. Ta znesek po 
208.000 K pa se vntiral samo pod po-
Grojem, ak^ se tehnika ustanovi do 
ko^ea 1. 1912. Kekor poročajo hrva
ški listi, se ho tehnika namestila v 
učiteljišču v Medui-č^vi ulici, doč;m 
se bo poslopje na Šolati preuredil^ 
za ufiteliišee, 

— Srbska držnv" tožena. Pred 
leti sta bila v belgra^ski ječi od orož
nikov ustreljena časnikarja Milan in 
Maksi m X ovako vič. ker s* a z oboro
ženo silo bo+ela vd̂ < ti iz zapor 
Vdova MfUmn Novavovića Pcsanka 
j« sedaj vložMa tožb^ ^roti srbsk: 

državi ter zahteva d" u država plačn 
enkrat za vselej 100.000 di-arjev za 
njeno preži vi jane in za vzgojo in pr
evijanje nĵ neora sina. Razen teg-i 
zahteva ie 3000 dinarjev za pogrebne 
m 1000 dinarjev za sodne stroške 
Obravnava na to tožbo je bila vč°ra ; 

ured belprrndckim sodiščem. Kako sc 
ie pravda iztekla, nam še ni znano. 

Srbsko akademičun nevskn 
društvo »Balkan« iz Zagreba prire
di dnnes zvečer v Trstu koncert. 
Pevski zbor, ki šteje na^ 30 članov, 
se je danes ob r»oln 1 popoldne 
spremljan od svojih ostalih tovari
šev peljal skozi Liubliano. Trž^ki 
Slovenci bodo coto^o svoie srbske 
brate sprejeli z odprtimi rokami. Ka
kor čujemo, namerava nkademično 
T̂ pvefco društvo »Ro1ka.n« tudi v 
Ljubljani prirediti koncert, tod^ še
le po k^nč^ni volilni kampanji v 
~e*tm občinski svet in v državni 
zbor. 

Razne stvan 
• Zveza osvete v Varšavi. Polici

sta Karnova, ki je bil pred kratkim 
izdal neki shod teroristov, so razjar
jeni zločinci umorili na grozovit na
čin. Teroristi so mu preparali trebuh, 
mu iztaknili oči in mu zabili v čelo 
velik žebelj, na njega pa obesili l i
stič z besedami: »Oči izdajalskega 
vohuna naj ne vidijo več, hinavska 
usta naj ne govore več. Vse druge iz
dajice čaka enaka usoda, Zveza osve
te.« Če se ta vest le ni porodila v 
razgretih možganih kakega nemške
ga napol žurnal ista! 

• Vseučiliški slušatelji — nata
karji. Oni vseučiliški slušatelji, ki so 

se odzvali pozivu zdraviliškega re-
stavraterja v Kestelvju, da vstopijo 
med počitnicami kot natakarji, so 
pred včerajšnjem podpisali pogodbo. 
Med njimi je 7 medicincev, 3 so teh
niki, 5 je pravdn. Oglasilo se jih je 
nad 500. Med temi je bilo mnogo uči
teljev, malih uradnikov, družinskih 
očetov in tudi nekaj žurnalistov. Rc-
stavrater daje natakarjem stanova
nje, hrano in mesečno 200 K. 

Vihar. Iz Palerma se poroča, 
d*» je tam divjal po noči strakovit vi
har: Podrl je neki din nik na streho 
sosedne hiše vsled česar se je ta biša 
sesula in .pokopala pod svojimi raz
valinami mnogo spečih oseb. Gasil
cem, ki eo prihiteli na pomoč, se je 
posrečilo rešiti nekaj težko ranjenih 
oseb. V Imeresci je vrglo valoveče 
morje več ladij, ki jih je bil vihar 
odtrgal, ob pomole. 

* Velik požar. Iz Albanvja v 
Ameriki (New York) brzojavljajo, 
'a je pož-r deloma vprpelil ondotni 

Kapitol, ki reprezentira vrednost 25 
milijonov dolarjev. O požaru se je iz
vedlo do sedaj še sledeče. Izbruhnil 
je v tretjem nadstropju, najbrže 
vsled slabe električne napeljave in se 
zelo hitro razširil. Kapitol je doloma 
razrušen. Zahodni del je popolnoma 
poarorel. Obe posvetovalnici sta zelo 
trpeli vsled velike množino vode. 
Želela je tudi dragocena mestna 
knjižnica in ž njo brez števila nepre
cenljivih historičnih dokumentov in 
rol-nnî nv. P^sr^cilo se je rešiti sa
mo del dokumentov. Škodo cenijo 
približno na 8 do 10 milijonov dolar-
iev. Med gašenjem je bilo več oenje-
gascev ranienih od razbitih šip. En°-
ca ognjofrasca so baje s strehe pada
joče opeke ubile. 

* Pasivna resistenca dunajskih 
odvetnikov. Značilno za nezadovolj
nost n oJ odvetniki je, da so se na 
Dunaju posvetovali odvetniki o pa
sivni resistmei. Sicer niso storili š 
nikakega sklepa, vendar pa j že dej
stvo, da so bila taka posvetovanj i 
sploh mogoča, danti značilno. Na 
dveh zborovanjih, ki j h je imelo 
»Odv tniško volilno društvo« v tem 
mesecu, se je pokazala nezadovolj
nost s sedanjim vodstvom odvetni
ške zbornice in z razmerami dunaj
skih odvetnikov. Na zadnjem zboro
vanju je ilustroval predsednik dr. 
Weishuh stališče odvetnikov z dej
stvom, da se je oglasilo na razpis taj
niškega mesta pri nekem dunajskem 
razsodišču nič manj kot 12 odvetni
kov, d^siravno je bila plača za služ
bo primeroma zelo nizka. Proti pred
lagani pasivni resistenci se je izrek
la večina posebno, ker bi bilo to v 
prvi vrsti v škodo odvetnikom samim 
in sodnikom, ki vendar niso odgovor
ni za zakonodajo. Kot uspešno sred
stvo pa so poudarjali vodilni krogi 
stavko odvetnikov, ker bi le stavka 
mogla prisiliti parlament, da pre
ustroji zakon in ker bi tudi 1° stavka 
mogla dokazati širšim slojem kako 
neobhodno potrebni so odvetniki. 

* Fina* čnl komisar morilec, V 
VII. ekraju na Dnnaju je v sredo 
ustrelil finančni komisar pri ravna
teljstvu tobačno režije, dr. Oskar 
Hofmeister, 34'ê n^ga bančnega 
uradnika Prana Holthausa, sina žu-
p«na v H«irburgu, k^r je ta zavrnil 
njegovo snubitev. H fmeister je 
namreč zasnubil Hol t h au sovo sestro. 
Finančni komisar se je snlazil v sta
novanje bančnega uradnika in ga, k o 
je priš 1 domov, z več streli umoril. 
Hofmeistra so prijeli in je takoj pri
znal sve j zločin. O /prerlzgodov;ni te
ga zločina se iz e sledeče: Družica 
Hofmeister je v Hainburgu zelo či
slana, oče morilca je bil poštar in je 
umrl pred dvema mesecema. Tudi 
družina Holt^aus je tam zelo pri 
Mnbljena. Dr. Hofmeistra onisnicjo 
Ijrdje kot zelo marljivega uradnika, 
ki je imel še lepo bodočnost. 2e nt-ed 
dvemi leti se je bil zaljubil v Holt-
hausovo sestro, pa je dobil koš°k. On* 
te?a časn sta s° začeli obe družini, ki 
sta dotlej občevali prav prijateljsko, 
smrtno sovražiti. Dr. Hofmei«ter 
pravi, da je pod tem sovraštvom 
mnogo trpela tudi njegova ^ati. Ko 
mu je umrl oče, je h" tel prisiliti dr. 
Hofmeister mladeira Holthausa. ki je 
rezervni dragonski kadet, k dvoboju 
in ga j<* provocira 1, kjer ga je le mo
gel Folthaus na se je previdno umi
kal. To OP je Hofmeistra spravilo ob 
vsak preudarek. Tri tedne ga je že 
z^stoni tekal, v sredo pa ga ie a^ečal 
v n^ki kavarni. Ko se je Hol t h au s 
vrnil domov mu j° sledil ne samo do 
hiše, marveč celo do stanovanja. 
Pred stanovaniem se je zač°1 nad 
njim kregati HoPh»us pa se ni zme
nil za ni^ga in je šel v ctanovanje. 
Čez nekaj č^sa P° se ie *rnil in H^f-
rceie,te'\ ki se je bil med tem ča«om 
skril je zopet zač>l prenir. Ker pa 
Holtbaos ni hotel poslušati, se je 
Hofmeister tako razburil, da je za

čel na njega streljati. — Taliko je 
morilec sam priznal in bo skoro go
tovo tudi resnica, vendar pa ga hoče
jo baje oddati na opazovalnico. 

* Pasja steklina na ladji. Na ne
kem ruskem torpednem čolnu, ki leži 
sedaj v Kopenhagnu, je ugriznil ste
kel pe6 pet pomorščakov. Ker mor
narji niso tega naznanili, je dobilo 
vseh pet pasjo steklino. Danske sani
tetne oblasti so ukrenile vse, da pre
prečijo nadaljnje razširjenje pasje 
stekline. 

K d a n a š n j i pr i redi tvi „ D o 
movine" naj pridejo dame 

brez klobukov. :: 

izpreo soaisča. 
Kazenske obravnave pred okrajnim 

sodiščem. 
Klerikalna opravljivka. Tukaj

šnje c. kr. okrajno sodišč* je prisodilo 
Ivani Kosmače v i, stanujoči v Križan-
kih, 6 dni zapora in poravnavo sod
nih stroškov, ker je neko, tudi v 
Ljubljani stanujočo Franjo N. epso-
vala z grdimi nedopustnimi priimki. 
Ker je Kosmačeva radi svojega pre
dolgega jezika povsod že dobro zna
na, ji pač ne bo škodovalo nekoliko 
»ričeta«. 

* « • 
Kazenske obravnave pred deželnim 

sodiščem. 
Podivjani mož. Anton O n u š i č, 

posestnice mož, je priznan pijanec in 
zapravljivec. Ker se je bal, da bi ga 
ne d jal i pod skrbstvo, je izročil celo 
svoje premoženje svoje ženi, ki je ja
ko pridna in varčna. S tem se je pri 
hiši vse spremenilo. Onušič je zahte
val od svoje žene denar, da hi popi
val. Ker mu pa ona ni hotela dajati, 
jo je pričel tepsti. Grozil ji je, da jo 
ho umoril. Čeravno je zaradi enakega 
dejanja pred dobrima dvema leti pre
sedel eno leto v ječi, se vendar še ni 
spametoval. Žena je morala večkrat 
pred možem z otroci vred nočiti pri 
sosedih. Meseca svečana t. 1. je zopet 
grozil, da jo ubije. Začel jo je daviti 
in ji mašiti usta, da ni mogla na po
moč klicati. Obdolženec vse to taji. 
Ker dobra žena ni hotela proti njemu 
pričati in mu je vse odpustila, ga je 
sodišče oprostilo. 

Huda žena. Jurju S k e r j a n -
c u, posestnika sinu v Senturški gori, 
se je pozno ponoči zl ju bilo žganja. 
Prišel je pred Krivi če vo gostilno, tr
kal na okno, češ, naj mu natočijo 
žganja in dajo cigaret. Ker mu pa ta 
ni hotel dati zahtevanega, je zagro
zil, da bo razbil okno. Zdrobil je nato 
eno šipo. Škerjanec se zagovarja, da 
jo je ubil po nerodnosti. Obsojen je 
bil na pet dni zapora. 

Telefonsko in orzojnuna 

poročilu-
Nova koncesija klerikalcem. 
Dunaj, 1. aprila. Bivši notar 

H a f n e r , ki je bil svoječasno obso
jen radi zapeljevanja h krivemu pri
čevanju, a je kasneje, da i je bija ob
sodba že pravomoćna, izposloval po 
dr. Šusteršiču revizijo procesa ter bil 
na to pred celjskim sodiščem opro
ščen, je imenovan za petega notarja 
vJLjubljani. 

Bndgetni provizorij rešen potom 
paragrafa 14. 

Dunaj, 1. aprila. Današnji držav
ni zakonik prinaša cesarsko naredbo, 
datirano z dnem 31. marcem t. 1., s 
katero se na podlagi § 14. drž. temelj
nih zakonov iz leta 1876. dovoljuje 
vladi bndgetni provizorij, začenši s 
1. aprilom in do 31. decembra. Ob 
enem se pooblašča finančni minister, 
da glede 76 milijonov kontrahira vi
seči državni dolg potom kontokorent-
nega posojila. 
Spor med krščanskimi socijalci in 

konservativci. 
Dunaj, 1. aprila. Spor med kr

ščanskimi socijalci in konservativno 
strujo na Tirolskem stoji pred odlo
čitvijo. Dunajsko glavno vodstvo kr
ščansko socijalne stranke je namreč 
odgovorilo vodstvu tirolskih konser
vativcev, da ne more izpremeniti po 
predlogih konservativcev svojega 
programa ter je odklonilo zahteve 
konservativcev. Med obema strujama 
se je razmerje vsled tega zelo po
ostrilo. 
Izprememhe v diplomatlčni službi. 

Dunaj, 1. aprila. Poslanik v Pe-
trogradu grof Berchtold je zapustil 
svoje mesto in je bil odlikovan z bri-
ljanti za veliki križ Leopoldovega 
reda. Poslanik grof Thurn-Valsassi-
na je imenovan za poslanika v Petro-

gradu, poslanik v Bukarešti princ 
Schonburg-Hartenstein za poslanika 
pri Vatikanu, poslanik v Draždanih 
princ Fiirstenberg pa za poslanika v 
Bukarešti. Poslanik v Teheranu 
Rosthorn je imenovan za poslanika 
v Pekingu, legacijski svetnik Otto 
pa za poslanika v Teheranu. 

Iz vojne mornarice. 
Dunaj, 1. aprila. Cesar je odredil, 

da naj nosi bojna ladja, ki se še gra
di in obsega 20.000 ton, ime »Viri-
bus unitis« ter se naj spusti v morje 
24. junija t. 1. 
Stavka ženskih krojačev na Dunaju. 

Dunaj, 1. aprila. Včeraj se je do
seglo v stavki dunajskih ženskih kro
jačev novo premirje med delodajalci 
in delojemalci, vendar pa še nikakor 
ni gotovo, ali bo stavka z današnjim 
dnevom končana ali ne. 

Nemci v Pragi. 
Praga, 1. aprila. Po zadnjem 

ljudskem štetju so Nemci v Pragi na
zadovali. V Pragi so jih našteli samo 
17.987, 271 manj kakor pred desetimi 
leti. 

Iz češke žurnalistike. 
Praga, 1. aprila. Gasilo češko 

radikalne stranke »Češke Slovo« 
prične izhajati tudi zjutraj. 

Praga, 1. aprila. Mladoeehi usta
nove v Plzni velik list z imenom 
'•Plzenski Dennik<'. Izhajati prične 1. 
septembra glavni njegov urednik pa 
bo Hevera, 

Čehi in nove volitve. 
Praga, 1. aprila. Češki radikalci 

so izdali manifest, v katerim meri 
drugim naglašajo potrebo skupnega 
postopanja vseh strank v parla > en-
tu. Radikalci bodo v vseh mestnih 
okrajih postavili svoje kandidate, V 
mešanih okrajih bodo vse češke 
stranke postavile skupne kandidate. 
Daszvnski zopet kandidira v Kra-

kovu. 
K rakovo, 1. aprila. Kakor je zna

no, je pri zadnjih volitvah poljski 
socijalnodemokratski poslanec Da-
vzvnski propadel v Krakovu ter si 
vsled tega moral drugodi iskati man
data. Sedaj izjavlja Daszvnski, da bo 
?:opet kandidiral v Krakovu. 

Veliki požar. 
Lvov, 1. aprila. V vasi Dublanv 

pri Sam boru je izbruhnil včeraj po
noči požar, ki je upepelil štiristo 
kmečkih hiš in gospodarskih po
slopij. 

Kolera na Ogrskem. 
Budimpešta, 1. aprila. Notranji 

minister je dobil iz Labatiana v 
granskom komi ta tu obvestilo o slu
čaju, ki kaže vse znake kolere. Mini
strstvo je odposlalo takoj sanitetnega 
nadzornika v komitat, da preišče ta 
slučaj. Izmečke zbolelega so poslali 
v bakteriologični institut. 
Izvoljen za poslanca, a ni poslanec. 

Kotor, 1. aprila. Listi so priob
čili ob razpustu poslanske zbornice 
vest, da je vlada dala ustaviti v tu
kajšnjem državnozborskem volilnem 
okraju že razpisano ožjo volitev med 
kandidatoma dr. Vukotičem in dr. 
Sardt licem. Ta vest ni bila resnična, 
zakaj ožja volitev se dejansko ven
darle vršila. Izvoljen je bil z 283 gla
sovi večine kandidat združenih Sr
bov in Hrvatov dr. Vukotič. Ker je 
bil takoj drugi dan parlament raz-
puščen, je bil dr. Vukotič poslanec 
samo par ur. 

Vstaja v Albaniji. 
Solun, 1. aprila. Vesti iz vstaške-

ga ozemlja so vedno L olj resne. Vst^-
škim Malisorom so so pridružili se
daj tudi že Arnavti, ter se širi med 
njimi živahna agitacija za splošno 
vstajo. Iz svojih gora so prišli že v 
nižine in r groza j ) izborno oboroženi 
turške vasi in trdnjavice, 
Isa Boljctinac zapovednik vstašev. 

Carigrad, 1. aprila. Zelo vzne
mirja tukaj vest, da se je Isa Boljc
tinac vrnil v turško ozemlje. Kot za
povednik vstaških čet se je umakni! 
lansko leto v Črno goro in se od tam 
pogajal s turškim poslanikom, da naj 
mu turška vlada dovoli nemoten po-
vratek v turško ozemlje. Pogajanja 
so se zavlekla. Sedaj pa je popolno
ma gotovo, da se je Isa Boljetinac 
vrnil v turško ozemlje in prevzel vr
hovno poveljstvo nad Albanskimi 
vstaši. 

Razpust ruske dume. 
Petrograd, 1. aprila Ministrski 

predsednik Stolipin je imel konfe
renco z mnogimi ruskimi guvernerji, 
v kateri se je govorilo tudi zlasti 
mnogo o zadevi razpusta ruske du
me, kateremu razpustu bi sledile ta
koj nove volitve. 

Nemški pisat Ij nmrl. 
Kufstein, 1. aprila. Tu je danes 

umrl znani nemški pisatelj Martin 
Greiss. 

§ V O J G Z d l * 8 V J G s i ohranite l Izginejo Vam slabosti in bolečin«-, oči, fcvci, mišice in kite se Vam ojačijo, spal! boste zdravo, splošno dobro zdravstveno razpoloženje bo zopet na 
stopilo, ako bodete rabiti pristni Fellerjev fluid z znamko »Elaafloidc Tucat na poizkninjo 5 kron franka Izd&oevaisc samo lekarnar B* V. Felier v Stubici, Elzia; rg štev 288 na Hrvaškem 



Gospodarstvo. 
— Mestn* hranilnica ljubljan

ska. Meseca marca 1911 vložilo jc 
1809 strank K 1,229.90666, 1546 
strank pa dvignilo K 861.160*54. Sta
nje vlog koncem meseca marca 1911 
K 40,689.94«T7:>. Stanje vlažnih knji
žic K 28.650. — V I. četrtlejtu 1911 
dovolilo se je 155 prošnjikom hipo-
tečnih in občinskih posojil za 933.185 
kron, odklonilo pa se radi nezadost
nega pokritja 41 prošenj za 442.100 
kron. 

Obrtno pomožno društvo v ljub
ljeni. Obrtno pomožno društvo v 
Ljubljani je imelo pretekli teden red
ni občni zbor za petinpetdeseto 
upravno leto 1910, za katero je tudi 
izdalo posebuo tiskano poročilo in ra
čunski sklep. Občni zbor je vodil na
čelnik društva g. Anton K r e j Č i , o 
poslovanju v minolem letu pa je po
ročal član ravnateljstva g. Karel 
Ž u ž t4 k. Društvo je imelo koncem 
leta 1910 37 članov. Denarni promet 
je znašal 1,405.500 K in 22 v, rezerv
ni zaklad pa 132.947 K 38 v. Cisti do
biček, ki znaša 7315 K 22 v, se jc raz
delil tako-le: dividenda 1650 K, po
kojninskemu zakladu 600 K, podpore 
v dobrodelne namene 1500 K, zakla
du za menične izgube 959 K 56 v, 
ostanek pa se prenese na rtov račun. 
Po nasvetu >Zveze slovenskih za
drug«, ki vrši oblica t ori čno revizijo, 
>klenil je občni zbor premembo pra
vil ter pooblastil načelstvo. da pre
skrbi registracijo novih pravil. V za
družni odbor so bili z vsklikom izvo
ljeni gg. Fran Bergani. Alojzij Len-
ček, Pran Maver, dr. Janko Žirovnik 
in K. Žužek, v nadzorovalni odbor 
pa gg. Luka Breskvar, Fran Kandare 
in Josip Lokar. 

— Kupčija z mladim sadjem se 
.je začela zadnja leta na Kranjskem 
prav živahno razvijali, kar kaže, da 
je prišlo ljudstvo do spoznanja, da je 
lepo sadno drevje bogat vir lepih do
hodkov. Sadjt reja preživlja ponekoiii 
cele vasi in okraje ter donaša tudi 
sicer lepe dohodke. Izvoz sadja se je 
zadnja leta istotako dvignil, vsled 
rpsar se je pojavilo čim dalje inten-
ivnejše zanimanje za sadjerejo, ker 
e splošno opaža, koliko dobička pri

naša. Zadnje tedne se je tudi kupčija 
z mladim sadnim drevjem pričela. 
Mnotro tega drevja ostane v deželi, 
veliko ga gre tudi preko meje, kjer 
je imajo poŝ mio v čislih in to zlasti 
v južnih deželah. Sadno drevje nese 
-nfijerejcu stoterne obresti. 

— Strokovna razstava za karbid 
in acetilen. C. kr. obrtni pospeševalni 
nrad nn Dunaju jc naznanil trgovski 
in obrtniški zbornici v Ljubljani, da 
priredi oh povodu VI. mednarodnega 
kongresa za karbid in acetilen, ki se 
V> vršil od 11. do 13. maja 1911 na 
Hunajn, v svojih razstavnih pmsto-
rih na Dunaju strokovno razstavo za 
karbid in acetilen, ki se bo otvorila 
dne 11. maja 1911 ter bo trajrla pri
bližno dva meseca. Natančnejše po
drobnosti so razvidne iz programa, 
ki je v pisarni trgovske in obrtniške 
zbornice v Ljubijarii na vpogled. 

Izdajatelj in odgovorni urednik: 
Kasto Pustoslemšek. 

D a r i l a . 
»Domovini« so darovali namesto 

-topnine k veliki dobrodelni prire
ditvi: ga. Trškanova po g. hčeri 3 K 
m narodni brivec g. Franjo Zaje 5 K. 
Pisarna dr. Švigeljna pošilja Vsled 
nek̂ ' kazenske razprave 20 K. Iskre
na hvala! , 

* 
Vpravništvu naših listov so po

slali za Ciril-Metodovo družbo: (Ig. 
dr. Schiffrer in Podboj v Ribnici 
JO K mesto venca umrlej ge. Neži 
JTekavčič v Mokronogu; Jos. Bežan v 
Prestranku K 1*06 kot izg-obljeno 
stavo med poštarjem in žel. nač., Či
ri 1-Mo tod ova podružnic;- v Sodražiei 
10 K. darovanih od gg. Fajdige in 
Pogrorelea mesto venca na krsto go
spoda Ivana Mese.-mela v Vipavi, me
sto venca na krsto g. o ari komisarja 
Jakoba Tomca: g. Ivan Kenda, lioicl 
,Tivoli«, 10 K. in g. Fran Leveč, 
c. kr. meroizki. mik, tu, 10 K. Skupaj 
K 51*66. Živeli nabiralci in daro
valci ! 

U m r l i s o v L j u b l j a n i : 
Dne :I0. marca. Matilda Rogelj, 

hci mestnega policijskega stražnika, 
1 leto, Sv. Petra nasip 67. 

Dne 31. marca. Josipina Kevo-
lant, žena c. kr. počtarjn in posestni
ka. 39 let, Sv. Petra nasip 39. 

P o s l a n o . 
Narodovo »drevilo. Tako se sme ime

novati bolesti utešujoće, mišice in živce krep-
čujoče, kot mazilo dobro znano „Mollovo 
IrancoaKo žganfe in sol", katero se splošno 
in uspešno porablja pri trganju po udih in 
pri drugih nasledkih prehlajenja. Cena ste
klenici K 1-90. Po poštnem povzetji razpo
šilja to mazilo vsak dan lekarnar a\. BE0LL, 
c. in kr. dvorni zalagate!j na Bona]«, T«ch-
lauben 0« V zalogah po deželi je izrecno 
zahtevati BtOLL-ov ui Metat, zaznamovan 
z varstveno znamko m podpisom. 2 16 i 

Po aii • t nali Ih poročilih se pri 
revmatismn, protina in nevralgijah 
izborno obnaša kot izborno bolečine 
tolažeče, na oplahnenje oteklin ter 
obnovo premičnoeti členkov delujoče 
sredstvo Contrheuman. 

Ustna voda 

v Av«tre-OarsW in po vseh 
• kulturn* drJavah rabijo za umi-

A ^ ^ M vanje in kopali proti itpustajem 
P l i j e n a ko« in nečistostim kože. 
£ ^ H V s a k a etiketa mera imeti znano 
^ ^ ^ ^ • ^ varstveno znamko in podpis 
tvorniške firme G. Hell A Comp., ker sicer 
mila niso pristna, Se 40 let v prometu uvedena. 

Zobna k r e m a 

Moška moda 1911 se giblje letos 
zopet v živahnih barvah in vzorcih. 
Merodajna zbirka moškega blaga, ki 
jo ravnokar razpošilja tvrdka tvor
nice za sukno Siegel - Imhof v Brnu, 
nudi bogato izbiro teh modernih 
kamgtfrnov in ševiotov po čudovito 
nizkih cenah in zbuja splošno pritr
jevanje. Tudi privatnim odjemalcem 
se z direktnim naročanjem pri Siegel-
Imhofu v Brnu nudi prilika, pre
skrbeti se z dobrimi, modernimi in 
pri tem jako cenimi blagovi. 

Želodec je prenavljajoč in čisteč 
organ. Da more obema svojima služ
bama v primerni meri odgovarjati, 
je potrebno, da ga niti v tej niti v 
oni smeri ne silimo do čezmernega 
dela, nego je previdno skrbeti za to, 
da se mu obe deli kolikor mogoče 
daljšata. Za to izvrstno preizkusen 
preparat je dr. Pose balzam za želo
dec iz lekarne. B. Fragnerja, e. kr. 
dvornega dobavitelja v Pra#i, ker je 
to sredstvo, ki prehavilno delo spod
buja ter nnlahkn in brez bolnem od
vaja. Dobiva se tudi v tukajšnjih le
karnah. 

iZOLIRN! 
.fišžinprofi vodnim šksdom vseh vrst 

|i*KtF£*iwct Avstr. parenr M05*t*nlisrm 
j Ivsir ceresifna družba r • z Dunaj.XVEIIA 
Harrins-Srraasc 71. Telefon Z22SS. 

V nedeljo 2 . aprila 

v k a v a m i „ M e r k u r * 
» T . Jakaaa trg 1212 

K O N C E R T . 
' Začetek ob 9. zvečer. — Vstop prost. 

K obilnemu obisku prijazno vabita 
. In T. Izlaluu-. 

i>t .i i 

! i iK! i prerok t m umi 
ako bi moral aprilsko vreme povedati 
tudi samo nekaj ur naprej, Ker pa 
nihče ne more vedeti, kakšno bo 
vreme prihodnjo uro, je treba biti 
dvakrat previden in se kolikor mo
goče varovati posledic hitre premene 
vremena. To pa storimo najbolje, 
ako Faveve pristne sodenske mine
ralne pastilje rabimo rfdno in po 
predpisu — pa se nam potem skoro 
ni treba bati vremenskih muh. — 
Faveve pristne sedenice se po K 125 
dobivajo po vseh zadevnih trgovinah 
varujte EC pa ponaredeb. 

Genaralno zastopstvo za Av-tro - Ogrsko: W. 
Th. Guntzert, c. kr. dvorni založnik, Dunaj 

IV 1, Grosse Neugasse 17. 

S prav dobr im uspehom se 
I 

P r o t i 168 

l o U i i in s o l 
iikorno deluje dobro rmana 

a n t i s e p t i č n a 

M e l u s i n e u s t n a 

i n z o b n a v o d a 
ki utrdi dlesno Ml odstraniti* e 

neprijetno sapo i i ust 
1 steklenica z navodiloaa 1 krono. 
Deželna lekarna Milana Leusteka 
v L|nbl$3ni, Be sijeva cesta štev. 1 
pole; Franc Jažefevega jubilejnega mostu. 
V tej lekarni dobivajo z dr« nI* tndi člani 
bodiskih ala*ajn jaz. železnice, c.kr. tebaćne 
tovarne in okr. bo!, blagajne f Ljubljani. 

M einslne-nstae in zevata vede. 
Sunja, Hrvaško, 22. februarja 1908. 

Blag. gospod lekarnar! 
Prosim vijudno, pošljite mi zopet 

tri steklenice Vaše Izborno delujoče 
antiseptične melusine-nstne zobne 
•ode, katera je neprekosljlvo sredstvo 
zoper zobobol, utrja dlesno in od-
stranja neprijetno sapo iz ust. Za 
ohranjenje zob in osveženje ust jo bom 
vsakomur kar najbolje priporočal. 

Spoštovanjem 
Mato Kaurinović, kr. pošte meštar. 

5 0 0 0 E p l a č a m 
tistaM, ki » l a h , ii nuji nnut i iu i lu Infekcija 

300 komadov samo za i S 
nt priložnostni kup in sicer: 1 »rtv a tvicarska zistea-ffaabopf aateataa žepna, dabro iioča ara, ••taotao rcfaliraaa, s pisntnln trileiniai jemstrom. 1 aaur. diu doatic verifica, z aaer. loakJe prstaaa za gaf aa te aaiaa. 1 aafl. p«jfta£efla (araitwa, oa«tote£a it naasetala, avrataikOTib ta napr-ain faaftav, I aner. ienii n«S s S deli. I dê aiitaa svilena zavrataka, barva po icljf, 1 krasna ftre*a 2a damo, paslcdnja novost, I potia taatrtm gami tara, I eugantaa uaajata deBaraica, 1 par nhaaov z imi-tiraaint drafkaf kaai»jf. I par aafl. bareamrov, I saloaski aisaa s M •aetaiikiai in brasalnt rajcflednicaori, 1 krasrn ovratai ia aaglavoi kolje s praviati orientafskiiai perli, a ladijskih prarakujočih škratov za zabavo vsake dražbe, razventega še 

2*a raznih koaadav, ki sc raMjo v vsakeai gc-spošinjsmi. — Vse tu in ie pateotno uro sistena Rosskopf, ki »ama staae &t eakrat toliko, vse u | I. Doki se proti povzetja ali pa za vnaprej vposiaoi znesek 7 znaakab pri 
J . Golim, izvozni dom, Ilovi Sandoc 

št. 273. KB. Pri Baročiln dveh po&ljatev H prida 1 prima britev ali pa 6 zelo HMCalb platnenih žetmib m .Str '<, ki se ugajajo se lahko vrnejo, tako da je vsaka • z'-" * i Unfeon 

h zA natRH inatom n mte 
majhna dobro npeijnna i «3 

t r g o v i n a 
posebno prikladna za žensko pod zelo 
ugodnimi pogoji radi družinskih razmer. 
Več pove upravništvo »Slov. Naroda«. 

U r t n a r i L p o z o r ! 
V MarilMrii, AfolUagergafise, 

i« mam h i S a 
vanji, lepim vrtom in veliko njivo, ki 
je posebno zaradi bližine mesta m 
vrtnarijo pripravna. 1216 

Pojasnila daje lastnik v Mari
boru, Khislgasse 3, I. aadstropl«. 

o d p o t u j e 1*214 

c9 3. aprila 9o 10. aprila 

tete* • -• i 

t«ai«0VTiai 

rabi pri a 
obolelosti so^iil 

katarjih v požiralniku 
ferorthij, vnetju 

p i j u ć in prsne rrene. 
Zalege: Mtharl Ksstner, Peter j^ssnik i 

in A. S ar s hj on v Lcuklianl. 

edina slovanska 
M ura zn telovadce. 

Dobi sc samo pri tvrdki 
Ljubljana f! fiitfnnr U U o U a n a 

Mestni trg tla j u l l l l u Sv. Petra cesta 

Dober tek je dobra stvar. 
Zanemarjaj je nikar! 
Dober tek imaš vsak dan, 
Ako vživaš 

Najboljši že lodčni l iker? 

Sladki in grenki. 

liter K 2*40. 
» . 4-80. 

Naslov za naročili: „FL0BUN". Ljtbliaiu. 

ljudska Kakovost 
Kabinetfia kikovtst 

Drn&tvo delevodif in indnstH|skin uradnikov javlja 
tužno vest, da je njega dolgoletni član in odbornik, gospod 

J o s i p O e u 
vodja tovarne Karla Pollaka 

o 
dne 31. marca mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb bo v nedeljo, dne 2. aprila ob 5. uri popoldne 
iz tovarne na Sv. Petra cesti 74 na pokopališče pri Sv. Križu. 

V Ljubljani, 1. aprila 1011 1225 

Postavno varovano. 

Heteorolosieno poročilo. 
V.bina rti morje« 3**"J. Srednfl iraćoi tlak 7Sf-f m m 

ap
ril

a 
1 

Čas 
opazo-
vaija 

Stanje toaro-metra V mm S.* 
B S 1 1 

Nebo 

31. »pop. 7366 11 2 sl.jvzh. 1 dež 
• 9.zv. 7361 7-6 si. sever jasno 
1. 7.zJ. 736*4 48 sr. svzh. B 

norm 
Štednja včerajšnja temperatura s-7\ 
. 66§. Padavina v 24 urah 22 mm. 

Kupi ao 

tonu 1 J 

Potrta globoke žalosti naznanjam v iestnem in v imemi vseh 
sorodnikov pretresujočo \est o smrti svojega ljubljenega brata oziroma 
strica in svaka, gospoda 

J o s i p a D e u 
voditelja Karla Pollaka tvornice za usnje v Ljubljani, 

Ki jc včeraj na Vrhniki, previden s tolažili sv. vere, po kratkem trpljenju 
preminil. 

Zemski ostanki ljubljenega pokojnika se bodo z Vrhnike prepeljali 
Z vozom v Ljubljano, kjer bo pogreb v nedeljo, 2. aprila ob 5. uri 
popoldne iz tovarne na Sv. Petra cesti št 74 na pokopališče pri Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne !. aprila 1911. 122: 

Eattrtaa Don. 

Namesto fiakega dragega •fatesrila. 

vama« ali 
Ponudbe aa upravništvo »SI. Naroda«. 



L a s u f i l e t k e 

Sfj iiaekk strojne z idne i n zarezane s t r e š n e 

prve vrste O a t " * - t O J S I i j ^ prve vrste 

priporoča 442 

J . K N E Z V L J U B L J A N I . 
taetf sastopaUk« sa rasprodala urezanih atrcialkav. 

( k i t e ) 
S 5'— 

7 ' -
z dolgo prevezo , . 
a poldolfo prevezo, 
a kratko prevezo . 

ii ii voia n 
nežno svetle (btond) in sive 20° d dralje 

priporoča 
S . S t r m o l i , 

brivec in lasci čar, 
£jub!jana, pod Trančo št. 1, 

(sraven čev l jar skega mostu). 
Izdeluje vsa lasničarska dela so
lidno in okusno. Cena za delo kite 3 K. 
Kupuje zmedene in rezane ženske lase 

po najvišjih cenah. 1164 

D u n a j S l i . Am Heiimarkt 21. 

» r o j e p o r n e l o k o m o b i l s 
3680 n "krmilom H b l * e a t V e n t i l a . 
Originalni WoHov gradbeni način 10-800 PS. 
Obratni s troj i n a j v e č j e popolnosti in hranlj ivosti 

z a i n d u s t r i j o i n p o l j e d e l s t v o -

nilir, irgora t mami ter 
zsprissžeai sidnijski crailec. -36 
£jubljana, Vtoljove ulice št . 3. 

V e l i k a z a l o g a 

j u v c l o v , z la tn ine i n s r e -

brnine, r a z l i č n i h u r , uha 

nov, p r 

s tanov, 

v e r i ž i c i n 

očal i t d . 
Biagc m vnfe. 
Solidna postrežba. 

Cene na jniije. 

D e v i n - B u c k a u 
Podružnice G 

Grič ar § Jtfejač 

Ljubljana, Prešernova ui 9 
priporočata v največji 
izberi po najnižjih cenah 

obleko zet gospode, obleke j a 
dečfe obleke $a otroke, površ
nike 3ct gospode in dečke, %akete 
Sa dame, paleto j a dame, plašče 
= = j a deklice. z = ^ = 

C e n o č e š k o 
posteljno p e r j e ! 
5 kg novega sknbHenega 
K 9 60, boljega K 12~ 

IJtiiega K 18*—, 
jako mehkega aktitv-
24*—, sesano be-
itiljrmsgi K 30—, 

—. Pošilja se franko proti povzetju. 
Tudi se zamenja ali nazaj vzame 

proti povrnitvi postnih stroškov. 
Benedikt Sachacl, Lobes 35. 

pri Ftsmi mm češkem. 464 

? Z a k a j ? 
bi se vsakdo moral prepričati o 
solidnosti tkalnice mrazpošiljamice 

Bratje K r t p . M 
n a č e š k e m ? 

Vsakomu pošljemo brošuro in ve
liko zbirko platnine in pavoinine 

gretis in franko. 
Vse opreme in oprave. Za po-
izkušnjo naročite Sest rjuh la Ia 

150 200 za K 14—. 

R e v m a t i z e m , p r o t i n , 

nevralgije in ozebline 
večkrat provsročajo nesnosne bolečine. Za njih 
hitro pomirjenje in potolaženje, sa ophnttnjenje 
oteklin in obnovo premično*ti členkov ter odstra
njenje občutka nvgolenja učinkuje presenetljivo 

zanesljivo —— 

X 
X 

loieflat- X 

pri vteranju, masiranju ter v obkladkih, 1 lonček 1 K. 
Ako p oš.] j ete naprej K 1«50 dobite 1 lonček \ c '= 

> » K 5*— » 5 lončkov l o i > > S.9-— » 10 > I i a 
Izdelovanje in glavna zaloga v 

B . Fragnerja l eka rn i . 
c in kr. dvorni dobavitelji, Praga-IIL, 

fttv. 20S. Pazite na ime izdelka in I zsloge v izdelovalca. 
V Ljabljani: lekarne Jos. Mayr, 

dr. 0. Piccoli, Jos. Ćiimaf. 

Dinamo stroji in električni motorji. Na
prave za električno razsvetljavo in 
prevajanje električne sile. Električni 
obrat vseh vrst. Ventilatorji. Tnr-
bogener ator ji , električne železnice 
in lokomotive, žerjavi in dvigala. Ob-

ločn ice in ž a r n i c e vseh vrst. 

s 

p r e j e K o l b e n i n d r . 

P r a g a - V y s o č a n y 

2377 

Vodne turbine vseh sestavov (Francis, 
Pelton). Točna, cena in hitra popravila 
vseh električnih strojev dragih tvrdk. 
Vse potrebe za instaliranje. Odlitki 
iz Siemens-Martinovega jekla, ameriška 
kovna litina iz lastnih velikih livaren in 

jeklaren. (Za vele- in malo obrt.) 

S O S I 

s p r i č o m n o g i h s v o j i h p r e d n o s t i p r i d o b i l a s v e t o v n i s l o v e s i n s o t o 

c e n a l 

A L F R E D F R A N K E L , k o m a n d i t n a d r u ž b a . 

P r s d e J e l t s e e i U U B L M I N A , a H r 4 t e r j e v e u l i o e š t . 9 . 

mm** 



Boi proti toMrirakm 
Ce h o č e m o z uspehom izvojeva-

t i hoj proti tej mori lki č l o v e š k e g a 
plemena, č e h o č e m o ubraniti sebe in 
svoje drage vsaj deloma z upanjem 
na uspeh pred tuberkulozo, tedaj je 
prav umestno, ee č a s o p i s i od č a s a do 
č a s a povzdigujejo svoj glas in se po
stavijo v bojne vrste onih, k i ž e de
setletja bojujejo ta t e ž k i boj. Stvar 
zdravnikov je, da izbojujejo k o n č n o 
zmago, njih naloga je, da izumijo 
sredstva v tem boju. Stvar č a s o p i s j a 
pa je, da r a z š i r j a med ljudstv<jan za
upanje v k o n č n o zmago, da ljudje no 
bodo b r e z b r i ž n o d r ž a l i rok k r i ž e m in 
delo zdravnikov morda š e celo ovi
ral i . 

» J e t i k o ima, za tega ni poruoei ,« 
to je navadna sodba ljudi, in s tem je 
v veliki meri za navadno ljudstvo 
vse k o n č a n o . 

Predvsem pa je treba ljudstvo 
p o d u č i t i , da je tuberkuloza v svojih 
z a č e t k i h ozdravljiva bolezen in da se 
da pod gotovimi pogoji prenesti od 
č l o v e k a na č l o v e k a . 

Ce vzamemo v pretres dejstvo, 
da je tuberkuloza ozdravljiva bole
zen, je naravno, da nam pride naj
prej na misel, da naj bi ustanavljali 
zavode za one, katerim morejo zdrav
n ik i se pomagati, da ne zapadejo 
kruti morilki . F a k t i č n o obstojajo že 
taki zavodi na v e č krajih, vendar pa 
so deloma mnogo predragi, da bi v 
nje p o š i l j a l i r e v n e j š i krogi, k i zlasti 
mnogo trpe pod to boleznijo, svoji 
bolnike. So sicer tudi ustanove, a vso 
premalo j ih je. 

Seveda sprejemajo v te zavode 
le take bolnike, k i so ozdravljivi, te
daj le take. k i imajo tuberkulozo v 
prvem stadijn. Na ta n a č i n je lr» ino-
£roče, da r e š i j o ti zavodi mnogim lak-
koobolelim ž i v l j e n j e . 

K a k o r pa že omenjeno, je to 
zdravljenje dostopno le malemu š t e 
v i lu obolelih, v e č i n a obolelih se te do
brote ne p o s l u ž u j e ali pa p o s l u ž i t i ne 
more. Na t i s o č e in t i s o č e je takih ne
s r e č n i k o v , ki pa tvorijo obenem ve
liko nevarnost za druge ljudi, da pre
nesejo bolezen na zdrave. 

»Za te ni r e š i t v e , « je navadna hi
tra sodba, in vendar to ni res. T u d i 
tem je m o g o č e pomagati in to brez 
velikih denarnih ž r t e v . M o g o č e j im 
je o l a j š a t i b o l e č i n e in j im p o d a l j š a t i 
ž i v l j e n j e . Predvsem pa je treba pa
ziti na to, da ne prenesejo kali bolez
ni na svojo n a j b l i ž j o okolico. 

Sedaj so j e t i č n i navadno popol
noma p r e p u š č e n i d o m a č i oskrbi, ima
jo slabo p o s t r e ž b o ali pa se morajo 
r-,eIo do zadnjega trenutka m u č i t i z 
neprikladnim delom. Ljudje se j ih 
og-jbajo in mnogi j im naravnost ka
ž e j o , kako se j ih boje. 

Umevno je in po predpisih, da 
b o l n i š n i c e takih neozdravljivih bol
nikov ne sprejemajo. Primanjkuje 
j im prostora za take bolnike in jih 
p o š i l j a j o domov, saj so obvezane sa
mo tedaj j ih sprejeti, č e se i zkaže 
absolutna potreba. Dolgo pa ne osta
ne, tak bolnik v b o l n i š n i c i , kmalu 
mora zopet domov k svojim ali pa v 
-vojo domovinsko o b č i n o . Premalo 
č a s a ostanejo ti bolniki tudi v bol
n i š n i c i , da bi se navadil i na s p l o š n o 
s n a ž n o s t , da bi vedeli ceniti pomen 
u n i č e v a n j a vseh i z m e č k o v ; skoro ne
m o g o č e j ih je tedaj h i g i e n i č n o podu
č i t i ali bolje vzgojiti in j ih storiti na 
ta n a č i n n e š k o d l j i v e . 

Zelo bi bilo umestno, Če bi se 
nasla sredstva, kako b i bilo m o g o č e 
ravno n a j n e v a r n e j š e bolnike storiti 
za druge n e š k o d l j i v e . N a j b o l j š e bi 
bilo seveda, č e bi j im mogli preskr
beti oskrbo v b o l n i š n i c i , da j ih odlo
č i m o od zdravih in s tem p r e p r e č i m o 
prenos bolezni. To bi veljalo pred
vsem za one, ki so v zadnjem stadiju 
jetike. Z a te seveda ni v e č r e š i t v e , 
vendar pa bi se omejilo r a z š i r j e n j e 
bolezni. In če se že b o l n i š n i c e ne mo
rejo baviti s takimi bolniki, č e j ih 
hiralnice ne morejo sprejeti, b i mo
rala biti ena prvih nalog č l o v e k o 
ljubja, tla odpre posebne zavode za 
te n e s r e č n i k e . V teh zavodih bi se 
lahko h i g i e n i č n o vzgojevali tudi ta
ki bolniki, k i se vrnejo pozneje v do
m a č o oskrbo. P r i takih b o l n i š n i c a h 
naj bi bi l i tudi posebni z r a č n i oddel
ki, seveda v stran od cest in kolikor 
m o g o č e v prijazni in pomirjevalno 
v p l i v a j o č i okolici, kjer bi mogli se
deti bolniki, zavarovani proti vre
menskim izpremembam v lepih po
letnih in jesenskih dneh. 

K d o r se izmed tuberkuloznih vr
ne v d o m a č o oskrbo, naj bi se d r ž a l 
popolnoma predpisov in navodil bol
n i š n i c e . N a vsak n a č i n pa je neobhod
no potrebno, da niso stalno v dotiki 
z zdravimi h i š n i m i t o v a r i š i , za kate
re tvorijo kolikor toliko nevarnost. 
Primerno je, da imajo ti bolniki svo
je posebne sobe, neobhodno potrebno 
pa je, da imajo sami svojo z r a č n o 
spalnico, k i naj bi bi la z zvoncem 
zvezana z drugim stanovanjem. 

V s v e ž e m gorskem zraku bi lah
ko zgradila d r u š t v a pa tudi javne 
korporacije b o l n i š n i c e za tuberkuloz
ne ali pa vsaj napravila postojanke 
za take bolnike, k i bi bi l i pod zdrav
n i š k o oskrbo ali vsaj pod zdravni
š k i m nadzorstvom. Gorske in gozdne 

poeteganke za tuberkulosme M imele 
n a j b l a g o d e j n e j š i vp l iv na omejitev 
r a i š i r j a n j a tuberkuloie in b i bile 
pripravne za odrasle in za mladino. 

Mlade tuberkulozne p o š i l j a m o v 
G r a d e ž in zelo blagodejno vpl iva to 
na razvoj malih p l j u č , vendar pa 
o p a ž a m o pogosto, da so ti mal i bol
niki potem, ko pridejo nazaj razva
jeni, č e pridejo iz milega j u ž n e g a 
obnebja v o s t r e j š i zrak. Iz tega v idi 
ka bi bilo zelo umestno, da se pobri
gajo o b č i n e in vsi dobrodelni zavodi 
za ustanavljanje p o č i t n i š k i h kolonij 
v s o l n č n i h gorskih krajih in poleg 
teh p o č i t n i š k i h kolonij tudi za usta 
navijanje z d r a v i l i š k i h postojank za 
otroke in mlade ljudi. 

To bi bila p r o f i l a k t i č n a sred
stva, ki se dajo š e z ozirom na lego 
obč in , k i se h o č e j o zanimati za taka 
v p r a š a n j a r a z l i č n o r a z š i r i t i . 

Predvsem pa je treba strogo pa
ziti tu kakor drugod na pametno in 
dosledno stanovanjsko higieno. K a 
dar kdo umre za tuberkulozo, je tre
ba nad vse vestno desinfecirati sta-
n o v a l i š č e . 

T u d i pametni boj proti alkoho
lu je zelo umesten, ker ravno nezmer
no u ž i v a n j e alkohola spodkopava 
ljudsko zdravje in slabi cele genera
cije v odporni sili proti infekcijskim 
boleznim. 

Vsa ta sredstva pa je m o g o č e 
uporabljati samo tedaj, Se je ljudstvo 
p o d u č e n o in č e se tega ne d r ž e samo 
b o l n i š n i c e , m a r v e č tudi vse d r u ž i n e , 
ki imajo m->d seboj kakega tuberku
loznega bolnika. In gotovo se mora 
ljudstvo za to zanimati, ker je s tem 
dana n a j u s p e š n e j š a pomoe proti in
fekciji od č l o v e k a na č l o v e k a . Dobro 
h i g i e n i č n o vzgojeni bolniki ne tvo
rijo za svojo okolico nobene nevar
nosti v e č . 

K a k r š n e pa so razmero danes, 
pa ni popolnoma o d v e č neka bojazen 
pred tuberkuloznimi bolniki in to le 
vsled tega, ker se javnost vse pre
malo briga za ueozdravljive s l u č a j e 
tuberkuloze. N e č l o v e š k o je, kar se 
dogaja pogostokrat, da celo b l i žn j i 
sorodniki ravnajo s tuberkuloznim 
č l o v e k o m kakor z i z v r ž k o m in da se 
ga ogibajo kakor k u ž n e g a , n e č l o v e 
š k o je, pa umi j ivo in o p r a v i č l j i v o . 
T u d i to bi se z b o l j š a l o potem in poleg 
telesnega trpljenja n e s r e č n i k ne bo 
moral trpeti tudi še vseh onih d u š e v 
nih muk k i vzrastejo iz takega odga
njanja in izogibanja. Dosti kruto je, 
č e ima bolnik zavest, da za njega ni 
r e š i t v e , dosti kruto je, ee se trese v 
dolgih, kakor v e č n o s t dolgih n o č e h 
pred onim smrtnim bojem, katerega 
si predstavlja še h u j š e g a , kakor je v 
resnici- Zakaj bi moral š e č u t i t i in 
videti kako se ga ogibajo vsi oni, ki 
so mu prirasli na srce? 

T o se mora izpremeniti in nemo
g o č e ni . Ljudem oč i odpreti je treba, 
pokazati j im je treba s o v r a ž n i k a ta
kega, k a k r š e n je, in pol zmage je 
dobljene. 

Daje se v zakup! 

Prodajalna z 
že nad 20 let obstoječa , v prometnem 
trgu Samoboru, se daje v najem radi 
obiteljskih razmer pod zelo ugodnimi 
pogoji. — Ponudbe naj se pošljejo do 
1. maja pod naslov: F r a n f i c a Pajr . ic , 

posos tn ica , S a m o b o r . 1014 

G r a m o f o n e 
najboljše vrste 

po najnižji ceni 
avtomat ične , po

sebno za gostilni
čarje pripravne 

priporoča 

Ivo Bajže l j 
L j u b l j a n a 

Marije Terezije cesta 11 
(Kolizoj). 

Ravnokar so došle najnovejše slovenske plošče 
a K S-50. — 1000 igel K 2-—. 271 

P O Z O R ! 
^esa^ Najnovejš i in najfinejši 

p l e t i l n i s t r o j 
z a Jopice, nogav ice , ta d r a g a p le 
tenine nudi vsakomur hrez razlike 
t ra jen i n d a b a r z a a l n t e k . 

Glavno zastopstvo in prodaja za 
Kranjsko, Primorsko i td 232 

F r a n c K o s 
m e h a n f t e i M u M J a p l e t e n i « 

u t a t h a v t e k e l l e 

vLji t l ja i i . U l i t a I t i 
Prospekt i k i esetf k i 

V s i oa i , k i trprjo na kašfju, 
b ronb i ja lnen ka ta ra ter 

n a zastarelem in zanemar
jenem revmatizmu naj 

č i ta jo s l edeče . 
Z lahko vestjo spricujem. da je zdravilo 

od »Goudron-a de Guyot« uspešno sredstvo 
in deluje kar najbolje pwti boleznim, za ka
tere je bilo priporočeno. 

Ze več let sem bil napadan od nekega 
krvničnega kašlja, ki je začenjal redno v 
jeseni in je dospel po zimi do take stopinje 
da sem potreboval celo poletje da sem se 
okrepčal, daslravno me ta kašelj ni nikoli 
popolnoma zapustil. 

No dobro »Goudron de Guvot« prekaša 
vse druge preparate, sirupe, pastilje i. t d. 

Potem ko sem zavzel samo nekaj, je 
tako močan kašelj, ki mi je večkrat, lom
ljenje provzročal in me je prisilil, da sem 
moral cele noči sedeč prebdeti, ta popolnoma 
prenehal; in zato jaz na tem mestu izražam 
svojo hvaležnost. Vse moje zdravljenje je tra
jalo deset dni in ono zdravilo mi je zadobilo 
popolno zdravje, za katero sem se boril več 
let. Vsi oni, ki so v istem stanu, naj se za
tečejo k temu sredstvu, jaz sem gotov, da se 

Franc Bergheim. 

bodo potem veselili z menoj, ker zadobili 
bodo zopet mirno spanje in dober tek, edina 
dva faktorja za si pridobiti telesno moč. 

Jaz sem pripravljen zgoraj omenjeno 
potrditi s prisego in izrekam še enkrat svojo 
Hvaležnost izumitelju tê a zdravila. 

Naslovljen; Franc Bergheim, Kosslaru, 
Nemčija, 3. febr 1896 

Zaporedno uživanje zdravila »Goudron-
Guyot« v vseh jedilih, v množini kavim 
21ice na vsak kozarec vode ali kakorSne s; 
bodi pijače, ki se jo navadno pije, zadostuje, 
da ozdravi najhujši revmatizem in najbolj 
zastarele bronkite. Večkrat se namerava usta
viti napredek jetike in ozdraviti jo. ker ka
ran ustavi razdelitev tuberkelnov v pljučah 
ir.ičujoč bacile, ki so vzrok te razdelitve, 
'riprosto, toda resnično. 

Najmanjši zanemarjen revmatizem ima 
ahko za posledico bronkite in zato ne mo-
'emo nikoli zadostno priporočiti bolnim, naj 
i v začetku pomagajo z zdravilom »Gou-

iron-Guyot«. 
Ako bi se Vam hotelo prodajati ta ali 

ni produkt namesto pravega »Goudron-Gu-
yot« ne zaupajte, ker se gre edinole za do
biček. Je brezpogojno potrebno, če hoče kdo 
ozdraviti od bronkitov, katarjev, starih in 
zanemarjenih revmatizmov in jetike, da za-
iteva pravi »Goudron Guyot«. Dela se .iz 
catrama, neke posebne wste obrežne smreke, 
d rase na Norveškem in je napravljeno od 
.zumitelja raztopljivega katrama;in to zado
stuje v dokaz, da je uspešneje kot vsaka 
odobna sredstva. K zaključku, za preprečiti 
sake zmešnjave, pazite na znamko. Pravi 
G Judron-Guyot« ima ime Guyot natiskano 
veiikih črkah in svoj podpis v treh barvah: 

v vijoličasti, zeleni in rudeči počrez kot na-
lov: Maison Frčre, 19, rue Jacob, Pariš. 

Zdravljenje stane samo 10 vin. na dan 
n tudi ozdravi 

P. T. — Oni, ki se ne morejo privaditi 
jkusu katrama, lahko nadomestijo »ooudron-
Guyot« s »Krogijicami Guyot« iz norveškega 
katrama obrežne smreke, vzemši po dve ali 
tri krogljice pri vsaki jedi. Na ta način si 
lahko pridobe iste zdravstvene učinke in 
tudi enako zdravje Zavzete pred jedjo in 
tudi vmes, te krogljice so lahko prebavljive 
skupno z jedrni in delujejo kar najbolje na 
želodec in telo sploh. Prave »Krogljice Gu
vot« so bele in podpis Guyot je črno natis
kan na vsaki krogljici. 

Glavna zaloga: Maison Frere, 19, rue 
Jacob, Pariš Nadalje se še dobiva v lekar
nah: Gabriel Piccoli, Sušnik, Ub. pl. Trn-
I oczy in v vseh boljših lekarnah. 

Izvrstna prilika za potovanje 

A m e r i k o 
le in ostane z novimi paniki 

»t 

v e l i k a n i : 
Kaiserin Auguste Victoria. 25.000 ton 
Amerika 24.000 „ 
Cleveland . . . . . . 20.000 
Cmcinnati 20,000 
Pres. Lincoln 20.000 
Pres. Crant 20.000 

Jrezplate aajasaila kje 

F R S E U N I G 
L j u b l j a n a , 

Kolodvor ska u l i ca š t 2 8 . 

P e r j e 

p o s t e l j e i n p u k 
priporoma po najaitjih cenah 

F \ H I T I 
P r e d Š k o f i j o š t e v . 2 0 . 

Zunanja naročila se točno izvršujejo. 

j 
z l a t a r v Ljubljani 

n a s p r o t i § l a v n e poste 

priporoča svojo trgovino vsakovrstne 

z l a t n i n e 

ter predziiskiii Upnik or. 

£ a s t n a delavnica. 

ii 
Cene zmerne. 

Solidna m reelna postrežba 

Ustanovijo«© 1*45. 

parno barvarstvo 

ter k e m i č n o č iščenje in 
s n a ž e n j e oblek. 

A p r e t u r a s u k n a . 

" J 0 S . R E I C H 

B PellansKl nasip - Ozka olica it. 4. 
S p r e j e m a l i š č e 

Šefenbargova ulica št . 3. 
P o s t r e ž b a t o č n a . Solidne cene. 

V e l i k a z a l o g a 

s t e k l e n l n e , p o r c e l a 
n a , s v e t i l k , z r c a l , 
š i p , k o z a r c e v , v r č k o v 

i . t . d . 

gostilniška in kavarnar-
ska namizna posoda 

p o n a j n i ž j i h c e n a h . 
i 

• i a e * e » » e e » e » * » » a * » e » e » » e a e o e 

* V a ž n o I z « V a ž n o ! * 

3 

1 
O 

i 

3 

gespediile. trgo?ce ii žifiDorejce. 
HOJUIDJD m najcenelin pas trežbo 
zs droove, kestlksli|e v z e l i š č a 
tja, korenine itn. tmdi se K s s i s s « , 
ustne vodo is solmi prašek , rtble 
olle, r e š i l n a is sostsslsn naoko zs 

. _ — • •„ s p | o h 

in aparate i 
o s v e ž i l a 

ifekcljo, vosak k i paste as tis 
— Velika zaloga ne|Hwo|osgs 

nlnks. — Zaloga svežih 
_ . ve* as seli za kopel. 
Oblasto, konc. oddaja strupov. 

Z a ž i v i n o r e j c e 
posebno priporočljivo: ereaks sol 
S^vofss aol, solitev, ecofais. kolssoa, 
kinallsa s š s e itd. — Vnanja naročila 

se izvršujejo točno in solidno. 

D r o g e r i j a 

A N T O N K A N C 
Ž i d o v s k a s i k a Št . 1. 

rana zefcaU 

U g o d n a p i l i t a I f 

na eni nsjboej |eomcieUr 
cest v Ljobljam z gostil
n i š k o koncesijo* s hlevom 
z gost i lniškim hi vrtom za 
zelenjavo jo n a preslan). 
Hiša je pripravna tudi za 

vsako drugo obrt. V hiši so prostorne 
kleti. — Poizve se v P i e ć n i v t i s i 
i t . 6, p r i gosp . A n e l i a r a . 937 

P r i s t e n d o b e r 

b r i n j e v e c 

se dobi pri 4220 

L SEBEHIKU I j g a j j J M . 

Voznih koles tvornica Janus. 
3 letno jamstvo. 

Naibol iš i nakupni 
vir za vozna koles*«, 
šivalne stroje, pnev
matike in pritiklmc 
Kolesa „Jane*" s 
triletnim jamstvom 
od K 95*— naprej 

Plašči od K 4'50, zračne cevi, prima, ne iz 
več kosov, od K 3'—, acetilenske svetiljke od 
K 2—, kolotečni zvonci od K 1"—, ročni 
zvonci od 30 vinarjev naprej. Držalniki od 
30 vin., verižice, prima od K 2*70 naprej. Pro-
stotečna pesta, sedla, torbice, osi in kone za 
vse sisteme, kolčniki, cevi vseh razsežnosti itd. 
najceneje. Lastni zavod za popravila, po-
niklfanje fn emajliranje. Vsak dan se raz
pošilja po pošti. Zahtevajte krasni katalog 1911 
gratis in franko. Uvozna tvrdka za industrijo 

voznih koles 605 
M A K S S K U T E Z K T , D u n a j , 

I. Stubenring 6. 

V i n k o M a j d i č 

i i m v 
(Kranjsko). 

Največja proizvajanja priznano naj 
boljših pšeničnih mok in krmnih izdelkov, 
ki izvirajo iz najbolj izbranih pšeničnih 
vrst. Proizvodi vzamejo jako veliko vode 
v sc in dado kvantitativno nedosegljiv 
pridelek, kar je zlasti za gospode pe
kovske mojstre neprecenljive vrednosti. 

Zastopstva in zaloge: 6o 
V Liabljani: Podgradu, Trnovem, 
Kočevju, Trsta Gorici, Celovcu, 
Beljaku, Bolcanu, Enomostu, Tri-
d en tu, Zadru, Spljetu, Erceejnovem, 

Kotoru, Sarajevu in Pultu. 
Brzojavi: V a l j č n i mSiti, K r a n j . 

C e n o p o s t e l j n e p e r j e ! 
Najboljši češki nakupni vir. 2815 

Kg. sivega, dobrega, 
puljenega 2 K; bolj
šega 2*40 K; prima 
polbelega 2 80 K; 

J belega 4 K; belega 
^T^T^^p1* jje puhastega 5"l0 K; 

>*>jkg veletinega s»e-
žnobelega, pulje-

nega, 6'40 K, 8 K; kg puha, sivega 6 K, 7 K, 
belega, finega 10 K; najfinejši prsni puh 12 K. 

Naročila si 5 k» naprej Iranko. 
iz gostonitega 
rdečega, mo-Zgotovljene postelje 

drega, belega ali rumenega nankinga, per
nica 180 cm dolga, 120 cm široka, z dvema 
zglavnicama, 80 cmdlg, 60 era sir, polnjena 
z novim, sivim, prav stanovitnim puhastim 
perjem 16 K; napol puh 20 K; puh f•; K; 
posamezne pernice 10 K, 1* K, 14 K, 16 K, 
zglavnice 3 K, 3*50. 4 K. Pernica, 200 crr. 
dolga, 140 cm Sir. 13 K, 14 K 70, 17 K 80. 
21 K, zglavnica, 90 cm dolga, 70 cm šir. 
4 K 50, 5 K 20, 5 K 70, spodnja pernica iz 
močnega, črtastega gradla, 180 cm dolga, 
116 cm šir. 12 K 80, 14 K 80. Razpošilja se po 
povzetju, od 12 K naprej franko. Lahko se 
franko zamenja za neugajajoče se vrne denar. 

Natančni cenovni ki gratis in franko. 

S. Bolan. Oekolce J L 7 6 7 , Čeiko 

Ohranitev zdravega 

ž e l o d c a 
c&viti poglavitno v ohranitvi, pospeiavanju in 
ur»Tnaranju pitbavtjenjm ter od«tr—itri sopiaeg« 
UlMBcga s*prtj»- Preiaknseso, ia isbrmno naj
boljših in najborj ucinkujočih zdravilnih zelišč 
skrbno privrsvtteno, tek abnjajoće, prebavo po-
ipeftujoča in vô no odvajajoče domače sdravilo, 

varila! T t ^ L 3 r 1 ' 

Glavna z a l o g a i lekarna 

B . F R A G N E R , 
Lato* sssrini) 

. P r i S m e m o r i u « . 

-.as. i r 1 S. Ako paSjae« po poeti 
uaprea K Ht. dnbito 1 aaaao atefclc-
Dtoo, ako K SSt tmo veliko etakte. 
aioo. a* K *V» de« veMtd laMeejka. 
a« K O*— * mlaki 
pa • vestni efkkei . 
na vee peaftaje Aestre-ô r. 



U h đ i rti ran 

trgovino event. gastllnt 
na ucioli. 1207 

Ponudbe naj se pošiljajo na uprav-
mstvo »Slov. Naroda«. 

S t r o j n i k 
z večjo prakso za parni ali električni 
obrat, vešč montage in repaaatur, l ise 
v večjih aH manjših obratih službe. 

Ponudbe pod ÎSS StnOsi 10.000* 
na upravnistvo »Slov. Naroda«« 1305 

r 1196 
in rabljene konjake oprave, laiMauerjev, pel-
kritih cnovpreinia in dvovpeatatfc kočij vseh 
vrat, brewnov, baggijev itd, a-aciesantnejse 
Majo od gospode vedno v večji izbiri v 
zalogi. Kupujem tudi opuščene čete hleve 
proti gotovini ali v komisijo. Karel Flaaaisr. 
Dunaj II, Praterstraese 72. JTelefon 251.07. 

Isele le vate l j v s s s v 

F r a n c V l s j a n 
Ljubljana. Kolodvorska ulica 26 

priporoča svojo bogato zalogo 
55 novih ta to raMjesUh 

v o z o v . 

Naznanjamo cenjenemu občinstvo, da se bo odslej dalje prodajalo 
v našo stroko spadajoče blago, kakor papir , knjige, p l f alBO ta r i 
salno orodje 1 2 2 3 

p o z n a t n o z n i ž a n i h c e n a h « 

J e r n e j B c h o v č e v i d e d i č i 
L j u b l j a n a , M a r i j i n t r g . 

S l e d i l n a o g n j i š č a „ Č r i u m p h " 
za gospodinjstva, ekonomije itd. v vsakršni izpeljavi. 
Že 30 let so najbolje priznana. Priznana tudi kot 
najboljši in najtrpežnejši izdelek. Največja pri
hranitev goriva. Specijaliteta; fttesilss ognjišča 
za hotele, gostilne, restavracije, kavarne L dr. 
Ceniki in proračuni na razpolago Glavni kataiog 
2040 franko proti doposlani znamki. 

Ttorrica a itediina ognj i šča 7ritRjrii 

S . go ldschtn id t S s i n , W e l s 1 8 , g o r e n j e A v s t r i j s k o 

MnmM 

j a m m 
w L j u b l j a n i 

p o l e g k a v a r n e 
„ p r i S l o n u " . 

Pazite natančno na firmo. 

Št. 40440 ad. 1218 

Mestni magistrat razpisuje zgradbo 

Kitnega betonskega kanala i VaiašRI eliti 
v dolžini okroglo 281 metrov. 

Kanal je dovršiti najpozneje do konca maja. Pravilne, z 1 kronskim 
kolekom za polo opremljene ponudbe je treba oddati v zapečatenem kuvertu z 
napisom: »Ponudba N. N.-a za kanalizacijska dela v Vojaški ulici« najpozneje 

d o 1 2 . a p r i l a o p o l u d n e 
pri mestnem magistratu. 

Istočasno je vložiti vadij, kateri znaša 5% ponujane svote. 
Načrti proračunjene mere in stavbni pogoji so na vpogled v mestnem 

-tavbnem uradu. 

M e s t n i m a g i s t r a t l j u b l j a n s k i , 
dne 31. marca 1911. 

Za oskrbovanje občinskih ser a vi i mesta Ljnbljane začasno postavljeni c. kr. deželne vit de svetnik: 
L a s c h a n 1. r. 

1197 S p o s o b n i 

tarifnih t i m b i i tfiji 

b l a g a j n i č a r k e ali p r o d a j a l k e . 
Blagohotne ponudbe pod Jt- M." na uprav-

nfetvo »Slov. Naroda«. 1170 

a snjatjif trpan z n a H s s n a š t 
Posudbe upravntštvu »Slov. Naroda«* 

Za dobro speljano in dobro idočo 
trgovino z raznovrstnim blagom v večji 
vasi na Slov. Koroškem se išče vešč 
in dobro izvežban 

p o s l o v o d j o . 
Trgovina se da eventualno tudi v 

najem, ali pa na račun za več let. 
Pojasnila daje g Fran Sssniksr, 

trgovec v Celovcu. 11*9 

P r o d a s e c e n o : i 
lepa velika steklena stena, p r l -
m e n u za p isarno; veliko lepih 
m o č n i k stalni, 2 velika pndelna 
fn 4 lepe snize; v e ć knndela-
brov i n p l in ; v e č e l e k t r i č n i h 
svetnik, prtmernlk sn pisarne 
In v e č o M e č n l e za pred rnzlo ibe . 

Vpraša se pri L Grsbelfiiku v 
Ljubljani, Pred škofijo št. V III. nadstr. 

Uradne dovoljena, i e 15 let obsto-
l e č a n a j s t a r e j š a llnbljaaaka 

po.nM.ica staaavanj ii siužeš 

G . F l u x 
G o s p o s k a u l i c a š t e v . 6, 
isie nujno: plačilnega natakarja in spret
no servirno natakarico, oba s kavcijo za 
morsko kopališče (sezijska služba); gospo
dično k otrokom za Trst; več sobaric in 
kuharic za Ljubljano in zunaj, natakarico na 
račun in podnatakarico, kavarniško blagaj

na čarko, tudi sezijske službe itd. 11SS 
Pn vnanjih vpraša* jih oe prosi znanka za odgovor. 

P o z o r ! 
Vsled smrti gospodinje se proda 

takoj in poceni dobro idoča 

g o s t i l n a 
z lepim senčnatim vrtom in pokritim 
kegljiščem. Zraven je tudi sadni vrt za 
sočivje. Enonadstropna hiša stoji ob 
glavni cesti, 10 minut izven Celja v 
bližini treh tovarn. 1208 

Natančnejša pojasnila daje Jecip 
H o č e v a r v Celju, Kolodvorska ul. 5 

Veliko trgovsko podjetje sprejme 
takoj ali po dogovoru SSJttOStelnegS 

v Ljubljani, na zračnem kraju, se pod 
ugodnimi pogoji p r o d a « 

V e č se isve v upravni št vu »S lov . 
Naroda«. 1079 

O M i i MM 
s 4 letno prakso liČO s l u ž b e L ju-
ni|sm. — Ponudbe na upravnistvo 
»Slov. Naroda«. 1227 

H A E U S S E R 
C H A M P A G N E - E P E R N A Y 

Zaloga v Ljubljani: T . Mencinger. 

31 It 

n ^ M i V ^ 

M o d n i s a l o n 

J U J T - H A J C H R e 
L j u b l j a n a , Ž i d o v s k a u l i c a š t e v . 3 

priporoča svojo veliko izbiro krasnih klobukov, modelov 
za dame in deklice, čep ice , razl ičen nakit za klobuke. 
Sprejemajo aa popravila. 2306 Cene brez konkurence! 

Ž a l n i k l o b u k i v e d n o v z a l o g i . 

= S S IE IE 

1215 Opravilna številka E 861/11 

D r a ž b e n l o k l i e . 
Po javni dražbi se bode prodalo dne 5. in €. aprila 1011 dopoldne 

eb 0 uri v Ljubljani, Martinova cesta 14 in Cessrjs Josipa trg 2 razne 

o t r o č j e o b l e k c e , j o p i c e , k a p i c e , p r e d 
p a s n i k i , p e r i l o , 1 š i v a l n i s t r o j , 2 z a 

s t a v n a l i s t a i t d . 
Reči se smejo ogledati dne 5. in 0. aprila t. 1. v času med 0 in 

peln 10 uro dopoldne v navedenem kraju. 

C . k r . o k r a j n a s o d n i j a L j u b l j a n a 

o d d e l e k V . 9 dne IS) marca 1011. 

a a 

Krasna umetniška reprodukcija v već barvah 

z n a m e n i t e G r o h a r j e v e s u š e a • 

P r i m o ž a T r u 
ustanovitelja slovenske književnosti 

visoka ifi ena is široka 55 cm je najlepši okras vsake slovenske hiše. Ta 
reprodukcija je sploh najlepša in najdovrsenejša kar jih imamo Slovenci. 

— C e n a s p o š t o K 3.20. = z 

strojepisja, slovenske ter nemške ko
respondence povsem zmožnega. Stalna 
služba Plača po dogovoru. Izvtžbani v 
kolonijalnom blagu imajo prednost. 

Ravnotam se sprejme tudi 

z daljšo prakso. 1183 
Ponudbe z referencami pod ..Stalno** 

na upravnistvo aSlov. Naroda«. 

V A B I L O 
K 

ED. S M A R D A o b č n e m u z b o r u 

G l a v o b o l i n n e r v o z n o s t 
sem izgubil, 
odkar nosim 

oblastveno potrjena potovalna ptnarnn 

L j u b l j a n a , D u n a j s k a c e s t a 18. 

V novi kisi „Eeasvsho posojilnic*", nasproti gostilne pri v vJI*eveu f l 

Izdaja voznih listov za vse razrede francoske prekmorske dražbe 

j t a v r e - l t e v i y o r k 

V o ž n j a t r a j a s a m o 6 d n i ! 
Izdaja tudi vezse listke iz Amerike v etniH* domovine), prireja 
1863 ni preskrbi okrožne vozovnice (ttandreiseMlets). 

PniiiNu a IW i W k i 

na dan 9* aprila ob 3. ari popoldne 
v dvorani ' Blejekega doma". 

DNEVNI RED: 
1. Potrjeoje letnega računa zs L 1910. 
2. Sklepi o uporabi čistega dobička. 
3. Volitev. 
4. Raznoterosti. 

Ossesss. Ake bi ta seor ob določeni 
ori ne bil sklepčen, začel se bode pol ure 
pozneje drugi občni zbor, ki sme brezpo
gojno sklapati «1S 

Na Bleda, 1. aprila 1911. 

g u m i j e v e p o d p e t n i k e . 1213 

se; 

http://po.nM.ica


DO&tkf v e s t n l L 
lMjnk, politika tu stranka* 

Dasi amo o podobni stvari govo
r i l i ž e v » D i j a š k e m v e s t n i l m « 24. de-
cembra proSlega leta, vendar mora
mo prit i zopet na to snov deloma za
radi njene lastne v a ž n o s t i , deloma 
zaradi ugovorov nasprotnikov. 

Neko d i j a š k o glasilo je n a m r e č 
natisnilo eestavek, v katerem doka
zuje brezpomembnost in š k o d o za di
jaka in stranko, če stopi dijak v vrsto 
borilcev za njene ideje. 

D a more kdo vstopiti v stranko, 
mora, kakor izvaja d o t i č n i pisec, 
poznati dobro vse razmere, v katerih 
se nahaja narod, poznati mora vse 
s e n č n e strani nje^oveg-a ž iv l jenja^ 
vedeti in videti mora, kje jo hiba in 
kje je treba i z b o l j š a n j a , na jasnem 
si mora biti, k a k š n e vrste naj bo to 
i z b o l j š a n j e , da bo koristilo celemu 
narodu, al i vsaj veliki njegovi v e č i 
ni, nobenemu delu pa, da ne bo v 
š k o d o — vse to mora poznati, nato si 
>ele more in sme izbrati stranko, k i 
v r š i delo, ki je v soglasju z njegovi
mi nazori in n a č e l i . 

Dalje: » S e v e d a je obenem z 
zgornjimi zahtevami spojena tudi 
tale zahteva: popolno poznanje stran
ke in vpogled tndi tja, kamor žurna* 
listika ne posega, ker tam se š e l e 
najde merilo za e t i č n o v i š i n o stran
ke; kajti ta v i š i n a se mnra vposteva-
ti in celo na prvem mestu. Kol iko 
napomena d u š e v n e g a dela, studija 
in p r e m i š l j e v a n j a ie z vsem tem v 
zvezi. Vee to je treba imeti pred 
vstopom v stranko, tako o b o r o ž e n je 
treba vstopiti med prvce. 

In tn nastane vprnsanje: ali ima 
dijak, z a p n s t i v š i srednjo šo lo , ali 
ima visokosolec vse to o r o ž j e / A l i 
more biti t?>ko o b o r o ž e n i Ne! Nima 
in ne more imeti; in ee ne, tedaj tudi 
nima sposobnosti, da bi stopal v 
>trar ko, ker neoboroz>n ne bo mogel 
biti borec, ne bo mogel biti delavec, 
ker nima m o č i , ali pa vsaj veliko 
p r e m a l o . « 

To naj bi bili nekako klavni ar
gumenti proti politiki za d i j a š t v o . 

Namen tistega č l a n k a je nekako 
pokazati, da so akademiki preveliki 
ignoranti, idijoti, ki so » v nevarno-
s ti, da jim vsak hip kdo v r ž e v 
obraz: » s o e i i a l n i e m b r i o « , kakor se 
bere v d o t i č n e m spisu; sploh pa so 
dijaki » b r e z p o m e m b n i v s t r a n k i « , 
» š i a f a ž a « in » s t r a n k e bi morale te
žit i le za p r i s t a š i , ki bi bil i z n a č a j n i 
in i zobražen i« (kar akademiki men
da no morejo biti). 

Će je tisti č l a n e k pisan popolno
ma subjektivno na podlagi Sokra f o-
vega »yvć5dt (TS 'JTOV«^ n e oporekamo, 
ee pa se s tem h o č e pokazati nazira-
nje vse grupe okrog tistega d i a š k e -
sra lista, pa ne vemo, kako bodo spre
jeli ta kompliment, ne glede na to, 
<la jih drug pisec s i m p a t i č n e g a se
stavka » N a r o d n i in socijalni moment 
v n a š e m p r o g r a m u « v isti š + e v i l k i 
lista smatra za priirerno m o č n e , iz
o b r a ž e n e itd. za izvedbo » r e g e n e r a 
cije socijalne d r u ž b e « in » a f f i r m a c i -
je S l o v e n s t v a . « 

M i , to je narodno-napredno svo
bodomiselno d i j a š t v o seveda ne mo
remo razumeti č u d n e modrosti citi
ranega sestavka in zato nas tudi ni 
pruv n i č ganil. 

M i ostanemo, kakor smo bili , 
kajti Ra^z' nh~ferjeva teorija nas 
pr^v malo briga in če bi nas tudi, se 
iz te ne da kovati nobenega kapita
la proti nam. 

R e s n i č n a je beseda dr. I l e š i č a : 
» K u l t u r a je pridobivanje sile in po
tenca, politika pa uporabljanje sile 
in efekt. To in pa popolnoma v na
š e m smislu izvajani » d i j a š k i pre
g l e d « » N a š i h z a p i s k o v « (VII. š t . 12.), 
kjer stoji » D i j a š t v o , ki ima poleg 
svojih n a j v i š j i h stanovskih š<» kake 
drnge ideale, se ne more odtegniti 
politiki tn politienemn dejstvova-
n j u ; « bi že zadostno govorilo za na
še s t a l i š č e , katerega je treba le prav 
tn brez hudobnih namenov- nmevati, 
pa se mora odobravati. 

N i treba vee poudarjati, da O. s. 
n. n. d. ni politieno-strankarska ° r -
ganizaeij*, kajti ne samo n j ° n pro-
trram, tudi njena pravila nikjer ne 
trde, da je O. s. n. n. d. del katereko
li strank^. O. s. n. n. d. je m a r v e č po
polnoma samostojna in na vse stra
ni neodvisna organizacija. 

D ^ u ^ a č e pa je s č l a n i v n i i 
v č l a n j e n i h dmstev. Pojem organiza
cije že zahteva enotnosti in skladno
sti v vseh prineiniialnih v p r a š a n j i h 
in to je r»ri nas f a k t i č n o z* zdavnaj 
d o s e ž e n o . Zato so vsi naš i dijaki svo
bodomiselni in narodno napredni. 

Ce h o č e m o , da svoje kulturne 
potence efektuiramo, č e h o č e m o da 
ima n a š e delovanje sploh kak na
men in s tem pomen, moramo stopi
ti na DoHe politike. Ne v n r a š a s* te
daj: kam? T u ni treba n a m r e č nobe
nega » i s k a n j a « , » p r e m i š l j e v a n j a « , 
» n a p o r n e g a d u š e v n e g a d e l a « , » s t u 
d i ja« in drugih podobnih napomo-
sti, tn govori notranja potreba, n a š e 
narodno, gospodarsko in socijalno 
p r e p r i č a n j e in nase svetovno nazira-
nje. Če eVs's fira taka stranka, gre
mo v njo, kajti izven take organiza

cije javno dalo s i lahko m o g o č e . T a 
ka p r e p r i č a n j a i s naairanja, k i *o 
o d l o č i l n a aa skladnost s kako stran
ko, morajo biti seveda p r a k t i č n a , za 
tantazmagorije kakih e k s c e n t r i č n i h 
m o ž g a n se n a m r e č no vetvarjajo 
stranke. 

N i h č e ob vstopu v stranko ne 
pride takoj na vodilno mesto, poseb
no č e je mlad. Zato v p r a š a n j a po 
» i z b o l j š a n j u naroda in njegovih raz
mer, s e n č n i h straneh njegovega de
lovanja in ž i v l j e n j a « itd. itd. tndi ni
so odvisna od » p r e m i š l j e v a n j a « ta
kega kandidata za stranko. O n mora 
biti najprej kulturen delavec v smi
slu svojega p r e p r i č a n j a v stranki, 
kateri ravno na ta n a č i n brez kake 
svoje š k o d e koristi, kar bi izven 
stranke tudi brez svoje š k o d e ne 
mogel tako lahko. Ob tako r a z l i č n i h 
ž e l j a h inteligence pri d a n a š n j e m in
dividualizmu se sploh ne more dobi
ti stranka, ki bi v vseh t o č k a h na
t a n č n o ugajala vsakemu, recimo sa
mo naprednemu č l o v e k u . 

Zato je treba socijalne integra
cije in kdor č u t i v sebi rnoč, delovati 
na to, da se polagoma izvrš i reforn a 
v z a ž e l j e n e m smislu, nima ob vn.opu 
v stransko n i č nepotrebnih » p r e m i 
š l j e v a n j « in » p r e n a p o r n e g a « d u š e v 
nega dela, kdor ima z vodilnimi na
č e l i stranke enotno p r e p r i č a n j e , v 
njo, zakaj, smo citirali zgoraj. K a r ui 
primernega, vse se lahko s č a s o m po
pravi ali odpravi. 

St ranka vedno rabi de lavev , 
kakor delavci vodjo — stranko. 
Skrb, da bi se kdo odkrival, je o d v ^ č 
in n i h č e ne bo p r i š e l v nevarnost, 
»da mu vsak v r ž e v rbraz: » s o c i j a l n i 
e m b r i j o « , kakor se boji n a š pisec že 
v e č k r a t omenjenega sestavka, raz
vem kdor ne ve, da *e mor p r i č ti z 
z a č e t k o m in ne z gen ralskimi funk
cijami, tudi ce ima kdo kljubu mla
dosti dolgo brado in p l e š o . 

A l i se ima v strank : vsa prostost 
in ali se je v stranki v razvoju zadr
ž a n , to je druoro, knr dela n a š e m u na
sprotnemu piscu, ki i šče vsi ko sm"t, 
ki bi govorila za njegovo manijo, tež
ko vest. 

K d o r vidi svoje na ž i r a j 1 in pre
p r i č a n j e v skladnosti z vodilnimi na
če l i stranke, ostane popolnoma neovi
ran, ker deluje ravno t"ko še po svo
jem, kakor obenem strankinem na
če lu . D u š vno s u ž e n s t v o to nikakor 
ne more biti, vsaj od svojega prepri
č a n j a n i č e s a r ne zataji ali opusti. 
Svobodna ostane misel za vsakega 
posameznega vedno š e . č e misli na 
isti n a č i n eden ali cela organiza*ija. 

Ne samo torej, da pre'iravanja 
oneg-a pisca n i č e s a r ne pomen iajo, 
toliko veČjcffn pomenn, da d i j a š t v o 
deluje v smislu sorodn'1 nam stran
ke — in to pride pri O. s. n. n d. v 
p o š te v — ker je potrebna v stranki 
delitev dela, ker stranka r a H mla
dih, eneraionih m o č i in ker se mora 
konsekventno delovati vedno v i c t i 
smeri, ne pa nezavestno tavati, izbi
rati in » p r e m i š l j e v a t i « . P a tudi mi 
rabimo stranke, ker udeistvovan e 
kulturnih m o č i v e f ° k t , to je v poli
tiko, nima pomena, če se ti posamez
ni efekti ne nrede. da Helnjejo v isto 
smer, to je, č e se ne organ i zu j • jo v 
stranko. Zato smo za Helovanje v 
smislu p o l i t i č n e stranke in sic^r nam 
najbolj sorodne narodno - napredne 
stranke. 

— O. s. n. n. d. Predsednik pri
pravljalnega odbora O. s. n. n. d. je 
imel pri c. kr. d e ž e l n i vladi dveurno 
posvptovanje v zadevi O. s. n. n. d. in 
njenih na enketi sklenjenih pravil . 
N a podlagi rezultatov tn konference 
bo pripravljalni odbor moral »za
stopstvo v č l a n j e n i h d r u š t e v na skup
š č i n i O. s. n. n. d.« natanko precizira
ti in glede č l a n s t v a n a t a n č n e j e dolo
č i t i , da to morejo biti le d r u š t v a , 
k^r d r u g a č e pravila ne dobe aproba-
cije. 

— » S v o b o d n n M i s e l « . N a š ° delo
vanje za S. M . ni ostala brez uspeha. 
Predsednik O. s. n. n. d., ki je odbor
nik slov. sekcije S. M . , je dobil po
tom eeaHe vse pravice tudi v konzor
ciju lista S. M . od g. dr. Ve kosi a va 
Kisovca. V konzorciju S. M . je tudi 
tov. Lenart L o t r i č in g. in°". Jekovec, 
torei imena, ki garantuieio za l e p š o 
prihodniost S. M . V maju izide, ka
kor nam p o r o č a i o iz Prage, z o o ° t S. 
M . T a za slovensko svobodomis^lstvo 
prepotrebna organizacija ne sme pre
nehati, zato naj brez r a z l o č k a skrbe 
vsi svobodomiselni. Zdravn reorgani
zacija P " sekcij1' in listu S. M . Je n a š a 
s r č n a ž e l j a in o d l o č n a zahteva. 

f l i j s n nzl iatem k n j i j t i n tok 

se proda zelo ceno 
z a t o r a m a p o p o l a r a M p r i p r a v a « 

d v o n a d s t r o p n o tors 

l 
kolososs i a 

a v o s o r a l i d o b r e sssaljs . 
Resnim interesentom daje vsa pojasnila 

V i n k o V a b i * m L , Ž a l e c . 

ras#saaseeeeessis^ssiaaoaaag —; 

A . K U S S T 

* i 
a, l i a n . <*_ S Židovska ulftoe. 

Velika zaloga obuval 

ie 
Vsakršna .urotila se imšajejo tetaa is 
M Biski cest. Vse aere t i rtrtajajejo is 
MMtamjejo. — Pri umsajfH asrsflHs saj 

se blagovoli fiorce poslati. 40 

N i n l a s H a * 

G F . J U R A S C K , 
prvi h, « U * 1 M k o - a l a v M a k l aalai* . 

valec k lav ir !«* Ia trgovec 

v fjnbljani, poljanska cesta 13. 
Priporočajo se 

k lav ir j i , p la
nini In har 
moniji ne pre
sežni po dobri 
kakovosti glasu 
in solidni sesta

vi. Vsa v to 
stroko spadajoča 
poplavila kakor 
tudi uglaševanje 
vseh sistemov 

klavirjev izvršuje po jako numh brezkon-
kurenčnih cenah Imenovana tvrdka vzame 
stare klavirje v račun za najvišje cene, ako 
se pri njej kupi nov klavir. Za vsak pri njej 
kupljeni instrument jamči imenovana tvrdka 
10 let. »Glasbeni Matici« in drugim sloven
skim zavodom uglašuje klavirje edinole 

koncesionirana N g i Jarasek. 
Nove 

dvostranske 

slovenske 

p l o š č e ! 
Cena K 4- - is 

po K 2-50. 

TO n i t O 
od 25 k r o n 

naprej . 
Dobi se tudi na mesečne obroke. 

Zahtevajte Mej brezplačni cenita grumfnn in rinili p]:*l 

F R . P a Z A J E C 
Ljubljana, Stari trg š tev . 26. 

J o s i p S t u p i c a 
j e m t e n s r in sed lar 

v Ljubljani, Slomškova ulica St. 6. 
Priporočam STOJO bogato zalogo najrazličnejših 

k o n j s k i h o p r a v 
kakor tndi krasno o p r e m l j e n a 

kočije, druge vozove in najrazličnejšo 
vprežno opravo 

katero imam vedno v zalogi, kakor tudi vse 
druge v sedlarsko obrt spadajoče p o t r e b « 
s č l n e kakor tudi že obrabljene vozove 

In konjske nprave . 
N a p r o d a j i m a s e č l e p i h 

f in ih 

r o č n i h d e l 

T O N I J l f i E R 
v I S S S j p S j j 

Židovska ulic« i te«. 5. 

P r e d t i s k a r i j a 

I T a m b u r i r a n j e 

M o n t i r a n j e : - : 

K M >̂ K A V O J J A 
tsrafsaa prikazana. 

silsuefM. istleieaja. tt-

Dobiva se povsotf^po lekar
nah, dr gen j ah in trfovinaJi 
z rudninskimi vodami. 798 

+ VOULR 
r speciaiitcu gumija 

po daaisajca sUsjo 
M nasosti lokaiaoc 

^ ^ ^ a | s o l t s l SSSU. 
E«btv« sc f vsei. 

mL lekaraicah ia 
drogerija*. 

O L L A 
je več nego 
2000zdravni
kov označilo 

sUveiSe, 
Zaloga v 

L j u b l j a n i : A. HUvka. Ir. StiSnik, Gabriel 
Piccoli, lekarnar. A. Kane, drogerija, A nt. 

Rrisper. 
Zahtevajte, da Vam Vaš dobavitelj da 

O U s in ne dajte si manjvrednih posnetkov 
za isti denar kot OLLA hvaliti za „ravno 
tako dobro blago". 

Ilustrovan, poučen in originalen cenov-
nik z navedbo prodajahšč zastonj od tvor* 
slce ss gsaml O L L A na asasls IL 300, 
Prslerstr. S7. 1000 

L j u d e v i t B o r o v n i k 
p u i k a r v Borovljah (Fer-

lach) na K o r o š k e m « 
ac priporoča v izdelovanje 
n i a k za lovce in strelce po n^Jnovejiih 
sistemih pod popolnim jamstvom Tudi ere-
aelsle stare samokresnice, sprejema vsako-
vrstna popra«fla ter jih točno in dobro 
izvršuje. Vse puške so na c. kr. preskuse-
'almci in od mene preizkušene. — lluatre-
57 veni oenlki zast«n| . 

H i n e p o m o g a ! 

Moji gramofoni 

ii oodbeni 

Ljubljana aoaf 

S o d n i j s k a u l i c a š t . 5 . 

tfet/dtin/ 

Mcjbotja za zoba 

M i l k o K r o p e ! 
urar in trgovec 1954 

v Ijnbljani, Jurčičev trg 3. 

M k a nalaga i laf la , 

1 

p o p r a v i l a t o o s i i c o n i 

Zs vsako prodano sli kupljeno 
uro jamčim eso leto. 

C n i i i i z i l a s k s i U M i r 

D u o l o k a l o 
SS p r s d s l s l B O v naj lepšem dela mesta 

se oddata takoj v najem. 
Vprašati je: Ž e l o O S S T g O V S l i l i c s S 

n . a a d s t r o p l o desao . 1093 

L o p T o l i k prodalalnia)kl 976 

l o k a l 
z vso opravo za špecerijsko, manu
fakturno in galanterijsko blago, ker 
se je trgovina že nad 30 let izvrševala, 

s s e t a k o j o d d a . s 
Lokal leži ob deželni cesti, v večji 
fari na najlepšem prostoru ter na
sproti c. kr. sodnije. — Eventualno 
se tudi proda iz hrastovega lesa 
delana in še prav dobro ohranjena 

p r o d a j a l n i š k a o p r a v a . 
Kje, pove upravništvo »Slov. Naroda.*. 

Od dobrega najboljše sta 

maslo 
z a p e č e n j e 

1 1857 

iz margarinovih izdelovalnic 
za planinske dežele v Celovcu. 

Samo pol tako drago kakor naravno 
presno maslo ga nadomeščata popol

noma za 
k u h a n j e , p e č e n j e i n p r a i e n j e . 

Ru p e r f o s f a t i 
mineralni in animalni 
najbolj preizkušeno 

najbolj zanesljivo 
* josforovo - kislinsko 

zs vse zemlie 
Vsebina strogo zajamčena,. Jamstvo za najhitrejši učinek. Najvišji donos. O Za spomladnjo setev neutroljivo. 

amonijakove, katrjeve m soIHrave ssarfosfite Jotailj!)o 
vse tisnke n mtetni gujom, kapčeraa, kmutijske 

zadnje ii inira. 
Pisarna v Pragi, Pfikopy Štev. 17. 

V A m e r i k o i n K a n a d o 

sHsrsvsa, cesene Is zssealjva votafa 

Cunard Line. 
Oskod ta dosieeess pristaniica Trsta: 

Ultonta 11. aprila 1911. 
Saxonia, 18. aprila 1911. 
Pannonia 2. maja 1911. 

Is laiverseela: 274 
Največji in najlepši parniki sveta. 

Lusitania, 8., 29. aprila, 20. maja, 
10. junija, 8. julija 1911. 

Mauretania, 22. aprila, 13. majaj 
3. 24. junija, 22. julija 1911. 

Pojasnila in vozne karte pri 

s Msslfsai, SleeaSkeoa alles stev. SS, 
poleg cerkve Srca Jezusovega. 

Vozna cena Trst-New York ni. razred K 180 
za odraslo osebo z davkom vred ia 100 K 

za otroka pod 10 leti z davkom vred. 

Varstvena znamka: 
S i d r o . 179 

Ifarimeiit. Capsici comp. 
Nadomestflo za 

m i r n a s a s 
priznano iisaraa, Soleeme tolažeče ia 
odfijttao aazllo ob preklajeajo itd. po 
80 h, K 1 40 in 2** se dobiva v vseh 
lekarnah. Pri nakupu tega splošno 
priljubljenega domačega zdravila 
naj se Jem jejo le originalne stekle
nice v škatljicah z našo varstveno 
znamko •akasar, potem je vsakdo 
prepričan, da je dobil originalni 

izdelek. 
D r . M o b t o t i O T a le lukrns 

pri » Z l a t e m leva 1 1 

i Pag, BBiai t S k m 

i . \ i i 
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Serij« ei IS. sajt se SS, 9fL 
ost i p r i vaok k o t a m i * 

S v e t o v n o z n a n i z d r a v i l n i 
Pajaan.la i« pasapehaa dafa ze>aviliftka 

. . V l r l b n s # U n l t i s " 
p o m o ž n e g a d r u M v a 
z a b o l n e n a p l j u č i h « 

7173 dobitkov v skupni vrednosti 
974 135.000 kron . 

S l a v n i d o b i t e k 
60*000 k r o n vrednosti. 
Prvi trije glavni dobitki se po od
bitku dobitnega davka izplačajo tudi 

% g o i o v i u * . 
Žrebanje nepreklicno 4. maja 1011» 

S r o č i t e pe 1 K 
s.e dobivajo po vseh trafikah, loterijah, 
menjalnicah itd. ter pri loterijski upravi 

na Dunaju I., An der Hiilden 1. 

V i l a . J e z i c a 1 . 

Novo zgrajena vila z modernimi sobami in električno razsvetljavo 
v središču kraja in blizu zdraviliškega parLa, se cenjeni go

spodi toplo priporoča. 
OPATIJA, dne 1. marca 1911. 

M a r i l a Naglic. 

C. k i « , izvedenec in učitel j 9 ,Glasbene ma t i ce" 

LJUBLJANA A L F O N Z B R E Z N I K UUBUANA 
Kongresn i t r g š t . 13. 

Natvecja. mislaip i i tiha Jnfla M u h M m l i i l u Mnirjei i i karmnij«. 
\ -likanska naloga vsega glasb, 
orodja, kakor: violin, citer, 
kitar, tamburi?, karmonik, 
klarinet itd., najboljš ih strun 
(tudi Weicheld) ter mnsikaiij. 
Prodaja na čudov i to majhne 
obroke tudi brc i zadatja, tako, 
da je vsakomur dana prilika, iz
ogniti se vsiljivemu „pofelnn" 
ter si na najugodnejši način odpla
čevanja nabaviti instrument prve 
vrste« Dvorna firma klavirjev 
Gzapka, HolzJ a Heitzmann, 
Stelshammer in R6sler ter 

aorngel m afanbore; (amer. harm.) so svoje zastopstvo za Kranjsko meni poverile in imam 
ae Jaz tikl]ucno edini te znamenite instrumente v najv. zalogi in izbiri. 10 letno pismeno 
jamstvo. Popravila in nglasevanfa klavirjev in vseh glasbil po najnižjih cenah. Stari klavirji 

se najugodnejše jeraljejo v zamene. aje*r- Najnižja izposofeTalnina. -asm 277 

nova* z najmodernejš imi stroji in e lektr ičnim 
It79 tokom urejena 

t v o r n i c a t a l u z i j , r o l e t , l e 
s e n i h i n ž e l e z n i h r o l o j e v z a 

o k n a , p r o d a j a l n l c e i t d . 

Zagreb, linriie Uaierije i i 8. 
Tele fon 1824. Te le fon 1324. 

Ceniki, totaiki in vzora zastonj in franke ^ M . 

Prodana i a k e j na svojih stavbiščih ¥ ZaV0dni prt C e l j u postavljeno 

n o v o h i š o " a s i 
o b s e g a j o č o 2 stanovanji v pritličju in 2 podstrešni sobi. Poleg h i še je majhen vrt. 

Nadalje prodan ravno tamkaj 

n o v o s e z i d a n o v i l o 
o b s e g a j o č o 3 sobe in kuhinjo v pritličju in eao p o d s t r e š n o sobo. — Poleg 
vile je lep vrt. 

S lednj ič prodan ravno tamkaj se nahajajoče veliko, od mene 

- p r e z i d a n o n a j e m n o p o s l o p j e -
ki obsega 16 majhnih stanovanj in ki d o n a š a glasom uradnega iskasa najem
nine 2800 K na leto. 1171 

Vse podrobneje se poizve pri meni osebno ali pismeno. 

V i n k o B u k o v e c , 
s t a v b n i p o d j e t n i k n a L a v t p r i C e l j u . 

A v g u s t R e p i c 
40 

.' K a a U m HKf S. t i (i T r a v m ) . 
uieloje, popravlja i i prodaja vtakovrstae 

s o d e 
po majmis|ik 

B l a ž J e s e n k o 
LJubljana, Start trg 11 

priporoča 

k l o b u k e 
cilindre, č e p i c e itd. 

;-t =- n a j n o v e j š e faaano -
po najniž j i ceni . 

II u str u van i ceniki zastonj in poštnine prosto. 

o 

O 
a. 

rt. o 

N a j c e n e j š e 

domaČega izdelka priporoča 

tvornica d e ž a i k o v in s o l n č n i k o v 

J o s . V i d m a r 
Ljubljana 

Pred Škofi jo 19, Stari trg 4, 

t • 

f. K . Kai scr 
i LjflMjani. šeHooie ulite it. fi 
priperoca svoja bogato zalogo raznovrstnih 

p u š k i n s a m o k r e s o v 
lorskin potrebSTm. vsta del fcoln (biciklov) 

kakor tudi ~ 

•matalnl ogenj 
po najnižjih cenah. 

» in i i i iPBi t l f f lB lTBSf i l 
b k i U n t A s i i » U A ) ( ) . 

K e i n o k 

» v 

4e „ 

3S n 
H M 

najboljfti plaak mm naohka t i 
KriMva seU f lažira u tniftlse nUe . 
Kett-dva voščena pasta za parkete • • 
Keil-ov lak za poztatenje okvirov • • • 
Rell-ov lak za slamnike v vseh bari ah 
Kell-ofi ptstt u čevlje 

Dobiva se vedno pri L o a k o e l c « d » e d e n « v M * * * " 
77 - ^ - ^ varila: VaL Upajte. Črnomells Aitsn Zurc 

a. A ^ T * Pt^ai M^^imtf.^W Brani; Franc Dole«. 
lOfULokSl M a t e j J g ^ i e i o : I Picek. notese: Franc Uy. 

Padovipeai Otsa • # » « . v*™ " w 

Vetja Uvarnica na Č e š k e m sprejme takoj za trajno 

v e č l i v a r j e v 1 

z a d e l o p r i s t r u ž n i c i ( B a n k a r b e i t ) . 
Prijave sprejema Rndolf Hosse, Praga, PMkopy 6 pod Šifro „Dauerad 3335"« 

Z d r u ž e n i č e v l j a r j i 

V Ljubljani , VVolfova ulica š t . 14. OailsoTaal na mednarodni raaatart 
na Smaain i 1000 

priporočajo svojo bogato zal go obuval za 
z i m s k o s e z i j o . Vse vrste m o š k i h , d a m 
s k i h ta O t r o š k i h č e v l j e v lastnega in tujega 
izdelka. G u m i z a pete. vrv i ce , z a p o n k e , 

Č i s t i l a i td . vedno v največji izberi. 

Specialisti za pravo 
gorske in lovske čevl je . 
Izdeluje se po meri v lastni delav
nici, sprejemajo se tudi popravila. 
Postrežba točna, cene solidne. — Zunanja . 
naročila proti povzetju. Zahtevajte cenike. jj? 

S l o v e n s k i o p t i č n i z a v o d 

^ L j u b l j a n a , S t a r i t r g š t e v . 2 6 
priporoča veliko zalogo raznih o&al, š č i p a l c e v , top lomerjev , b a r o m e t r o v y 

dal jnog ledov i td . — Očala in ščipalci se napravijo natančno po zdravniškem 
receptu. V s trokovnjaško dobro urejeni delavnici se vstavljajo nova stekla v 
:: očala in v šč ipalce in izvršujejo vsa opt ična popravila dobro in ceno. 

Zlatnina, razne ure, prstani,, uhani, verižice, naprsne igle itd. 

se morajo 

Kupon 25 m 

H i t r o o d l o č i t i 
one dame, k i si koceio naroČiti od nastopnega blaga: 

imitm m o đ n s t f b l a g o 
črtastega 
in kari

ra nega, 
110 cm širokega, kompletnega za 5 velikih oblek v različnih novih, modernih 
vzorcih a K 19— pri naročilu 1 kupona. — Dalje : 

4 0 d o 50 m e t r o v l e p o s o r t i r a n i h o s t a n k o v 
a 16 K , o s t a n k i p r v e v r s t e a 18 K 

obstoječi iz fHnele za bluze In srajce, modnega ripsa, zefirov, oksforda za 
srajce, posteljnega blaga, blaga za predpasnike, belega platna za srajce 
in spodnje hlače. Ostanki so 6—15 metrov dolgi, garantirano pralni in najboljše 
kakovosti, razpošilja po povzetju 1186 

t k a l n i c a p l a t n a K A R L K O H N , N a c h o d VIII 
Na željo pošljem vzorce vseh svojih izdelkov zastonj in poštnine prosto. 

• p p p i n i n i D i n i D i o i a i Q i n i D P i n i n i n i D 

V e l i k a , p o p o l n o m a s o r t i r a n a 

Najnove j še obleke za gospode od K 
» » » d e č k e » » 
a » » otroke » » 
» površnike » gospode » » m » » d e č k e 

klobuki in č e p i c e 
» 
» 

» 

8 — 
6*— 
2 — 

12 — 
6 — 
1 — 

naprej 
a 

» 
» 
» 

V e l i k a n s k a i z b i r a d a m s k e k o n f e k c i j e . 
S p e c i a l i t e t e v h l a č n e m k r i l u i n k o s t u m u . 

Ilustrevani cenik zastonj in poštnine prosto. 

A n g l e f t k o s k l a d i a 6 e o b l e k 

JESC. 0 . B e r n a t o v i č 

• p p p p p p l D P I Q l n | p I • ! • ! • loj • j • i n 



C . k n p r i v . t o v a r n a z a c e m e n t 
T r b o v e l j s k e p r e a a e p e n o p a s 

podobe tfdote S f c M S ^ ^ 
P r i p o r o č i l a i n i s p r i č a v a l a 205 

r a z n i h u r a d o v i n n a j s l o v i t e j S i h t v r d k s o n a r a z p o l a g o 

Centra ln i u r a d : Dunaj , L , Maximi l ians t rasse 9. 

J u l i j a 
v P r e š e r n o v i h u l i c a h š t e v . 8. 

p ohn nttii. moka ii ititita 
talin, (min u im-tmh h rt t i i l 

IMDI M a t takt. 
E l e f a a t a a te 
J a k a a k r t a a 
i z v r š i t e v p a 
M a h o e n a h . 
8271 

lekarnarja A . T H I E R R Y J A B A L Z A M 
Edino pristna l zeleno aaao kot varstveno znamke. OBLASTVENO VAROVANO. 

Afiein echter Balsam 
»as .»r SchucztflBei<P#as*J 
A Tlrierrv in Pregrada 

bet Ralnrscb-Sassrbraaa. 

Vsako popačenje, ponaredb* in razpečevanje dragega fcejaaana 1 zmotno pod oba wu 
znamkami se kazenskosodno zasleduje in ostro kaznuje. Zanesljivega zdravilnega učinka pri 
vseh obolelostih dihal, kašlju, izmotavanju, hripavosti, katarju v požiralniku, prsnim bole* 
činam, pljučnim bolestim, zlasti pri influenci, seiodšnih boleznih, vnetju jeter in rrumee, 
pomanjkanju sla»ti, sJabem prebavljanju, zagatenju, z oho bolu ki us:mm boleznim, trčanja po 

adih, opeklinam, izpuščajem itd. 12 t ali mi, ali 1 tpeciaJnu steklenica K S' — 

Lekarnarja A . T H I E R R V J A 
edino pristno 

c e n t i f o l i j s k o m a z i l o 
lanesijivo nujgotovejttca r-dravjlnega učinUn pn tanah, oteklinah ra-
r.itvah, vnetjih, gr.ojitvah, odstrani iz trupla v*c tuje tvarine in dela 
celo boleče ooeracije nepotrebne Zdravilno pri 5e tako starih ranah 

m uko dalje 2 Ikatljici staneta K 3t>0 
Dobiva se Y lekarni pri J q e ! i varinf UOlf TBIERUT i PreUgrađi pri KOMITO. 

Bilje po skoro mi lekantih. Ra debelo v trpriiii n irrtinn«« drigtt 1035 
•^»aaaaanaaaaaaaaaaaaanaaaaanm 

§ j P r o d u k t i v n a z a d r u g a l j u b l j a n s k i h m i z a r j e v 
registrirana zadruga z omejeno zarezo 

s s e d e ž e m v Cjnbljani, Jffarijc Ctrezije cesta š t . 11 (JColizej). 

Z a l o g a p o h i š t v a l a s t n e g a i z d o l k a 
i n t a p e t n i š k e g a b l a g a . 

H z v r š u j e v s a m i z a r s k a s t a v b n a dela . 
to Ni C*. 

j « a o d 1 0 . a p r i l a d o 2 0 . o k t o b r a - ss 

O d 10. a p r i l a d o 1. m a j a i n o d 1. d o 2 0 . o k t o b r a 5 0 
p o p u s t a n a k o p e l i h , s t a n o v a n j i h i n z d r a v n i š k i p r i s t o j b i n i . 
Indikacije revmatične in drugih bolečin v členkih in mišičju, protina, ne-
vralgije, zlasti ishias, ženske bolezni. — Temperatura vode 69° C. 
Cresalne kope l i in kopeli z ogljenčcvo kislino, masaža ter elektroterapija. 

L O , ftaJL« f j c a p o e t n e b j e « — -
Železniška postaja proge Karlovec-Caprag, pošta, brzojav, javna lekarna. 
Krasna izprehajališča, koncerti, tombole, vojaška godba. — Zaradi navala 
gostov je potrebno sobe že julija in avgusta naprej naročiti. — Prospekte 

In potrebna navodila daje brezplačno 1102 

R a v n a t e l j s t v o k r . z e m . z d r a v i l i š č a , s: 

! Li Š e v č l k 

5d 
p u š k a r 

p r i p o r o č a svojo v e l i k o z a l o g o raznovrstnih 

p u š k i n s a m o k r e s o v 
l a s t n e g a i z d e l k a ! kakor tudi b e l g i j s k i h , š o l s k i h in s o š k i h s t r o g o 
p r e i z k u š e n i h p u š k , za katere j a m č i m za dober streL Posebno pripo 
r o č a m l a h k e t r o c e v k e in p n š k e B a n k s Kruppoviroi cevmi za brez-

dimni smodnik. — P r i p o r o č a m tudi 

veliko zalogo vseh lovskih p o t r e b š č i n 
H T P « n a j n i ž j i h o e a a h . ~ W I 

P o p r a v i l a i n n a r o č b e a o i z v r š n ] e | o t o t e o tal a ^ a e s l j l v o . 
C e n o v n i k i na> a a h t a v a n j e a a a t o n j In pavatseltia P 

K l j u č a v n i č a r s t v o 

Ig. Faschinga vdova 
P o l j a a s U a a s l p i t S . 

R a f o h n v a h i š a . 

s t e d t t a f l i o a a j t t c . 
a n a n a s * • 

n e . P o p r a v i l a a e 
tevriujejo. i • 

Ham lam mm u 
otrošk ih v o z i č k o v 

ž i m e . 
M . P a k l č 

v H n b l ] a a L 

»tanki, se 
Hflji s »miljea 

J o s i p R o j i m 

k r o j a č p r v e v r s t e 
se nahaja sedaj v listni hiši 

Franca Jožefa cesta i 
konkurira z n a j v e č j i m i tvrdkami 
glede f i n e g a k r o j a in ele

gantne i z v r š i t v e . 

M i k a zaloga najfinejših angl. | 
in franc. specijalitet blaga. 

: Zavod za uniformiranje.: 

i 
o 

k 

Najboljš i k o s m e t i š k i predmeti 
za olepšan je polti in telesa so: 

^
•»«10 po 80 h, 
K cream po :: 

— t K; 
Menthol :: 

ustna voda po 

zobni p r a š e k po SOta; 
za ohranitev in rast las: 

lasna voda po 
1 E ; 

lasna pomada 

t Km 
d a 

T i izdelki „Ada", ki so oblastveno 
varovani, so naprodaj le v 

i 
Phe M r . Josip Č i ž m a r 

v L j u b l j a n i . 
Kopajte zaupno te domače izdelke! 

O d l i k o v a n a 

P r v a k r a n l s k a 

t v o r n i c o M o o l r l e v 
L j u b l j a n a 

H i l š a r j e v a ulica 5 Recherjeva h i š a 

1 

E m 
Priporoča svoje prve vrste, za vsa podnebla 
sol^nonarejene Haavjwa^^ fcla^,^ £ 

Poprave in uftalevanja se iivrsujejo t očno 
In raCunlJo najceneje. 

( k ) 

s o n a j b e l j S e i t i o s a e p r o t i 
k o t i k u r e n o l n i s k e i 

l u n a tam a v i a n a a a k| K 1*3 
Imfe » « ran t O . . k| K m 
1001 priporoča 

s I . l j u b l j a n s k a tovarila s 

M a k s Z a l o k e r . 

Tovarna o l j n a ! h i . laka in taa 
nsn-

UM. m. 

B r a t a 

M M lakirana, stavlna 
P r o d a j a l n i c a s 

Miklošičeva ulica št. 6. 
nasproti hotela t f U n i o n " . 

E B E R L 

in pohištvena pMaija.. . 
243 

D e l a v n i c a s 
Igriška ulica štev. 6. 

Električna sila. 

! W n in i t e i i a pot U A l M l K O 
z modernimi velikimi brzoparniki iz 

LjD&llane čez Antwerpen v new-York ; 
je proga 

e d S t a r L i n e 

d e č a z v e z d a 
Na naših parnikth FinI and, BLroonlan d, 

Vaderland, Zeeland, Lapland In Samlan a, 
ki oskrbujejo vsak teden ob sobotah redne vožnje 
med Antwerpnom in Novim Torkom je snažno.it, 
izborna hrana, v.judna postrežba in spalnice po 
novem urejene v kajite za 2,4 in6 oseb, za vsakega 
potnika eminentnega pomena, ter traja vožnja 7 diai. 

Odhod iz Ijabljane vsak 'orek popoldne 
Naši parni ki vozijo tudi na mesec po več kras 

č e z Kanado v Severno A m e r i k o in je ta 
vožnja izdatno cenejša kakor na Novi York. 

Pojasnila daje vladno potrjeni zastopnik 

F r a n c D o l e n c . 
v L j u b l j a n i , | 

K o l o d v o r s k a u l i c a odslej s t e v . 
od j u ž n e g a kolodvora na levo pred znano gostilno » p r i S t a r 

2 6 , 
T i f t l e r j n " . 

X X 
X X 

X X X X X X 
x x x x x > 5 
X X 

N a j a l i j e 
I X X X X M X 

8 
O 
s 

8 3 • m 
nV 

x x l 

L j u b l j a n a , T u r j a š k i t r g š t e v . 7 . 
237 

z a s p a l n a I n J a a U n e s o b e , s a l o n e I n g o s p o s k e 

s o b a . P r e p r o g e , s a a t o r U , m o d r o c l n a v a a a e t 

s t B s n n t t m o d r o c l , o t r o a U v o s l e k l I t d . 

ras H a f a e U o n e l i e b i a i e . 

C9 

I 
S 
6 

T e l e f o n š t o r . 9 3 « 

•o 
oo 

915 

v Spodnji Š i šk i pri Ljubljani :: 
p r i p o r o m a s v o j o i m b e n o 

m a r č n o , d v o j n o m a r č n o 

i n i z v o z n o p i v o 

r » o d č k U i t a s t o k l e a l c a a . 



L 

U g o d n a p r i l i k a ! 
Ker imam veliko zalogo opeke, ki je izdelana 818 
===== še iz cenenega cementa, oddajam ===== 

E N S T R E Š N I K E 

= = p o z n i ž a n i c e n i « = 
Cementna strešna opeka prekaša po svoji 
trpežnosti drugovrstne opeke ter dajem za 

•\ njo vsako poljubno garancijo. .-. , \ 

I V A N J E L A Č I N . - . L J U B L J A N A . 

V e l e t r g o v i n a z ž e l e i n i n o 

s „ M e r k u r , , 

P e t e r M a i ] d i č , C e l j e 

PoSrohiCi , X I * I _ J^. J>.h*k . » X r - | . 
za nabavo žičnega omrežja, ograje iz žičnega omrežja v vsaki iz
peljavi, stavbnih nosilce?, lepenke, vsakovrstnega orodja najboljše 
kakovosti za poljedelce, kakor tudi za obrtnike; nadalje: zelo dobrih 
in praktičnih bran za travnike, poljedelskih strojev iz prvih tov aren, 

nepremočljivih plaht za vozove, komate in konje itd. 

Prodaja umetna gnojila, kakor: Toraasevo žlindre, kajnit, kalijevo 
sol, superfosfat, zveplenokisli amonijak in diski soli ter. 

ĐltiMflifM leti »10. 
Odliko vama: 

Parira J 9#6. Londona 19*3. 

Slav. občinstvu v mestu in na deželi 
vljudno priporočam največjo zalogo krasnih 

nagrobnih vencev 

i n t r a k o v z n a p i s i 
Zmisii Darctila » imftjejo titn in tonu. 

C e n e b r e z k o n k u r e n c e . 
V zalogi je vedno t!o 300 kosov od 2 K do 60K 

komad, tak« da si nakdo lahko izbere 
396-

L I C 
L j u t ? l ] a n a 

M e s t n i t r g 11-12. 

I i l i i k e okolice 
registrovana zadruga s neomejeno zavese 

f lastnem zadruž. doma v L j u b l j a n i n Dunajski testi II 

je imela koncem leta 1909 denarnega prometa 
upravnega premoženja 

K 100,000.000 
20,500.000 

o b r e s t u j e h r a n i l n e v l o g e p o 4 I | 2 ° | D 

b r e z v s a k e g a o d b i t k a r e n t n e g a d a v k a , k a t e r e g a 
p l a č u j e p o s o j i l n i c a s a m a z a v l o ž n i k e . 

Sprejema tudi vloge na tekoči račun v zvezi s čekovnim prometom 

iti ilU nhrocfnip nd dne vino* dn dnp riviera 

i 

k r o j a č 
40 

L j u b l j a n a , S v . P e t r a c 16 
prlpsrečt sveto 

v e l i k o z a l o g o g o t o v i b o b l e k 
z a g o s p o d e i n d e č k e « j o p i c 
i n p l a š c e v z a g o s p e , n e p r e 
m o č l j i v i h h a v e l o k o v i t d . i t d . 
Obleke po meri se po najnovejših vzor

cih in najnižjih cenah izvršujejo. 

VW SA*>w» SAÂ  

P e k a r i j a , 

i n k a v a r n a 

S t a r i t r g š t e v . 2 1 . 

F i l i a l e : 

G l a v n i t r g š t 6 , 

K o l o d v o r s k a u l i c a š t . 6 . 

lli 

g . C a d e ž 
v L j u b l j a n i 

M e s t n i t r g š t . 14 
poleg Urbtnceve raanuf. trgovine 

priporoča 

k l o b u k e 

s l a m n i k e 
tepke, razna mofto perila, 
kravate, amtiike iti. i t i 
Blago imam solidno, cene 
zmerne. Postrežem točno. 

• i n l n l D l D l D l D l D 

I • i D l n l n l D i n • ! • 
— l 

S ftttiioglate s t r o j n e i l č a s t e p l e t e n i n e 7 
surove aH na ognju pocinkane, vseh debelosti in Sirokosti pentelj 

2 

posebno pripravne za ograjevatî  gozdov, travnikov, . a voliere, okenske 
mreže ter mreže za pesek in gramoz, dalje materijal n vgrajevanje, različnih 
debelosti jeklena bodeča žica za plotove, večkrat sukana, S sterooglata, v 
ognju pocinkana strojna žitasta pletenina za varstvo proti zajcem, pasjake, 
fazanerije, vo iere, lawn-tennise, Rabitzeve stene, monirske stavbe, Žicaste in 
ograje iz kovanega železa, stopniške ograje, okenske mreže, ograje za grobe, 
grobnice, pročelja in balkone ter vse zadevne fabrikate doba\ljajo po rajnižjih 

cenah po prizna o najboljši kakovosti 908 

tforiice sitirskega in klobočerinarskca blaga 
- D U N A J IN P U D A - P E Š T A . -

Naravni vzorci in vsakršnr roj?* nil - gratis in franko. 
s 

Ustanovljeno 1853. 

Q . T o p h o m a C o . 
družba z omej. zavezo 

t v o r n i c a z a s t r o j e i n 

ž e l e z o l i v n i c a 

Dano! Xjt, 6udransfc 159 
grade za apecialiteto: 

p o l n e j a r m e vseh vrst za parne 
»n vocJn* žajjje, 

v s e s t r o j e z a o b d e l o v a n j e 
l o s a 8 krožne žage, trakovne žage 
stroje za oblanje, stroje za skob-
Ijenje (Frasmaschine), stroje za 

luScenje furnirja, stroje za upognjeno pohištvo, stroje za sodarje, transmisije. 
Praspektl proraCnsl stroškov obisk inženirja zaatoaj. 192 

P r o d a s e p o d u g o d n i m i p o g o j i : 

L e p o a r o n d i r a n o p o s e s t v o 
z obširnim gospodarskim poslopjem, velikimi skladišči s prizidano vilo; posestvo 
je deloma zaraščeno s smrekami in hrasti, večinoma pa je travnik ob vodi 
Grada^ci blizo Vi£ke cerkve; tudi je že pareflirano in ugodno za stavbo hiš. 

N o v a e n o n a d s t r o p n a h i š a 
na Selu pri Ljubljani ob Poljski cesti iz Zaloške ceste proti kemični tovarni. 

D v e v e l i k i p a r c e l i I 0 3 8 

v mestnem logu ob Malem grabnu, pripravni za stavbo delavskih hiš. 

V i l a t i k l j u b l j a n s k e g a p o m e r l j a 
ob Dolenjski cesti s prodajalno in lepimi skladišči. 

L e p o a r o n d i r a n o p o s e s t v o 
s hišo in gospodarskimi poslopji v najlepšem kraju Ljubljane; v hiši se izvr
šuje že mnogo let gostilniška obrt, mnogo obiskana gostilna. 

L e p o p o s e s t v o v D r n o v c i b l i z u V a č , 
obsegajoče 63 oralov njiv, travnikov, vrtov, gozda, z dvema hišama, obzirnimi 
gospodarskimi poslopji, redi se lahko 20 glav goveje živine, 200 ovac in 100 
ščetinarjev; komaj nekaj minut od posestva se nahaja mlekarna. 

L e p o p o s e s t v o n a K r e s n i š k e m v r h u 
bhzu Litje, večinoma gozd, pa tudi njive in travniki z lepo hišo in gospo
darskim poslopjem. 

V e l e p o s e s t v o n a S p o d . Š t a j e r s k e m 
blizu Šoštanja, 540 oralov gozdov, njiv, travnikov, 30 poslopij, 2 mlina in ena 
žaga, dva lastna lova 

Pojasnila podaja p i s a n a dr. Frana P o č k a v LJubljani, 
Stari trg itev. 30. 

«iw«'M înaHiai 

najcenejša is ujfiittijia vožnja i Amerikoi paniki j m n M i t e o . Uijla* 

B r e m n a 

N e w Y o r k 
a •aaaraUaal a r a m a r a i k i j £ * J * £ J n * " « " * « ! " « 

m u Ž L a r * ! w S . I * * B v n . m n . M a. ftaosafe". 

P r e k o m o r s k a v o ž n j a t r a j a s a m o S d o 6 d n i . 5 5 
Natančen, zanesljiv pouk in veljavne vozne listke za parnike gori navedenega 
parobrodnega društva kakor tudi listke za vse proge ameriških železnic dobite . 2 
y m liabllanl edino le pn 

EDVaUm u K a t Kolodvonka ulica it 
nasproti občezaaal gostilni »pri starem Tišlerjn". 

Odkod l s Ljubljane je vsak torek, č e t r t e k ln soboto. — Vaa M 

pojasnila, U ae tikale potovanja, tesno ta kresplaono. — 
Pestre i sa poltena, reelaa i n solidna. trn 

Potnikom, namenjenim v zapadne države kakor: Celorado. Uekiika, KaHfonrije O 
ariitaa, Utaa, Vitaaaf, "cvata. Orma ia Vasklsftta nadi naše društvo posebno M 
ugodno in izredno ceno Čez Onlvooto«. Odhod na tej progi iz Bremna a»»a 

enkrat mesečno. J* 
Tu se dobivajo pa tudi listki preko Btltinerain na vse ostale dele sveta kakor M 

Ir.iflijt, KiH, •aetss-AIres, Colssko, Stafittre v Avstralije itd. 



-» 

p o d r u ž n i c a v T r s t a . 
V i a S . M l c o l o š t . S O . 

podntz 111 «r- v Tr s t e 
s*, a o . 

: . Di l i ia Slivnica H Bilijun ton.:. 4 7 , « * , . . Ratrni H vartastiii zakladi 16 nilitraiv UIB 

g a r I Z V R Š U J E V S A K O V R S T N E B A N Č N E T R A N S A K C I J E POD N A J K U L A N T N E J Š I M I POGOJI. 
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N a j b o l j š i v r s t i 

b e l e g a p l a t n a 
s t a 

p l a n i n s k o p l a t n o 
i n 

g o r e n j s k o p l a t n o 

Him zaloga: jri Garsalkl", L i f l p , PeeaCariev trgi 

C a K a t n o , s t a v i m o in k o n s t r u k c i j s k o 
SI* a d s m i d a r s t v o • 

z a p r i s e ž e n i i z v e d e n e c i n c e n i l e c 

v L p M j a a i , P o i f a n s k a c e s t a ut 28 

se priporoča v izdelovanje vseh ključavničarskih del. 
— Železne stopnice vseh vrst po načrtih, okna in 
strehe. Ograje za rakve, stopnice, vrtove ter vezna in 
vrtna vrata. Štedilnike vseh vrst, in okovi za vrata in 
okna. Valjčne zatvore in solnčne plahte. Pletenje raz

ličnih mrež na stroj za pašnike in ograje. 
897 
E 

: - : s o n e d o s e ž n e g l e d e : - ; 

o b l i k e , i z v r š i t v e i n c e n e . 

L j u b l j a n a , D v o r s k i t r g 3 
Vd^l^affessft a V t e ^ * 2 9 1 . 

© a l e č a m e 5 t n e l>ran Iniee. 

I j e d n i $ a l e n 

priporoča cenjenim damam 

lt lehtilte !c n c j f i n e j f e \zvr$b&. — 
: Ž o l n i I^Iebtil^i ueetne u z a l e g i . : 

•% p r e 5 c r n c i / Q u l i c o • • • 

nova, v najlepši solačni 
legi, obsegajoče 3 sobe, 
eno sobo za služkinjo, 
kuhinjo, jedilno shram
bo in klet, stekleno ve
rando, balkon, sadni vrt 
in vrt za zelenjavo, park, 
v hiši parna, solnčna in 
zračna kope!j, prikladna 

za bolnike, se Odda takoj kot po
letno ali letno stanovanje na 
Vrhniki. — Več se izve v upravništvu 

»Slov. Naroda«. 1054 

Najodlićaejda oprema is naj-
vtdja tehnična dovrditev. 

P R E M I E R 

Krasni katalog zastonj. 1100 

Tvornice Premier. Heb na Celkem. 
Z a s t o p a l a : 

A . C e r a r , D o m ž a l e . 

Ž e n i t n a ponudba 

f Vdovec dobrega srca, 49 let 
j star. brez otrok, trgovec 
E krčmar, posestnik in tudi 
I lastnik lesne ž a g v f trgu na 
I Spodnjem Štajerske« se zeli 

radi ženitve seznaniti z go
spodično ali vdovo, 30 — 40 
let staro, prijaznega vedenja 
in ki bi imela premoženja 
28 do 40 tisoč kron. 1152 

Trg je sedež sodišča in 
davkarije. Resni dopisi če 
mogoče s fotografijo — se 
prosijo na uprav. »Sloven
skega Naroda** v Ljubljani 
pod „ B i l o s r š e n e š t . 90.*, 

V ž i v l j e n j u n i k d a r v e č ! 

Namesto 16 kron samo 6 kron. 
Ker sem ceno fcupH veiiko tvornica ur prodajata svojo 

fcoriuke 

u r o 

KUfiltth 
iz Jloria" 
imit. srebra 
z dvojnim pokrovom, 36 onim izvrstaini tOStOt, kolesjem, tekočim aa kamortn, prekrasio lepo okrevje z vrezanim jjrbom. kanje«, jelenom ali levom. oV-klar bo hm\ uloge za smešno nizt o eteo 

s 6 k r o n k o m a d s 
Primerna „ 6 1 t r i a " ver iž ica zraven 1 X 

Stola lautn. — •M».«l|inl« *• pmtfn. 
Imi ar 

M A K S B O H N E L 
Sunoj IV., aianTraretenstrasne 27, «8. 

P A T 
vseh dežela izposluje inženir 
oLTfleV oblastveno avtor, in zapriseženi patentni 

n a D u n a j u V I . , M a r i a l U l f f e r s t r a s s e š t . 37 . 

T e l e f o n š t e t e . 2 3 7 . 

[ Z a j e c & H o r 

I L j u b l j a n a , D u n a j s k a c e s t a ? ; • — 

B e t o n i n ž e l e z o - b e t e 

F u n d a m e n t i . 
S t r o p o v i . 

V z i d a v a t u r b i n . 
S t o p n i c e . 

T l a k o v i . 

K s i l o l i t , u m e t n i k a m e n , o k r a s k i z a f a s a d e , 
o o h a j i l n e m i z e , b a l u s t r a d e . 

P r i p o r o č a s e 

. E r i s f o f i c - B u č a r -
Stari trg št. 28, Lfabljana, aaaproM Zaiazaika. 

fOV" Zadnja m o d a 

B L U Z E • K R I L 

FINE KOSTIME — NOČNE H A L J E 
na novo vpeljane, krasne 

: P O M L A D A N S K E P L A Š Č E «- P E L E R I N E : 
v vsakem Blagu, barvi in fazani, tudi po merf. 

0 V Najfinejše in kompletne 

— PLAŠČKI — 
BJF" in krstno e pran a. " M 

Perilo, predpasniki, Boderci, otroški k l o t a č k i , kapice 
f/&\. vsake etisnje modne In drobno blago in solidnih tov; 

J ^ v OdV"* po najnižji coni. " V M 
N a o g l e « p o s o j a r a d i p o p o e t i . 

867 

O B L E K I C E P E L E R I N C E 

MAYER Zaloga vseh vrst sukna, 

ta ter manufaktur

nega blaga. :: • o o o 

M a n u f a k t u r n o t r g o v i n a 
p a r * na debelo in drobno. ^ O V 

L j u b l j a n a , S t r i t a r j e v a u l i c a . 

P i v o v a r n a a k c . d r . 

p r e j M a k s K o b e r v G o s s u -

p r i p o r o č a s v o j a p i v a v Z a l o g a v 

n o d t M b t a s t o a l o a l c a h 

- a a J b o U i o k a k o v o a t L - M i i 



U v a ž a j t e p r i o a b a v a n j a i n a j n o v e j š o k o n f e k c i j s k o t r g o v i n o s 

k i 
• M e k l i n i r i i k n M a č e k & K o m p . 

• o n e k i d o o o v o b i l a t * g l a v n e p o š t e , F r a n c a J o ž e f a c e s t a š t e v . 3 . 

Svilnato blago, baržuni, plisi, tenčlce, 
čipkasto blago, čipke, vložki, svilnate ve
zenine, jaboti, šerpe, damski ovratniki, 
kravate, svilnati in baržunasti trakovi, 
pozamentrija, porte, žnore, resice, di
šave, mila, vedno najnovejše in v naj

večji izberi 

Ljubljana, nasproti glavne p o š t e . 

L P I N A 

Priznano največja, resnično domača, 
ž e 25 let o b s t o j e č a e k s p o r t n a svrdka . 

F r . Č u d e : 
urar v Ljubljani, Prešernova ul. 1 
same nasproti Frančiškanske cerkve 

j e d e l n i č a r 
največjih tovarn švicarskih ur » U N I O N « 

v Genovi in Bielu 

:-: ei toiei lahko po irisiizino tvoroiikin cenas :-: 
garantirano zanesljive, v vseh legah in tem
peraturah po njegovem astronomičnem 
, \ regulatorju reguluane, svetovno znane 

A l p i n a u r e 
z matematično preciznim kolesjem — v zlatu, 
:-: tula, srebru* ni kij u in jeklu :-: 

p r o d a j a . 
Nedosežno velika izbira. — Večletno jamstvo. 

Ceniki zastonj in poštnine prosti. 

žil 51 IE 3£ 

O l j n a t o b a r v e 
pr iznano na jbo l j še 

K r a n j s k i f i r n e ž 

i n l a n e n o o l j e 

S t e k l a r s k i i n 

m m i z a r s k i k l e j 

F a s a d n e b a r v e 
edino stanovitne proti vre« 

menskim vplivom 

L a k e 
angleške in lastnega izdelka 

Č o p i č e 
z a vsako obr t 

@ P r a š n o o l j e 
Jj| z a p o d e 

O l j e i n m a z i l o 
z a s t r o j e 

K a r b o l i n e j 

i n g i p s 

Sarve in potrebščine 
za umetnike, slikarje, kiparje itd. 

priporoča 

A d o l f H a n p t 
prva kranjska tovarna za oljnate barve, f irneze, lake in steklarski klej. 
Zahtevajte cen ike ! Zahtevajte cenike I 

31 

N u i s o l " 

tvrdke 451 

Bergmann & Ko. Dečin na L. 
je in ostane slej ko prej nedosežen 
vsled svojega presenetljivo prirodnega 
barvanja las in brade 

Dobiva se svetel, rjav in črn ste
klenica po K 2*50 v 
drog orili Anton Kano in prt 
brivca A. rcitich-rrankheiinu 

flraaae are o48.rjatr»j ao7. rvećer 

t 
SI 
« 

! 

fJSTHlJUlHA PiAZZA 
p.^r6rfRSTuPOBTEB0Ssa3 

Omanja kana. ćetklh hranilnic. 
VLOGE Hl KNJIŽICE PREMIJSKE VLOGE 

4 1 4 /o g 4 / 4 /o 

VLOGE I 
il VLOGE FHSE lUJUGODU 
BINDlO POSLOVANJI: VSEH VRST. 
Oddelek za vadile in kavcije. 

Uradne are od 8. rje'raj de 7. zvečer 

Pomladna in poletna sezlja 1911. 
Kupon 

Metr. 3"10 dolg 
za kompletno 

moško obleko 
(suknja, hlače, te
lovnik) stane saftio 

kupon 
kupon 
kupon 
kupon 
kupon 
kupon 
kupon 

7 
10 
12 
15 
17 
18 
20 

kron 
kron 
kron 
kron 
kron 
kron 
kron 

Kupon za črno salonsko obleko 20 K 
dalje blago za površnike, turistovski 
loden, svilnati kamgarn itd. itd. raz
pošilja po tvorniških cenah kot solidna 

in poštena vrlo znana 472 
zaloga tvornice sukna 

S i e g e l - l m h ^ f v B r n u . 
Vzorce gralis ia poš tn ine prosto. 
Prednosti prrvat̂h odjemalcev, ako blago naroča 
direktno vri firmi Siegel-imhof so precejšnje. Zaradi silnega prometa blaga vedno na'veftja izbira popolnoma svežega blsga. — Stalno nafnizje ceno. — T-jdi najmanjša naročila se po vzorca vestno izvrše. 

KintA 
Priznano močna, lahko tekoča 
solidna in neprekosljiva so 

K I N T A k o l e s a . 
NajobširnijSt jaastro. Ibslraniii ceniki brnpliEm. 

K . C a m e r n i k 
Ljubljana, Dunajska cesta 9. 
iptcial. 1ri0¥ina s kolesiin posan. delh 

koles . 

m u l i 21 s p i a t a i e s c i 
in po te maso najnitlih cenah dobite v 

v m o d n i t r g o v i n i p e t e r S t e r k 

L J u b l j a n a , S t a r t t r g š t . 18 . 
Specijalna trgovina najmodernejših bluz, jutranjih oblek, Ia kako
vosti ; moško, žensko in otroško perilo, velika izbira najmodernejših 
moških klobukov in čepic, dalje čepic za dame, deklice i. t. d. 

M i h a e l P r e s t e n j a k 
Šelenburgova ulica 6 k r o v e c Šelenburgova ulica 6 

se priporoča slavnemu občinstvu za 1165 

pokrivanja in popravljanja vsakovrstnih streh 
p o n a j n i ž j i h c e n a h « " 

NAJODLICNEJSA Z N A M K A 

J A S . E S S Y & C 
LE V IZVIRNI POLNITVI. 

3 P c 

C I N K R D V O R N A 

J N K O M O R N A 

D O B A V I T E L J A 

KRALJ A N G L 
D V O R N A 

D O B A V I T E L J A 

V E P E R N A 3 U 

U S T A N O V L J E N E 

: 1 7 4 3 : 
i , i 
7 N A 3 F I N E 3 S I T 
i Š A M P A N J E C I 
? F R A N C O S K I ' 

I Z D E L E K : 
» 1 

Generalni reprezeniant. J W E I D M A N - D U N A J m 

F . P . V I D I C & K O M P . , L J U B L J A N A 
= = = = = t o v a r n a z a r e z a n i h s t r e ž n i k o v 

ponudi vsako poljubno množino p a t e n t , d v o j n o z a r e z a n i 

s t r e š n i k - z a k r i v a č 

s poševno obrezo in priveznim nastavkom „sistem Marzola*. 
o d p r t i n n a v z g o r ! ^ S t r a h a p o p o l n o m a v a r n a p r o d n e v i h t a m i ! 

Najpriprostejše , najcenejše in najtrpežnejše k r i t j e s t r e h s e d a n j o s t i . 
Na željo pošljemo takoj vzorce in popis. — Bpra4vi lantapnihi M IMeJo. 

faavtnfina in in* »Namene ihiaiaii 



M a t z t n Jtajente m e 
njate d r a ž t e 

29. m 80. marca se je vršil v 
deželni zbornici redni letni občni 
febor štajerske kmetijske družbe. Bil 
,>e letos izvanredno dobro obiskan; od 
132 obstoječih drnžbinih podružnie 
je bilo zastopanih 116 s 303 zastop
niki. Iz obširnega, 234 strani velike 
osmerke obsegajočega letnega poro
čila posnemamo le najvažnejše po
datke: Uvodoma se bavi poročilo z 
dogodki na svetovnem trgri in izjav
lja, da so obrambne carine v naši dr
žavi komaj tolike, da še omogočnjejo 
obstoj domače živinoreje in pridelo
vanja žita. Vse odredbe in stremlje
nje za preskrbovanje naših mest z 
živežem se koncentrira edinole v 
uvažanju tuje živine, mesa in žita, 
mesto da bi se skrbelo velikopotezno 
za pospeševanje domačega poljedel
stva. Ta dogodek je za avstrijskega 
čigTarca v minulem letu najvažnejši. 
Pozdravljati je ustanovitev sredige-
<*vropejskega gospodarskega dru
štva, ki naj pripravlja srednjeevro-
l>ejeko carinsko zvezo (pod egido 
Nemčije? Op. por.) Poročilo navaja 
škodo, ki jo je povzročilo uvažanje 
argentinskega mesa; dovoljeni 6 mi
lijonski kredit za pospeševanje živi
noreje v naši državni polovici je le 
k̂romtna odškodnina. Pojav kuge sli

navke in grintavke pri goveji živini, 
se pripisuje uvozu balkanske govedi 
tt>tr. 6). Pasivnost naše trgovinske 
bilance izvira iz tega, da se je zmanj
kal izvoz ječmena in živine v Nemči
jo. Med važnimi agrarnimi dogodki 
na Štajerskem našteva poročilo za
kon glede planinskih pašnikov, za
kon o zlaganju zenilji>C- in ustanovi« 
lev deželne komisije za agrarne ope
racije. Ustanovitev deželne zavaro
valnice za živino je le še vprašanje 
•trsa; denar je tu. Žetev je bila v le
tu 1910 na Štajerskem slaba. Delo
vanje družbe je bilo v minolem letu 
v veen strokah nad vse živahno. Na
bavilo se je slovenskega tajnika, da 
se olajša občevanje s slovenskimi 
]K>dmžnicami. Potovalni učitelji in 
predavatelji za družbo so opravili 
velikansko delo. Število predava u j, 
u-čajev, demonstracij itd. je z^ašal*> 
it376, poslušalcev je bilo 51.057. m o 1 
njimi 4950 odraslih šolarjev. Dežel
ni nadzornik za živinorejo Jelo šek 
je doslej ustanovil 77 bikorejskih za-
»Irujcr. Dež. pot. učitelj Goričan je 
imel na Sp. Štaierskeni v 61 krajih 
(i9 predavanj; število poslr>šal'M?v 
zuaša 3091. Najmanj jih je bilo en
krat v Št. Jurju ob juž. žel., nairrec 
8, največ v Oplovnici, namreč 156. 
Vseh potovalnih predajanj je bilo 
709, predavateljev 25. Družba je la
ni prejela 923.390 K in izdala 
801.068 K. Vračunan je tu na Štajer
sko odpadajoči del preje omenjenega 
sest mili jonskega kredita za povzdigo 
živinoreje, v znesku 377.̂ 93 K. Od te 
vsote se je porabilo v celi deželi 
155.000 za planšarstvo, 120.000 za 
kvantitativno in kvalitativno povzdi-
iio živinoreje, 100.000 K za melijora-
eije v planinah, 100.000 K pa se je 
pripravilo za živinsko zavarovalni
co. •— Priredilo se je 18 premiranj za 
živino in se je izdalo za to 39.2 0 K. 
Oddalo se je 237 bikov in 414 mer
jascev deloma za polovično ceno, de
loma v darilo. Druge postavke se ti
čejo reje. ovac, p<~rotninarstva, ribo-
reje, čebelarstva itd. — Za Sp. Šta
jersko irieo postavke posebej navede
ne, vendar pa se nas z ozironi na 
dojrodke v deželnem zboru zelo pri
krajšalo. To kaže že dejstvo, da se iz 
(i milijonskega kredita za povzii<ro 
živinoreje ni porabilo za nas sk raj 
ničesar. Kvečjemu se je dalo podpo
ro za vzdrževanje znanega hujskača 
Zebota pri klerikalni »zadrugi« za 
vnovčevanje živine v Mariboru. 
Predsedoval je na občnem zboru 
liredsednik družbe, deželni glavar 
Attems. Predloženi proračun za leto 
1011 kaže 487.310 K potrebščiu in 
476.185 K pokritja. V revizijski orl-
l>or je bil poleg 2 Nemcev izvoljen 
itadučitelj Ivan Pušenjak iz Šmibela 
pri Mozirju. Potem vso je sklenilo 
skrajšano postopanje pri obravnavi 
predlogov in dovolilo ustanovitev po
družnic v Ljubnem, Sv. Lenartu v 
Slov. gr>r., ptujski okolici in Solčavi. 
Osrednji odbor se je pooblastilo, da 
lahko v slučaju potrebe dovoli usta
novitev podružnic v Stopercah in 
Loki pri Zid. mostu. V naslednjem 
navedeni kratko predloge slov. po
družnic, ki so bili sprejeti in sicer: 
Sv. Jari v Slov. gor.: Osrednji odbor 
naj vpliva na kompetentnib mestih, 
da smejo trgovci na deželi, kjer da
leč naokoli ni nobenega živinozdrav
nika, prodajati najpotrenv^ša zdra
vila za domačo živino. Ribnica na 
Pohorju: Osrednji odbor naj izposlu-
je pri deželnem odboru podpore za 
osuševanje travnikov. Osrednji odbor 
uaj vpliva na to, da se zavarovanje 
proti požaru in nezgodam podeželi. 
Pri eventualnem drž- zavarovanju 
na starost in onemoglost se naj sma
trajo kmeiiiski delavci za posebno 
kategorijo. Osrednji odbor se naj za
vzame za I3dnevne orožne vaje. 
Vučja vas na M. p*: Osrednji odbor 

naj i^oalnje prepoved uveaa mla
dih ovoeniH drevesc iz Ogrskega* 
Orne«, Deeerma, Mala Nedelja, Sov. 
aiea, Ljutomer, Poakva, Vneja vas 
in dr.: Na slov. deželni kmetijski šo
li v Št. Jurju se naj vpelje vinoreja 
in pa tečaji za poduk o živinoreji. 
(Kar ae tiee vpeljave poduka o vino* 
reji, je ta nenogoca zaradi obstrnk« 
olje v štajerskem deselnem zboru. 
Op, por.) Predlog skoraj vseh slov. 
podružnic, naj bi dobil ravnatelj na 
Šentjurski kmetijski šoli v osrednjem 
odboru virilen glas,, je bil odklonjen. 
O treh zadevah se je razvila deloma 
debata. Predlog dež. posl. Klammer-
ja, naj bi osrednji odbor ustanovil 
podružnico nižjeavstrijske zavaro
valnice na življenje in starostno ren
to, ki bi nudila kmečkim posestni
kom možnost, da se izognejo britkim 
skušnjam v prevžitkarstvu, je bil 
brez daljše debate sprejet, Istotako 
predlog ribniške podružnice, naj bi 
se nastavljali v prvi vrsti taki nad
zorniki za ljudske šole, ki imajo smi
sel za kmetijstvo. Posestnik Regula 
je predlagal isto za učiteljsko. Mno
go pa se je govorilo o razširjenju 
družbinega glasila »Gospodarski 
glasnik« v tednik. Končno se je to
zadeven predlog sprejel, a odklonilo 
zvišanje stanarine. S tem je bil dnev
ni red predvčerajšnjim končan. 

# 

Danes dopoldne je došlo do ma
lih spopadov med slovenskimi in 
nemškimi delegati. Ko se je razprav
ljalo o vzrokih nazadovanja števila 
živine na Štajerskem, je izpregovoril 
tudi fKtslanec Koškar. Franc Girst-
niaver ga je kot »prijatelja«: (»Povej 
mi, s kom občuješ in povem ti, kdo 
si. Op. ured.) zbadal, da naj ne mlati 
prazne slame, temveč se naj raje za
vzame za redno poslovanje državne
ga in deželnega zbora. Nato je padlo 
nekaj obligatnih »parlamentarnih« 
ljubeznivosti. Koškarjev predlog, da 
se naj znani znesek za povzdigo živi
noreje pravično razdeli, je bil spre
jet. 

Med važnejšimi predlogi in na
sveti podružnic, ki so bili še danes 
sprejeti, so sledeči: St. Ilj v Sloven
ske goricah: Osrednji odbor naj vpli
va na to, da se stavbni predpisi za 
deželo izdatno olajšajo, zlasti pa da 
ne bo trebalo za mala dela in popra
vila klicati koncesijoniranih moj
strov. — Sv. Juri v Slov. gor.: Osred
nji odbor naj vpliva na to, da se bode 
kmetom dovolilo žgati doma več ko 
56 litrov žganja davka prosto. — 
Mestinje - Sv. Peter na Medvedovem 
sele: Kmetijska družba se naj pri
druži abstinenčnemu gibanju in naj 
pospešuje po svojih listih in predava
teljih boj proti pijančevanju. Zlasti 
naj vpliva na to, da se število žganje-
točev omeji. — Sv. Juri na Ščavnici: 
Osrednji odbor naj se poteguje za to, 
da se bodo brezobrestna posojila za 
nove vinograde vračevala še-le po 
16. letih. — Sv. Marjeta pri Mo-
škanjcih: Osrednji odbor se naj po
teguje za obvezno zavarovanje vino
gradov po toči. 

Pri volitvah je bil V' rstovškov 
predlog, da se naj iz plenuma izvoli 
posl. Robleka in prof. Majcna iz 
Maribora v odbor, odklonjen; za sku
pino Sp. Štajersko so bili izvoljeni 
ger. Mursa, Franc Robič in župan 
Thaler (na novo mesto g. Roda). 

88. občni zbor štajerske kmetij
ske družbe je med drugimi odlikoval 
družbinega predsednika, deželnega 
glavarja grofa At̂ emsa z ž Irzno 
kolajno. (To je najvišje dm^bino 
odlikovanje, ki ni bilo pod ljeno že 
od I. 1£52. in je takih odlikov neev 
doslej sploh le 24. Op. por.) ; gg. Si
mona Kandriča, posestnika v Ormo
žu, Antona Porekarja, nadueiielja 
na Humu in Franca Vrečka, nacluci-
telja v SloveujgTadcu, z bronas'o ko
lajno; gg. Franca Korparja iz For-
inina, Iv. Murkoviča iz Male vasi, 
Alojza Krefta iz Oče slavec in Blaža 
Tovšaka iz Št. Uja pri Turjaku z di
plomo. — Po občnem zboru se je vr
šil običajni banket. 

LluMJonske obi. voritue. 
Nove volitve članov in namest

nikov občinskega sveta ljubljanskega 
so torej razpisane in se bodo vršile v 
nedeljo, dne 23. aprila 1911. 

Začetek volitve je ob 10. dopol
dne; oddajanje glasov se sklene ob 
4. popoldne. 

Z ozirom na ogrromno število vo-
lilcev in volilk je določenih 19 volil
nih komisij. V svrho, da bo vsak ve. 
del, kje bo moral voliti, naj uavede-
mo uradno razvrstitev: 

A. Vse ženske volilke volijo v 
poslopju mestnega dekliškega liceja, 
Bleiweisova cesta št. 23, v treh voli
ščih, za kojih vsako se postavi ena 
volilna komisija, in sicer po sledečem 
redu: 

Ženske volilke začetnih črk volijo: 
A do J 

v telovadnici v pritličju 
K do P 

v učilnici v I. nadstropju 
R do Z 

v roalnici v H. nadstropja 

B. Vsi eeieH veeHsi 
ei, t j . oni moškega spola — bodisi 
da izvršujejo volilno pravico osebno 
ali kot zastopniki, odnosno poobla
ščenci, volijo pe skupinah v aasled. 
njem določenih na nastopnih voli-
šeih: 

Volilni upravičene! začetnih šrk 
veli je: 
A in B 

*v vrtni dvorani hotela »Ilirija«, Ko
lodvorska ulica. 

C, C in D 
v telovadnici I. državne gimnazije, 

Tomanova ulica. 
B, F in G 

v telovadnici H. državne gimnazije, 
Poljanska cesta. 

H, I, potem J do vštete št. 2700 ime
nika III. volilnega razreda 

v dvorani »Rokodelskega doma«, Ko-
nienskega ulica št. 12, I. nadstropje. 
J (vsi ostali, vštevši vse dodatno vpi
sane) in K do vštete št. 3400 imenika 
III. volilnega razreda 
v veliki dvorani hotela »Union«, 
vhod samo skozi duri v Frančiškan

ski ulici. 
L 

v šolski dvorani mestne dekliške 
osemrazrednice pri Sv. Jakobu, Sv. 

Jakoba trg. 
M 

v pritlični veliki učilnici mestne de
kliške osemrazrednice pri Sv. Jako

bu, Sv. Jakoba trg. 
N, O, potem P do vštete št. 5400 ime

nika III. volilnega razreda 
v telovadnici I. mestne deške ljudske 

šole, Komenskega ulica. 
P (vsi ostali, vštevši vse dodatno 

vpisane) 
v pritlični učilnici I. mestne deške 

ljudske šole, Komenskega ulica. 
R 

v mali dvorani v »Narodnem domu« 
pritličje, dvorana trgovsk. društva 

Merkur«. 
S do vštete št. 7000 imenika III. vol. 

razreda 
v veliki dvorani v »Mesfrteui domu«, 

vhod od Streiiške **l*ee. 
S (vsi ostali, vštevši vse dodatno 

vpisane) in Š 
v veliki dvorani v »Mestnem domu«, 

vhod nasproti mestni ledenici. 
T in U 

v telovadnici II. mestne deške ljud
ske šole, Cojzova cesta. 

V in W 
v pritlični učilnici II. mestne deške 

ljudske šole, Cojzova cesta. 
Z in Ž 

v mali dvorani v »Ljudskem domu«, 
Streliška ulica št. 12 (L nadstropje). 

Za glavno volišče f§§ 38. in 40. 
obe. vol. reda) je določena velika 
dvorana v »Mestnem domu«, volilna 
komisija XVI. 

Volilnim upravičencem se do
stavijo volilne listine (volilne izkaz
nice in volilne kuverte) v smislu 
§ 23. obč. vol. reda pravočasno po 
pošti. 

Volilni upravičenci, ki niso do
bili iz kakršnegakoli vzroka svojih 
volilnih listin najkasneje 48 ur pred 
dnevom volitve, dobe lahko osebno 
p r i c, k r. d e ž e l n i v l a d i , vhod 
iz S imon G r e g o r č i č e v e u l i 
ce, p r i t l i č j e na desuo. 

5 o i^gs 

J4 S 

'V _ o 
o -S 
S£ 2. 

a 52. 
° o 

s o b e z a g o s p o d e . 

G l o g o w s k y St C o . 
o. ta hr. ivtral Soaavlttljl 

Dunaj I., Franz Josef Kai St. 15—17. 
Prvmai izftltvaije naptotaga patit?i. Pnriiint jz-

Trfijrjo lat« siittiti. 1120 

v r e d e n ; 
je za vsakega last- j 
nika molzne živine W 
prospekt §t. 125 o 

sepaitnli Kinin 
s premnogimi pri
znanji ! Zahte
vajte ga z jamstve
nimi pogoji vred še 
danes zastonj in 
poStnine prosto od 
I 1872 ustanovljene 
tvornice poljedel

skih strojev 

P h . J n a v f a r t h & C o . 
i ^ n , f i t n i i i i i M ŠL T. 
094 Z 

U č e n e c 
1142 

zmožen obeh deželnih jezikov, 

a nrtlat talij Tlntrtu z Riai in blain 
Kje, pove upravništvo »SI. Naroda«. 

• j « y star 24 let, vešč 
I H I ^ n f l l t l f 1 slovenščine in nem-

M s č i n e » k i j e s i u ž b ° ~ 
I l i m i l U l I l I f val pri več pod
jetjih kot polir in pisarniški pomočnik, 

lito primerno slnftbo. 
Ponudbe pod „polir" na upravništvo 

»Slov. Naroda«. 1131 

S p r e m i z a s t o p n i k i 
za prodajanje Šivalnih strojev, ur, slik itd. 
na zmerna s odplačila a« sprejao proti 
visoki provizijijjrijjvanr 

508. 767 

/i 
co 

N I G R I 1 M 
(Fernolendt) 

je najboljše čistilo za čevlje. Dobiva se povsod. 
Ni Unki nzstiri M Imaju riKkMM t listo SMtiljs. 

O d l e t a 1868 s e 

B e r g e r j e v o m e d i c i n s k o 

k o t r a n o v o m i l o 
o ga priporočajo oOilcni zdravsikl, skoro v vstb evropskih državah z odHcHim uspekom uporablja preti 
v s a k e v r s t e i z p u š č a j e m 
zlasti proti kroničnim lišajem ia paraz. izpuščajem, dalje proti 
rćecirt na nosa. ozeblina, potruju nog. lusktntD aa gia.i io v braai. Bergerjevo kotranovo milo ima v sebi 
40 odstotkov lesnega kotraaa in se razi-kije 
bistveno od v seb dragib kotraaorih oti!, ki se naaajaja t trgovini 

Pri poltnih boleznih rabite jako Lspešno 
Bergerjevo kotranovo žvepleno milo. 

Kot blažje kotranovo milo za odpravljanje TSC 
nesnage s polti, 

preti opuščajem na polti in elaTi pri otroefh, kakor tad! kot 
nenadiTiMivo kosmetičac milo za umivanje in kopanja za vsakdanjo rabo slnži 
Bergerjevo glicerinovo-kotranovo milo, 

f UterCB je 35 odstotkov glictrina in U jc parTumovano. 
Kot ođlICoo sreastvo za glavo se rabi dalje z izvrstnim uspehom 

Borgorjevo boraksovo milo 
ii sicer »roti ogrcem, o gorenju, peoa zoljem in drugim neprilikom H< 
Cena komada vsako vrste z |̂ 
navodilom o uporabi 80 vin. 
Zahtevaj t ep o lekarnah in zaderuJb trgovina. Izključno Bercje pjeva t organov raaain 
rite aa poiê  stoječo varstv enoan fflkn na polcgstoTeči finntn podiis G. Hell * Co. na vsaki etiketi. Odlikovan s častno diilo.no na Danajn 1883 in z zlato 
avetinjo na svetovni razstavi v Par izu 1900 

mo-
ože. 

Krojaškega p o u l 
s p r e j m e t a k o j 1 1 0 6 

frai i j ter, h j j j i mojster ¥ Žeteznikih. 

V r t n a r 
z dobrimi izpričevali l i č e Stalne 
službe. Tudi za po zimi. 

Naslov pove upravništvo »Slov. 
Naroda«. 1157 

U č e n e c 
z dežele, s primerno šolsko izobrazbo 

st sprejme v M i s l i trgovino 
Franc Ćešnovar, LJubljana, pri 

Dolenjskem mostu. 1144 

H o t e l 
z modernim komfortom 

na najlepšem prostoru, v mestu na 
jezikovni meji, pripraven za družbo, 

s e p r o d a « "*7 
Ponudbe pod šifro: „GemlsChN 

sprachig 13" na anončno ekspe 
dicijo M. Dukesa nasl. Dunaj L / l . 

Sposoben in vešč vseh v strojarno 
spadajočih del 

ž e l e z o - v r t l j a r 
in sposoben 1200 

o v a c 
za posamezne dele vinte, SO Sprej
meta za dobro plačo in stalno delo 

za takojšnji nastop. 
Tovarna orodja In vints Borovlje. 

Z a 18 .000 K 

Vsa drega medic. In biricn. mila znamke Beroer so našteta 
v navodilu, af se pridene vsakemu mila. 

Na debelo: 
0. Hell it Comp., Dnnaj, L, Biberstrasse 8. 
V Ljubljani se dobiva v lekarnah: Milana 
Leustka dediči , Ph. Mr. Josip Čiz
mar, J. Nlavr, G. Piccoii, Ubald pl. 
Trnkdzy in v vseh drugih lekarnah na 

Kranjskem. 1190 
X ; V'*a# 

•v 
>• 

z dobro idočo 1192 

g o s t i l n o i n t r g o v i n o 
ter z vrtom, stoječo blizu cerkve na 
Ponikvi ob južn. železnici na Štajerskem. 
Kupci naj vložim ponudbe na naslov 
lastnice: Ana Vrečko, Radovljica, 

Kranjsko. 

s: v L j u b l j a n i ss 
priporoča naslednja dela: 

BTOŠ. vez. 
Adrcjcv Levstik: Rdeči sraeb . K 1 40, 2 40 
Aškerc: Izlet v Carigrad . . . » —80 

» Prešernov album . . » 2'40 
Beg: Ustoličenje koroških vojvod » —30 

» Slovensko nemška meja na 
Koroškem » 140, 240 

» Narodni kataster Koroške . » —60 
Eeneš - Šumavskg: Brodkovski 

odvetnik » 1 50, 250 
Bojan: Doktor Holman . . . » —-50 
Burnetl: Mali lord > 160, 2*60 
Canlar: Aleš iz Razora . . . » 150, 250 

Časnikarstvo ia naši časniki » —'80 
Čeeh Sratopiuk: Med knjigami 

ia ljudmi » —*50 
Erjarec-Sajovic: V naravi . . » 120, 170 
Halevy: Dnevnik » —60 
Jurčič: Zbrani spisi I.—XI. . . » 1*20, 2-— 
Jelinek: Ukrajinske dume . . » —'30 
Lah. Vaška kronika . . . . > 1/0, 2 70 
IApič: Strabovalcidvebkroal.il. a » 1*—, 2 — 
.v*.. Ljubezen in junaštva straho

petnega praporščaka . . . » —'dO, 1 60 
Murnih: Najhujši sovražniki . » —-60 
Oblah: Stara devica . . . . » — 60, 1 60 

Razne pripovesti . . . . » —*80 
Hetnec: Ljubezen lUnčanove Klare » 150, 2 50 

» Preaagaaci » —60, 160 
» V štndeatotskli llicah . » 150, 250 
» Zadnji rodevite Bciiljt » 150, 250 

Rutic: Mirna » 120, 2 — 
Semčar: čez naje de sreče. . » 1-20, 2*20 
Šepetaeee: Zaljubljeni kapucin . » 1—, 1S0 

Štiri ruske slike . . . . » —60, 160 
Thcurkt: Usaiat » —«90 
Trstenjak: Sleveasko gledališče » 2 — 
Verni: Ubera nos a male . . a 1*40, 220 
Zamik: Zbraai tpUJ . . . . » 1 — 
Žmm; OuoavoJ aaaU o aaiUuOlB 

goiaouarltfa • . . . . » 3'— 

l 

gradnfa kotlov in aparatov 
BOJUJ If, Mergirte! i, 

jftparati „ f a v o r i t " 
za avtomatično preskrbova
nje vode za kiše! vile itd. 

Rezervarji, kotli, 
dimniki, dela iz pločevine, 

aparati, armaturo. 
Na zahtevo brezplačni obiski 

potujočega zastopnika gospoda 
stavbnega tehnika noo 

L . P A D U A N , T r s t 
Barriera ve cehi a štev. 14. 

za 
ljubljansko občinsko volitev 

po novem občinskem io vo

lilnem redu. 

njffia i pni n U n i h vililfesi 

Cena 50 vinarjev. 

Komisijska založba 

Jfaroine knjigarne 
v L J u b l j a n i . 

http://diilo.no
http://Strabovalcidvebkroal.il


D a l n l a k ; 

n a j v e č j a 
1464 

d i * i f t b a a M s f n s a e n l h p l v « v « r « m ± a l e o I n L a š k i t r g v L j u b l j a n i , 

s l o v e n s k a p i v o v a r n a , p r i p o r o č a s v o j a s v e t l a i n č r n a p i v a . 
R a v n a t e l j s t v o v L a i k e m t r g u 

Hiša 
lepo prodajalno in 5 sobami, na zelo 

epetn in prometnem kraju na Gorenj 
kem, se zelo po nizki ceni p r o d a . 

Iiiša je primerna tudi za gostilno, 
.er je v tem kraju pomanjkanje go
nilen in trgovin. 1031 

Naslov pove uprav. »SI. Naroda«. 

Iz proste roke se 

proda ali pa v najem da 

s pripadajo cimi gospodarskimi poslopji, 
lepim skladiščem, kletjo ta ledenico. 
Poleg hiše in pred hišo dva sadna vrta in 
vrtič za zelenjavo. Na vrtu pred Iršo ke
gljišče. V hiši je že več let dobro vpeljana 
trgovina z mešanim blagom, gostilna, zaloga 
piva žganjetoč in trafika. Oddaljeno 10 minut 
e>d kolodvora južne železnice, ob drž. cesti. 

Vprašati pod » D o m a č i j a " poštno 
težeče Ljubljana. 1150 

HB SI! KOfflliilJOIi 
:: in napis i i i i i i :: 

v C e l j u 
z lastnim električnim obratom. Naj
ugodneje bi bilo, če bi se zglasil kdo, 
ki ima že električni obrat. — Vpra
šanje pod „ K i n e m a t o g r a f " na uprav-

nistvo »S lov . Naroda«. usu 

V le tu so s i m o j a 

Herostova kolesa in šivalni stroji 
s : z a vojeva l i s v e t ! : 

a >*3 
2 

Vse sestavine po najnižjih cenah. 

J u r i Herbst 
Dunaj VI., Mariahilferstrasse 1 /H. 

Cenovnik gratis in franko. 1121 

r̂ -

Gara utiran o naturno pristno Btifefl staro vino 
K 56-—, rizling iz leta 1908 
Iv 60*—» dobro novo vino 
belo in rdeče K 52; 50% 
pristna slivovka K 106*—; 
50 % tropinovec K 112 za 

100 litrov prodaja 

J. Kravagiia v Ptuju, Štajersko. 

£95 

F I D E L 1 T V 
and 

Dcposit Company o | JSaryland 

KftVCljSkO (poneverjalno) 

in jamstveno zavarovanje. 
Skupno premoženje družbe dne 31. 

decembra 1910: 

čez 33 milijonov kron. 
Skupni znesek iz obstanka družbe 

plačanih škod 

čez 35 % milijona kron 
(K 35,639.550-75). 

Kavcija, ki jo je družba založila pri 
c. kr. državni centralni blagajni, znaša 

K 4 0 0 . 0 0 0 - — 
Polica dražbe „riMLITT" je saj-

V boljše nadomestilo za kavcija v goto
vini ia ondi delodajalca najobsežnejše 
varstvo proti nepoštenosti vseli vrst 
po nastavijeacin. Za alasaofaćoco 

m najboljše varstvo proti slesarsfoi s 
w 1191 kavcijani. 
»a ieno scasankti ia Mešana. 
enertlH rniatrijita n Intfiii: I n i I. 

m m 

»Ottoman" papir Ba cigarete 
i n c i g a r e t n e s t r o č n i c e se h v a l i j o s ame , 

reklame zanje ni treba. u 366 

K, Itedosežna je 
po svoji zmožnosti glede na prožne, vedno enako napete klinje. 

U č i n e k a p a r a t a s p l o š č a t o k t i n j o 

s v 
jf ass- Elegantna izvršitev prve vrstte. 

jjriini aparat , JKiva" s posnemalnim aparatom in desetimi klinjami kron 24 

ZaiOpa za Ljubljano: Ant. Krisper, dalje se dobiva pri Br. Hlavka in vseh trgovinah te vrste 
i 

3zdelovalnice: Kovinska industria Vfinter & fihkr, d. 9., Dunaj XX., Dresdnerstrasse 110. 

f l R l A l f A s t e m J a v I i a n » o , 
a ^ m\B<m9WML a v mnkm d a smo otvorili 

v Zagrebu, Knkoviceva ulica š t . 5 
ss s v o j o p o s l o v n i c o . 

Nudimo razna 

naravna vin 

Lastniki tovara za opeko is cement 
zahtevajte samo stroje pre
izkušenega sestava tvrdke 

v s o d i h i n s t e k l e n i c a h 
p o z m a r n i h c e n a h . 

Pros im slav. o b č i n s t v o , p . n . restavraterje, 

g o s t i l n i č a r j e , k a k o r vse ostale preprodajalce, 

d a nas v tem skromnem podjetju podpirajo. 

S R E D I Š N J A Z A D R U G A 

H R V . V I N O G R A D A R A . 

R a v n a t e l j s t v o . 
1042 

IlKiiaiBi tovarne stroiev za M k o in »hrama 

Praga-Visočany 
Opreme za krožse peci, transmisije, po
sode za impregnovanje lepenke i. t. i . 

Na vpogled mnogo priporočil. 382<> 

X X X X X X X X X X X X X X 

T r ž i š k a posoji lnica 
reg. zadruga z orne), savno T Trticu 

vabi svoje člane na 1 redni obini zbor 
ki bode 

v n e d e l j o , 9 . a p r i l a 1911 
ob pol 10. uri dopoldne 

z = v gostfni pri „Slngi" . 
DNEVNI RED: 

1. Poročilo predsedstva. 
2. Odobrenje računskega zaključka 

za VI. upravno leto 1910. 
3. Razdelitev čistega dobička"§§ 9,33. 
4. Razbremenitev upravnega sveta. 
5. Volitev upravnega sveta in nad

zorstva in določitev članov v ok
viru določb §§ 14 in 30. 

6. Razni nasveti. 
V Tržiču, 31 marca 1911. 

Načolstvo. 
Opomba: Ako bi pa ta občni zbor 

ne bil sklepčen, se vrši drug občni 
zbor ob 10. uri dopoldne istega dne. 

x x x x x x x x x x x x x x 

Dalftiaka glavnica K Raaarval tarnal ttiVMO 
L j u b l j a n s k a k r e d i t n a b a n k a v L j u b l j a n i 

S t r i t a r j e v a u l i c a š t e v . 2 . * « * « r 

r S o l i s t a . C e l o v c a , T r a t a l a S a r a | e m . 

Sprejemi vaft u topa* a s i tetofi rata k r fh M 11 0 1 pr i s tna proaese s i tiske srtSce 

•smnje M to vest st Bstt | 2 | O i » * Ž r t o a j e t . aprila. K 180.000 — 


